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ÉYlai számunk főbb kuKieenéngai:
Veriirczlklt: A ciásodik aratfts.
A hnmis próféta.
A pártegysóg.
Ke S3- 111.

Vjesperes.
Karcz] játék,
Mazgó képek.
Fozíovazky és PotOozky.
A b- aganzoi kerezogot felmentettél«.
Az értéktőzsdéről.
Tircza : A pores szoknya. Irta : SzentmJhályl

O y a la.
Pogány: A halál diadala. Irta: Gabriele D’An­

nunzio.

A második aratás.
(k.) Igénytelen kis hirecskét talál 

az olvasó a reggeli lapokban. Egész 
apró; semmitmondónak látszik. A 
lényege mindössze ennyi:

Az adóid vető-bizottságok a főváros 
egész területén és jó formán az egész 
or.czá'.fban befejezték működésűket. A jövő 
l/t elején már az egyenes adó felszó- 
I ; adási bizottságok is megkezdik munká­
jukat . . .
Semmivel se több. S mégis erre a 

pár szóra illik a költő mondása: »Egy 
röpke szóban mennyi fájdalom« . . .

t tesz az, értelmes magyar be­
szédre fordítva, hogy az adúkivetö- 
Lizottságok befejezték munkájukat P 
Ez annyit tesz, hogy befejezték az 
adóemelést. A kikre ők adót kivetnek, 
ezek a kivető bizottságok : iparosokra, 
kereskedőkre, orvosokra, ügyvédekre, 
vállalkozókra, művészekre, Írókra, szó­
val mindazokra, a kiket »szabad kere­
setűeknek« mond a törvényes osztá­
lyozás, — azoknak az adóját mind, 
de mind tetemesen fölemelték. Nem 
garasosan emelték az adókat, — oh, 
a bizottságok nem garasoskodnak ! -— 
fölemelték húsz, negyven, hatvan szá­
zalékkal. Néhol százzal is, mert igy 
szép, kerek summákat hoz ki a bizott­
ság. S nincs szebb dolog, — mondják 
uk — a szép, kerek összegeknél!...

Kutassuk, keressük, vájjon miért 
az az általános, irgalmatlanul nagy­
mértékű adóemelés? Az ipar pang, a 
kereskedelem szünetel, a börze nép­

en, házakat nem építenek, műtár­
gyakat nem vásárolnak, könyveket 
nem olvasnak, színházba nem járnak, 
a porokét békés egyezséggel intézik 
el s betegek sincsenek, mert szegény 
országban élni is lehet valahogy, meg­
halni is, csak betegeskedni nem; az 
nagyon drága. Pénz nincs az ország­
ban, forgalom nincs, csak nyomorú­
ság van, szegénység és általános fize-

hitelbe és senki se mer kölcsönre vá­
sárolni, mert nem tudja, hogy mikor 
és miből fizethet Negyedik Béla óta 
nem volt ilyen szegény az ország, s 
a török-világ óta nem volt ilyen nagy 
az adó.

S mégis emelik az adókat. Negy­
ven, hatvan,száz perczenttel.Miért? . ..

Azt mondják, hogy jó termés volt 
az országban. A föld, az áldott föld 
dúsan fizetett. Hosszú aranykalászból 
nehéz, aczélos búzát csépelt a gazda, 
s a mikor ezen az áldott földön jó 
módra jut a gazdanép, jólét derül az 
egész országra. Ila dúsan arat a füid- 
mívelő, virágzik az ipar, gazdagszik 
a kereskedés, fölvirágzik a szellemi 
élet, általános lesz a jólét . . .

Ezt mondják, s ezért dolgoztak 
szorgos pióczák módjára szerte az 
országban azok a bizonyos bizottsá­
gok. Emelték az adókat, mint a papir- 
masé-sulyokat emeli a buzgó műatléta.

Pedig, ha tíz sovány esztendő után, 
tíz sanyarú termés után végre-vaia- 
hára dúsan fizet a természet, jogos 
volna-e, méltányos, emberséges és a 
nemzet javára való, ha ezt a várva­
várt, régen nélkülözött kis fölösleget 
rögtön clszedi adó fejében az állam- 
hatalom ? Nem volna-e igazságosabb 
és egyszersmind belesebb politika 
kissé várni, amig lélegzethez jut a 
nemzet, általános lesz a jólét, gyü­
mölcsözővé válik a régen hiányzó 
töke? A vér, ha egyszer megvan, 
nem válik vízzé; a pénz, ha bejön a 
nép közé, nem tűnik cl. Bölcs kor­
mányzás nem űzhet rablógazdaságot a 
földdel, s nem csinálhat fosztogató 
adó-politikát a nép között . . .

Még ha igaz volna is az a hires 
jó termés, az az agyonhirdetett nagy 
gazdagodás. Pedig nem igaz. Humbug, 
íalláczia, rosszindulatú félrevezetés, 
ha az ország gazdagodásáról beszé­
lünk.

Szomorú bár, de nem igaz a büszke 
híresztelés. Nincs jó termés, nincs 
gazdagodás. Az az igazság, a mit egy­
szerű szóval, egyszerű parasztésszel 
mondott a magyar gazda, a mikor 
megkérdezték tőle, hogy milyen is volt 
az idei hires nagy termés.

— Hogy milyen volt? ezt felelte. 
Hát olyan volt, mint a tavalyi—rossz.

— De hisz az lehetetlen, mondták 
neki kétkedőén.

— Mégis csak olyan volt az uram. 
Tavaly termett egy hold földön hat 
métermázsa búzám. Kaptam érte ki- 
lencz forintot mázsánként. Az idén 
kilencz mázsa termett minden hol­
don, de kapok érte mázsánként hat 
forintot. Ezért volt olyan a termésem 
most is, mint tavaly . . .

S igaza volt az egyszerű eszű gaz­
dának. Kevés búza: nagy ár, sok búza: 
kicsi ár — egyre megy. Hol van hát 
a gazda gyarapoti. a9

De egyéb bajok j vannak. Tavaly 
kevés volt a búza, "e sok volt a ku- 
koricza. Az idén sok a búza, az olcsó 
búza, de kevés a kukoricza.

A mit nyertünk a vámon, kétszere­
sen elvesztettük a réven. Búza van, 
de nincsen ára, kukoricza nincs, pe­
dig volna ára. Mesebeszéd az, hogy a 
magyar gazda visszakapta, újra meg­
nyerte, a mit egy évtized sanyarú 
termése elvitt a portájáról. Nincs gaz­
dagság, nincs gyarapodás . . .

S ha a gazdának nincs, senkinek 
sincs. Nincs az iparnak, nincs a ke­
reskedésnek, nincs a vállalkozásnak, 
a tudománynak, a művészetnek. Sen­
kinek sincs, a kit szabad keresetűnek 
jelez a törvényes osztályozás.

De adóemelés, az bezzeg van. Iíusz, 
negyven, hatvan százalékos. Még több 
is . . .

Az adókivetö-bizottsághoz már nem 
lehet szavunk. Befejezték munkáju­
kat, s rosszul fejezték be. A mi sza­
vunk lehetne hozzájuk, — nincsen 
abban áldás, — jobb elhallgatni.

De most jönnek az adó-felszólamlő 
bizottságok. A hova panaszszal megy az 
agyonsanyargato11 polgár, a kiktől or­
voslást vár az ország értelmisége. 
Ókét kérhetjük két dologra. Az első, 
hogy legyenek emberségesek. Az igaz­
ságos panaszokat intézzék cl igazsá­
gosan. A hol jogosan emelhetik az 
adót, ám emeljék, L ne próbálkozza­
nak meg azzal, hogy az emberek 1c- 
geslegnagyobb teherbírását fürkészszék 
ki. ügy járhatnak ezzel a kísérlettel, 
mint az egyszeri ember a lovával. 
Egy zsák búzát el tudott vinni, keltőt 
is, hármat is. De ha tizenhármat tesz 
a hátára, összeroskad és elpusztul. S 
akkor nem bir egyetlenegy zsákot se.

A másik dolog, a mit jó lesz az 
adókat kiszabó második fórumnak az 
eszében tartani, hogy az ország nem 
lesz egynéhány meleg nap révén teg­
napról mára gazdag és erős. Egy ne­

hány mázsa búza még nem tette 
dússá a koldus országot. Ne nézzenek 
bennünket dusabbaknak, mint a mi­
lyenek vagyunk. S ha dúsaknak néz­
nek is, ne akarjanak egyszerre kol­
dusokká tenni . . .

Budapest, szeptember 12.
Miniszteriénárs lesz holnap, még pe­

dig — amint jelentik — egész nap. Kivé­
telesen nem délután kezdik :• konfercmvziát, 
hanem reggel tiz órakor és he . hog'/ ■' 
fog tartani estig, mert — amint a kormány 
tudósítója mondja — rendkívül sok lesz a 
teendő. Nyilvánvaló, hogy e teendőkkel ösz- 
szcluggésben van az is, amit a magyar és 
osztrák kormány tárgyalásairól félhivatalosan 
a kővetkezőkben adnak tud túl:

A kormányok közelebbi munkája korántsem 
áll kizárólag az eddigi megállapodások síilizá- 
lásából. Tény az, hogy például az egyenes 
adóra és más egyéb kérdésre vonatkozó meg­
állapodások tekintetében a referensek már a 
formulázűs munkáját végzik, másrészt azonban 
még lényeges érdembeli diíferencziák 
is lenforognak, a melyek kiegyenlítése sokkal 
nagyobb mértékben fogja igénybe venni legkö­
zelebb a két kormány fáradságos igyekezetét. Ta­
gadhatatlan, hogy az autonóm vámtarifa terveze­
tében a differer.cziákat a legutóbbi budapesti ta­
nácskozások a! kai mával jelentékeny cr. redukálták, 
mindazonáltal ismételten hangsúlyozzuk, az el­
térések egy része még csak a közel jövő­
ben vár kiegyenlítésre. A miből nyilvánvaló) 
hogy a két kormány további tanácskozása az 
egyszerű stilizálásnál sokkal nagyobb jelentő­
ségű lesz.

Egy hamis próféta.
■— Kiutasított izgató. —

Apponyi Albert a hamis prófétáktól óvta 
a svábokat. Egy ilyen álpróféla ellen történ­
tek ma szokatlan intézkedések, azon a vidé­
ken, ahol Apponyi intő szavait emelte: 
Temes vármegyében.

Két hirt kaptunk ma Temesvárról. Az 
egyik arról szól, hogy kiutasították Krnmer 
Alvint. A másik meg az, hogy ugyanezt a 
Kramer Alvint. aki, akit. a főkapitány kiutasított 
a városból, Goth Sándor kir. ügyész intézke­
dése folytán letartóztatták ma délután, ne­
hogy elszökjön. Az első pillanatra úgy látszik, 
mintha ellentmondás volna ebben a két 
hírben. Pedig nincs. Egész természetes kö­
vetkezménye egyik a másiknak.

Elmondjuk itt az egésznek a történetét:
Kramer Alvin a Temcsvárott megjelenő 

„Deutsches Tagblatt für Ungarn“ czimü lap­
jában a pangermán propagandát szolgálva, 
izgatott Magyarország, a magyar államiság 
és a magyarság ellen.

Már jó sok volt a rovásán, a mikor végre 
panaszt teltek ellene a büntető hatóságnál.

1 is Ítélték. Es itt következik a temesvári 
főkapitány — megvalljuk, hogy szokatlan,

de hazafias szempontból érthető és csak 
helyeselhető szerepe.

Bandi Rezső főkapitány tisztában volt a 
sajtótörvény határozmányaival; jó, magyar 
érzelme is .fölébredt a napról-napra meg­
újuló nemzetiségi izgatások miatt és — 
Temesvárról táviratozzak — régre cse­
lekedetre határozta cl magát, kiuía-itván 
a pangermán izgatót.

Eljárásának a főkapitány okát adja. El­
mondja részletesen, hogy Kramer Albin lap­
jában a németeket mindig a magyarok ellen

■ ; k;c; Eitait is túllépte, a büntető
u.' Peruit é ■ k>_ .. ' H US
r. magyar nemzetiség elleni izgatónak je-
lezte. unnék folytán a főkapitány küio-
lességéiiiek tartotta, az izgató c-llcn,
mint a közbékére veszélyes egyén
ellen az eljárást megindítani. Intézkedé­
sének egyedüli okául azt hozta fel, hogy 
Kramer, mint bíróikig elitéit nemzetiségi iz­
gató, veszélyes egyén. íia — úgymond 
a rendűi hatóságnak joga van a közbékére 
veszélyes egyének eben rendőri intézkedése­
ket tenni, kötelessége egyszersmind a leg­
nagyobb szigorral eljárni oly egyén ellen, a 
ki, mint magyar állampolgár Magyaror­
szágon n magyarok ellen izgat.

Ez volt az oka a kiutasító intézkedésre, 
amelynek végrehajtását folebbezési tekintet 
nélkül azonnal végrehajtatni rendelt cl az 
1001 : XX. t. ez. ti szakasza értelmében.

Megfőzte pedig ezt az intézkedést egy 
fölhívás, amely tegnap az elölő kő temes­
vári társaság köréből került ki, amelyben 
egyebek közt ez van :

„A hamis próféták elleni harezot nem viheti 
az állami hatalom. Sajtószabadságunk megvédi 
a méregkeveruket és annak vé< Éne alatt nap­
ról-napra súlyosan vétkeznek a magyar állam, 
az ország polgárai ellen, esctről-esetre minden 
eiővigyázatról megfeledkeznek, s nyíltan elő­
térbe lépnek. A kir. ügyészség rakoppant ugyan 
piszkos kezükre, ámde elég elővigyázatosak és 
piszkos nyilaikat a háttérből lövöldözik.

Legközvetlenebbül érdekel bennünket a Te­
mesváron megjelenő Deutsches Tagblatt für 
Ungarn. (Ennek a lapnak szerkesztője a kiuta­
sított Kramer.) Nem múlik el nap, hogy e 
szennylap ne rántana le valamely magyar in­
tézményi. Kíméletlenül sárba tipor mindent, a 
mi magyar, azokat a németajkú p--Igátokat pe­
dig, a kik jó hazafiak, renegaloknak, gyaláza­
tosaknak nevezi.

El kell-e tűrnünk, hogy saját házunk! n 
mindennap lepiszkoljanak és megsvalázzar : 
Szabad-e a társadalomnak tovább tétlenül 
néznie, hogy felbérelt exiszleneziák minket gya- 
lázzanak, lakosságunkat szakadatlan izgassak a 
magyar intézmények ellen ?

Itt az ideje, hogy védelmünkre a késhegyig 
menő harezot felvegyük. Senki sem veheti 
rossz néven, hogy saját házunkban a háziúr 
jogait gyakoroljuk es az álprófétákat kiker­
getjük. _ _ ’

Ez esetben méltán helyén van a legkiméleU 
lenebb társadalmi boykott.

Ki kell jelentenünk, hogy oly kávéházakba 
éa vendéglőkbe, hol a méregkeverők kotyvalé- 
kát, a »Deutsches TagblatU-ot járatják, többé 
nem megyünk, hogy azoknál a kereskedőknél, 
kik e lapban hirdetnek és ezáltal ezt támogat­
ják, többé nem vásárolunk.

Csak erélyes és kitartó barczczal sikerülhet

Áz Egyetértés tárczája.

á peres szoknya.
— Az Egyetértés ereded tárczája. — 

Irta: (szntmihdlyi Gyula.

•E vor Rébt királyi aljárásbiró intett ajegy- 
7 ■ uf-k. A jegyző kiment a folyosóra és ki- 

‘ 11a az az napra kitűzött 25 sommás 
p r !'••!- és alperesnek nevét.

K Lles Péter contra Búzás István.
x Uaróthy Eugenia contra Fehér Iíermin. 

icy tovább. A tárgyalási terein egészen 
ír.- . teii ügyesbajos felekkel, pedig sok elma­
radt a megidézettek közül, de hát kicsi a 
tá: a i terein. Nem is terem, hanem csak
szoba.

— at a teremben (már csak nevezzük úgy) 
a trásbiró még egyszer felolvasta a jegy-

7-'. ezután megállapította az eredményt: 
; •■z per megszűnt, mivel a lelek egyike
■tu jelent meg; tizenkettőben az alperes 
ieae jelent meg, ezekben tehát makacssági 
E-i t hozandó ; négy perben egyeszséget köt­
nek a felek, marad tehát érdemleges tár­
gyalásra : egyetlenegy per.

— Ez jó napunk lesz, súgd az aljárás- 
Erő az aljegyzőnek, a ki jókedvűen bólin­
tott fejével, miközben a makacssági blan­
kettákat töltötte lei szemkápráztató gyorsa-

fi és lehetetlen felületességgel. Rovideá- 
-■ több dolga volt a bírónak, mintha 
IT:?" "t csinálta volna meg az egészet.

Tizenegy órára készen lesznek mind a 
huszonöt perrel s ö mehet a sétatérre, 
ü b I korzóra . . . Oh, az isteni Margit! 

• - . Ott lesz ö is . . . Ma egy teljes órát 
1 - ik együtt 1 . . .

Az aljárásbiró átfutotta és kijavította a 
jegyzőkönyveket, aztán sorba hirdette ki a 
ma:-;;;, űi ítéleteket. Eközben egy selyem- 
ruhás hölgy Kirakodott az asztalához.

— Bíró nr, kérem . . .
— Tessék helyet foglalni és várakozni, 

szólt a biró.
— De kérem nekem sietős dolgom van, 

nem várhatok sokáig.
— Bocsánat, az érdemleges tárgyalás 

utolsónak marad.

Nagybarúthy Eugenia sértődötten tekintett 
az aljárásbirúra.

— Az én perem harmadiknak volt kitűzve 
és az lesz az utolsó ? Ah ezt igazán nem 
vártam volna a biró úrtól . . .

— Kérem Nagysád, busz embert nem vá­
rakoztathatok egy miatt.

— Jól van kérem, szólt Nagy báró tliy 
Eugénia megvető hangon és leült.

Ah, micsoda goromba fráter ez az al- 
birócska! Egy sorba helyezi öt is azzal a 
húsz emberrel. Öt! Kisbaróthi és nagyba­
ni thi Nagybarúthy Eugéniát — Nagybarúthy 
Nepomuk János felszentelt püspök testvér- 
bugát ! . . .

Az aljárásbiró két szurtos munkásember 
egyezségét mondotta tollba a jegyzőjének.

— Kérem biró nr, szólalt meg Nagyba­
ni) Lhy Eugénia újra (most már lel nem kelt 
az ülőhelyéről) még ezek is megelőznek ?...

— Azonnal kérem válaszolt az udvarias 
aljárásbiró, még egy kis türelmet kérek.

— Tessék jegyző ur az egyezséget felol­
vasni.

A jegyző elhadarja a jegyzőkönyvet, a fe­
lek aláírják s távoznak.

— Most következik Nagybarúthy Eugénia 
magánzónő felperesnek Fehér Hermin var­
rónő alperes elleni sommás keresetének tár­
gyalása, egy elrontott selyemruha árának 
megtérítése iránt. Felhívom felperest, hogy 
keresetét élőszóval adja elő.

Nagybarúthy Eugénia előlépett.
— Kérem, biró ur, ismeri a Fischer és 

Weisz testvérek divatáru ezéget ?
— Nincs szerencsém.
— Hogy lehet az? Hiszen azt mindenki 

ismeri ?
— Nem ismerem kérem. De tessék előadni 

a keresetet.
— Hiszen éppen azt akarom mondani, 

hogy attól a czégtől vettem hét méter dupla­
széles, legfinomabb selymet, méterjét hét 
forintjával. Dupla-szélest, tetszik érteni ? 
Abból nemcsak kitelhetett volna az egész 
ruha, de maradéknak is kellett volna lennie. 
Nagyon szép, nagyon finom selyem volt. 
Abban a ruhában akartam testvérbátyám, 
Nao-ybaróthy Nepomuk János felszentelt 
püspök ebédjén résztvenni és kérem nem 
utazhattam el I Szent Isteni Mit szólt volna

a püspök testvérbátyám, ha abban meglát! 
Tetszik tudni, biró ur, az én püspök-testvér- 
bályám nagyon pedáns ember, a múltkor is 
a komornyikját elküldte, inert . . ,

— Tessék a tárgynál maradni . . .
— De kérem, mikor mondom, hogy a 

püspök-testvérbátyám olyan pedáns ember, 
hogy ...

— Csők röviden kérem. Mi történt azzal 
a sclycmkclmévcl V

— Nagyon türelmetlen a biró ur. Elmon­
dom mindjárt. Ajánlotta valaki nekem ezt a 
nőt, azt mondták, hogy varrónő . . . ah, ez 
a nő és — varrónő! .. . Fuser, kérem, fu­
ser .. . egy . . . egy . . .

Az alperes szótlanul, bátortalanul állt az 
ablak mellett, nem reagált arra a sértésre a 
mely legnagyobb, a mi varrónőt érhet, hogy: 
fuser.

— Ne tessék ilyen kitéréseket és megjegy­
zéseket tenni.

— De kérem, mikor elfuserálta az egész 
ruhát, nedig mondtam neki, hogy abban 
akarom a püspük-tcstvórbátyámhoz menni, 
mondtam neki azt is, hogy a piispök-tcst- 
vérbátyám nagyon pedáns ember, hogy a 
múltkor is elküldte a komornyikját, mert.. .

— Csak ?, tárgyhoz kérem, csak a 
tárgyhoz.

— Hiszen arról beszélek. Ajánlották ne­
kem ezt n nőt, én nem ismertein, kérem, 
ezelőtt, hát oda adtam neki a selyem kel­
mét. Tizenkét forintot kért a megvarrásáért, 
jól van, megígértem neki, mert tetszik tudni 
biró ur, a selyemruha varrásáért többet 
kell fizetni, mint a szövetruháért. Ezt ma­
gam is tudom, de még igy is sok a tizenkét 
forint. Hiszen, ha még jól megvarrta volna 1 
De elfuserálta kérem az egész ruhát. Azt a 
drága „ezugehört“ mind tünkre tette! Kép­
zelheti bitó ur, milyent adtam a ruhához, 
mikor csak az tizenöt forintomba került. A 
Fischer és Weisz testvérek azt mondták, 
hogy olyan finom „ezugehört“ még nem ad­
tait cl senkinek . . .

— Jól van kérem, tessék most azt elmon­
dani, hogy mi a hiba azon a ruhán, de 
csak röviden . . .

— Ejh, a biró ur olyan türelmetlen. Már 
bocsásson meg, de ha utolsónak hagyta az
én peremet, hát hallgasson is meg. Az a

hiba benne, hogy a dereka csupa ránéz, az 
alja meg olyan, mint egy zsák. No ha abban 
a ruhában az én püspök-testvérbátyám meg­
látott volna, összecsapta volna a kezeit s 
tudom, hogy azt mondta volna: Szent Isten, 
hogy tudsz te ilyen maskarában járni, te, 
egy Nagybarúthy Eugenia! . . . Mert kérem, 
az én püspök-testvérbátyám nagyon pedáns 
ember . . .

— Mi tehát kérem a kívánsága ?
— Az én kívánságom biró ur az, hogy 

ez a nő fizesse meg a kelmének és a ezuge- 
hörnek az árát, ez hatvannégy forint. Aztán 
adja vissza a varrásdijat, ez tizenkét forint. 
Összesen fizessen hetvenhat forintot, aztán 
a ruha legyen az övé. Mást nem kívánok, 
de ezt igenis kívánom, követelem!

No, Jávor Béla, most légy bölcs Salamon, 
most tégy igazságot! . . .

Az aljárásbiró az alperest intette elő. Fe­
hér Hermin alperes, egy 20—22 éves fiatal 
szőke hajú, teke te szemű nő, félénken té­
pett előbbre. Látszott rajta az izgatottság, 
szinte remegett minden tagja. Sohasem át­
lóit még bíróság előtt, nyilván azt hitte, 
hogy talán még be is csukják azért a ru­
háért.

— Hallotta kérem a keresetet. Mit szól 
reá?

— Kérem szépen, tekintetes biró ur, én 
úgy csináltam meg ezt a ruhát, a mint 
ö nagysága rendelte, az után a divatlap után, 
a mit ő hozott. — Azután kérem szépen, 
tekintetes biró ur, csak hat méter volt az a 
selyem és nem is dupla-széles, mert olyan 
selyemkelme nincs is.

— Nem igaz, hazudik I Ne higyjc el neki 
biró ur, mert hazudik, szólt közbe Nagyba­
ni) Ihy Eugenia.

— Figyelmeztetnem kell a felperest, hogy 
tartózkodjék minden személyeskedéstől.

— Kérem, biró ur, egy Nagybarúthy 
Eugénia mindig igazat mond. Ez a nő . . .

— Itt nincs: ez a nő és az a nő, itt 
felperes és alperes van. Alperes tehát taga­
dásba veszi, hogy a ruhát elrontotta volna. 
Mi a felperesnek a bizonyítéka ?

— Maga a ruha, — szólt Nagybarúthy 
Eugenia s kinyitotta az ajtót..

— Rézi, gyere be.
Egy cseládileány behozta a ruhát.

Nagybarúthy Eugénia egyik kezével a 
derekat, a másik kezével a szoknyát tar­
totta a biró elé.

— íme, biró ur, itt a bizonyíték, tessék 
ezt jól megnézni, ezt a derekat, ezt az 
aljat . . .

— Így nem látok semmit.
— Kérem, majd fel próbálom. Nincs itt a 

biró urnák egy mellékszobája.
Az aljárásbiró megijedt.
— Kérem, kérem, azzal nem rendelkezem.
— Alikor talán volna szives biró ur elfor­

dulni? Arra az ablak felé?...
A hervadó aggszüznek ezt a kívánságát a 

huszonhét éves aljárásbiró szívesen megtette 
volna, minthogy azonban ilyen szakértői 
szemlére még nem volt praecedens, hirtelen 
közbe szólt:

— A bíróság a tárgyalást tiz perezre fel­
függeszti.

A mikor magukra maradtak, Jávor Béla 
odaszólt az aljegyzőjéhez.

— Te Samu, te már ismerősebb vagy 
ebben a városban. Nem tudsz valami jó szak­
értőt ?

Az aljegyző megnézte az óráját. Három­
negyed tizenegy...

— Tudni tudnék, de mit akarsz vele ? 
Végezz szakértő nélkül ezekkel az asszo­
nyokkal. Utasítsd el a felperest, vagy ma­
rasztald cl az alperest. Punktum.

— Az nem úgy van ám! Hát az igaz­
ság ?

— Az igazság az, hogy az a szende al­
peres nagyon szép leány vagy asszony. Le­
gyen az övé az igazság. Olyan, mint egy Ins 
ezukros baba. Megenni való édes teremtés.

— Honnan tudod?
— Honnan? kaczagott az aljegyző, csak 

van szemem. Bírónak lenni és ilyen kérdést 
tenni!

— Én itt nem látom meg, hogy ki a szép 
asszony, ki a csúnya. Én itt csak felperese­
ket, alpereseket, meg tanukat látok.

— No, én a szép nőket mindig meglátom, 
mondd az aljegyző. Ez az alperes pedig az. 
Hogy nézett reád! A mikor azt mondtad 
hogy itt csak felperes, meg alperes van. 
olyan áhítattal tekintett fel reád, mint va­
lami festett oltárszentre. Nem is, csodálom. 
Jobban irigylem tőled azt a szép fekete ha-
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elállani a msrcgkeveruk útját és őket városunk­
ból kiföstölni.

Temesvár város főkapitányának intéz­
kedése, mint látható, teljes összhangban 
volt a magyar polgárság érzületeivel is. 
Közvetlen indító oka a kiutasításnak az áita- 
nos felháborodás és a megsértett nemzeti 
érzület volt.

Esettel állunk szemben, a mely a jelen­
legi viszonyok közt egyedül áll, szokatlan.

Egyedül állónak nem azt mondjuk, hogy 
pángermán, pánszláv és más hasonló nem­
zetiségi izgatások folynak az országban a 
magyarság ellen. Ez sajnos, mindennapi do­
log. Intra muros, falainkon belül, szemünk 
láttára, fülünk hallatára izgatnak ellenünk, a 
magyar nemzet, a magyar állameszme ellen. 
Izgatnak mindig vakmerőbben, mindig erősebb 
fegyverekkel, meg nem engedett eszközökkel. 
De egyedül álló az eset azért, mert egy város 
főkapitánya a cselekvés terére lépett és nem 
fordult az alhíváshoz, a paktáláshoz. A ren­
delkezésére álló hatalom eszközeivel lépett 
föl az izgató elien és példát adott intézke­
désének erélyűvel. Nem kérdezzük itt, hogy 
az izgatókkal szemben, akik szintén, mint 
Krámer Alvin, intra muros folytatták a múlt­
ban és folytatják a jelenben izgatásaikat a 
magyarság ellen, miért nem léptek föl 
már eddig is hasonló erélylyel ? De 
bizonyos, hogy a nemzetiségi izgatások
legalább Temesvárott szünetelni fos
Egyetlen cselekedet többet nyom a latban, 
mint száz alkudozó és megalkuvó szó. A 
nemzetiségi izgatok látni fogják, hogy a 
cselekvés ideje elérkezett. Nem paktumokra 
van szükség, hogy falainkon belül megszűn­
jenek az örökös áskálódások és iz­
gatások a nemzetiségek részéről. Sokáig

— Ezzel kapcsolatban említjük meg azt a félhi­
vatalos jelentést, hogy a horváth bánnak esze- 
ágában sincs lemondani, nincs is oka rá.

Ab önálló vámterület érdekében. A Pol.
Erí.-nek írják Szombathelyről, hogy az oltani 
polgárok egy nagy népgyülés összehívásán fára­
doznak, melyen az önálló vámterület mellett 
foglalnak állást. A népgyülésre a függetlenségi 
pártot is megliivják.

nagyon sokáig folytak ezek alkudozások
és paktumok, a melyek egész az enged­
ményekig mentek el. Nem hogy megszűntek, 
vagy legalább enyhültek volna, hanem foly­
ton erűsködtek. Az engedmények, a lakosság 
és a hatóságok türelme, elnézése csak vak­
merőbbé tette az izgatókat. Saját házunkban 
tartogattuk az ellenséget, a melynek vakme­
rősége határt nem ismer.

Minden körülmények közt olyan jelentő­
sége van a főkapitány elhatározásának, a 
melynek mélyebb jelentősége van és való­
színűleg mélyebb hatása is lesz. A nemzeti­
ségi izgatok látni fogják, hogy mi nemcsak 
alkudozni és paktálni tudunk, hanem csele­
kedni is.

Az eset különösségét emeli a másik hir, 
az, hogy ugyanazt a Kramer Alvint, a kit 
a főkapitány föllebbezésre való tekintet nél­
kül kiutasított, ma a királyi ügyészség le­
tartóztatta.

Ez csak természetes folyománya az előz­
ményeknek. Krámer Alvint jogerősen el­
ítélték nemzetiségi izgatások mialt és 
pedig három hónapra. Büntetését még 
nern ülte le. Minthogy a főkapitány 
intézkedése folytán Kramert kiutasí­
tották, közel állt a föltevés, hogy nern fog 
visszatérni azért, hogy büntetését leii j ■. 
Világosabban szólva, meg fog szökni a bün­
tetés elöl. Már pedig az ügyészség nem en­
gedheti meg, hogy bárki is egy jogérvénye­
sen kiszabott büntetés elől megszökjék. En­
nek folytán letartóztatták; le fogja ülni a 
három havi fogház büntetését és aztán — 
mehet!

Budapest, szeptember 12.
A tüntetések után. Belgrádiról táviratozzak, 

hogy a szerb kormány panaszt emelt bécsi kö­
vete által a bécsi külügyi hivatalnál azokért a 
sértő nyilatkozatokért, melyeket a zágrábi utczai 
tüntetések alkalmával Sándor király ellen elkö­
vettek. A károkat, melyeket szerb kereskedőknek 
Zágrábban okoztak, egy millió koronára becsülik.

á „pártegyseg“
— Kormánypárti ujságháhoru. —

A félhivatalos Magyar Nemzet a Hazánk, lapunk­
ban is megemlített, tegnapi czikkére ma a követ­
kezőképp válaszol:

Alig egy pár hete volt alkalmunk foglalkozni 
azzal a sajátságos észjárással, melyet a „Ba­
zár, iv‘ olykor-olykor produkálni szokott a sza­
badelvű-párti agráriusok álláspontját fejtegetvén. 
A midőn legutóbb ekképpen foglalkoztunk t. 
laptársunkkal, ez kénytelen és köteles 
volt kijelenteni, hogy sajátságos észjárá­
sának ama produktuma egészen egyéni 
nézetét képezi, a mely mögött nem sza­
bad keresni senkit, tehát találni sem 
lehet szabadelvű-parti agrárius képviselőket. 
Azt hittük, hogy ezzel ez a helyzet tisztázva is 
van. Ámde tegnap ismét nekirugaszkodik a 
Hazánk a »precziz feltételeknek< s mi, mint­
hogy nem akarunk ismétlésekbe bocsátkozni, 
egyszerűen hivatkozunk múltkori feleletünkre s 
kiadjuk, mert helyeseljük és magunkévá tesz- 
szitk a Budapesti Naplónak a Hazánk tegnapi 
czikkére szóló megjegyzéseit.
A szintén kormánypárti Budapesti Naplónak 

ezek a megjegyzései itt következnek:
* A Hazánk ina az agrár árnyalatnak a sza­

badelvű-pár; ban való tartózkodásáról elmél­
kedve, egy komoly és súlyos gyanúsítást röpít 
világgá, melyet szó nélkül nern hagyhatunk. 
Azt mondja ugyanis, hogy az agráriusok a 
szabadelvű-pártba olvadásának »precziz felté­
tel fi < voltak, melyeket az agráriusok eddig meg­
tartottak s melyeket a kormány most a ki­
egyezés kérdésében tartozik megtartani. 
Ez azt a látszatot kelti, mintha az agráriu­
sok egy Szélt Kálmánnal kötött paktum alap­
ján léptek volna a szabadelvű partba s mintha 
belépésük honorálására Széli Kálmán a ki­
egyezés körül valamelyes ohligót vállalt volna. 
A légiiletékesebb helyről kapott s feltétlenül 
megbízható értesüléseink szerint semmiféle 
ilves megállapodás nem történt, sem az ag­
ráriusok belépése elölt, som azóta. Mikor Széli 
Kálmán kormányra lépett, kifejtette politikai 
programmját s kijelentette az ország színe 
előtt, hogy szívesen lát pártjában mindenkit, a 
ki az ő programié ja megvalósításán közre akar 
működni. Ezen az alapon és csakis ezen csatlakoz­
tak a régi többséghez a volt nemzeti párt tag­
jai s ezek soraiban az agráriusok. A belépést 
semmiféle paktum nem előzte meg ; sem 
precziz feltételekben tagolt, sem valamely álta­
lános megállapodás a kormányelnök s a több­
séghez szegődő uj elemek közt nem történt. 
Ezt a legnagyobb határozottsággal jelentjük ki, 
mert azt a gyanúsítást, mintha Széli Kálmán 
bárkinek is hozzászegődését akár kiegyezési 
e> gedménvekkel, akár egyéb szolgáltatások 
árán megvásárolta volna, a 
egyenes és őszinte egyéniségén 
engedjük.»
A mire viszont a nemkülönben kormánypárti­

nak vallott Hazánk mai esti lapjában ezeket 
feleli:

A »B. N.-nak ismeretes már az a törekvése, 
hogy az agráriusokat minden módon ellen­
tétbe iparkodik hozni a kormánynyal és 
ennek fejével, aként viselkedvén ezen új­
ság (v) czikkirója, mintha Széli Kálmán­
nak legmeghittebb barátja volna és napon­
kint egyenesen tőié kapná az utasításokat 
az agráriusok kitessékelésére. Most ismét fenn­
akad a »Hazánk“ egy tegnapi közleményén, 
melyben az foglaltatik, hogy az agráriusok 
szabadelvű pártba lépésének precziz föltételei 
voltak.

A ,.B. N“. nyomán készséggel konstatáljuk

kormányelnök 
száradni nem

mi is, hogy az agráriusok a szabadelvű párt 
részére nincsenek megvásárolva, hanem be­
léptek oda önként, azzal a meggyőződéssel, 
hogy ott többet használhatnak a közügyeknek 
s aszal a bizalommal, hogy Széli Kál- 
máa mezőgazdasági érdekek érvényesülé­
sére irányuló jogos és méltányos törekvé­
seknek útját állani nem fogja, sőt azokat elő­
segíti. E tekintetben Széli Kálmán is, 
az agráriusok is preczizirozták nézeteiket, tehát 
a precziz megállapodás igenis fennáll, habár 
csakugyan nem abban az értelemben, hogy az 
agráriusok titkos Ígéretekkel megvásároltatlak 
volna. Ezt a feltevést mi kérnék ki első sorban. 
Egyáltalán az agrár-elemek elhelyeződése a sza­
badelvű pártban nem titokban történt, ha­
nem nyíltan, az ország szeme előtt. Kívánsá­
gainkat sohasem tartottuk véka alatt s különösen 
a kiegyezés kérdésében mindenki ismeri azt a 
régi álláspontunkat, a melyre a választásokon a 
szabadelvű képviselők nagy többsége is feleskü­
dött: bogy t. i. a kiegyezés mai színvonalán alul 
sülyedni nem akarunk s az uj autonom vám­
tarifában a mezőgazdaság fokozott védelmét kö­
veteljük. Hogy ezt a sarkalatos kívánságot a ki­
egyezés lebony oldásának küszöbén s éppen az 
érdekelt gazdatársadalom előtt Dessewífy gróf 
újból hangoztatta, ez csak igen természetes do­
log, hiszen Dessewífy gróf mindig ezt mondotta 
és mint az 0. M. G. É. elnöke nem is mondhat 
mást, semmiféle körülmények között. Ha a ma­
gyar gazdatársadalom országos összejövetele 
alkalmából még ilyen jogosult törekvéseknek 
sem szabadna kifejező ;t adni, ez a legrutabb 
terrorizálása volna a tizójásszabadságnak, amely 
szándék bizonyára a jelenlegi kormányelnöktől 
áll a legtávolabb.
íme, igy vitáznak egymással a kor­

mánypárt lapjai. A miből napnál fényeseb­
ben derül ki, mennyire dühöng ott a „párt­
egység.“

*

S mindennek tetejébe a bécsi Information ma 
a következő helyzetképpel szolgál:

Gróf Dessewífy Aurél, a kormánypárt ke­
belén pihenő agrár-frakció vezetőinek egyike, 
Pozsonyban elég harczias beszédet intézett 
Széli Kálmánhoz. A gróf kijelentette, hogy az 
agráriusok e perczig meghíznak Széli Kálmán­
ban, ám, ha csalódnának, egyesült erejük érez­
tetni fogja vele az agráriusok hatalmát. Ha ko­
moly ez a fenyegetés, akkor kiegyezési javas­
lataival nem lesz könnyű dolga Széli Kál­
mánnak, mert a harezot ebben az esetben két 
oldalról indítják meg ellene nagyon komolyan, 
egyrészt az agráriusok, másrészt a katolikus 
néppárt részéről. A támadás, amely már egy­
maga is kellemetlenül érinti a kormányelnököt, 
a helyzetet alaposan megváltoztatja, mert arra 
kényszeríti a függetlenségi pártot, hegy határo­
zottabb és élesebb mozgalmat indítson. Nem 
használnak sem a kacsinígatások, sem az enged­
mények, sem a mikkel a kormányelnök a Kossuth 
lanyha vezetése alalt álló, mindig hüellenzékének 
kedveskedik. A követ az agráriusok és a néppárt 
megindítják s a Kossulh-pártr.ak alig lesz 
kedve arra, hogy útjában megállítsa. Széli Kál­
mánt pozsonyi élményei nem érintették nagyon 
kellemesen. Hiúságának nagyon fájt, hogy mi­
nisztertársát, Darányi Ignáczot sokkul többet 
ünnepelték, mint üt s hogy a földmivelésügyi 
miniszter sokkal népszerűbb az udvarnál. A 
pozsonyi események hatása más tekintetben is 
kellemetlen Széli kabinetjére. A kormány­
párt nagyobb része ugyanis, a mely 
merkantilistákból áll, azt találta, hogy az ag- 
ráriusok túlontúl sok teret nyertek s hogy 
enuncziáczióikat nem .utasították vissza elég 
élesen. Ez a lehangoltság nem marad minden 
hatás nélkül a kiegyezési kampányra. A mer­
kantil irányú liberális lapok egyelőre ugyan 
még jó képpel nézik a csúnya játékot, alattom- 
ban azonban már támadják a púrtjukbelieket, 
az agráriusokat, szóval a liberális párt egysé­
gének immár nem valami nagyon biztos az 
alapja.

Arisztokraták ligája. Ilogy a Franczia- 
orszúgban dühöngő kultuiharcznak indító 
okait csakugyan a franezia monarchikus ér­
zelmű arisztokraták mozgalmában kell ke­
resni, bizonyítja egy párisi táviratunk. E szc-
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rint a kongregácziók ellen tett intézkedése,-.
hatásának ellensúlyozása végett jobbára 
arisztokratákból álló liga alakult,^ a mely 
czéljául tűzte ki a katholikus vallás megvé­
dését és a proskribált kongregácziók támo­
gatását. A liga egyelőre csak a nyugoti 
egyházmegyékkel fog foglalkozni s katholixus 
magániskolákat fog fölállítani, a melyekben 
világiak fognak tanítani; azonkívül gondos­
kodni fog arról, hogy minden községéért 
egy apácza telepedjék le, a ki nem visel 
apáczaruhát és a betegek ápolásával fog­
lalkozik.

*

A korzikai k&íholikusok el szaka, fi ás a.
Figyelemre méltó esemény hírét jelen­
tik Parisból: Tvarieux, az ismert franezia 
szenátor Combes miniszterelnöknek, számos 
korsikai franezia alattvaló által a Iáiról t kér­
vényt adott át, a melyben a kérvényezők 
bejelentik, hogy a katholikus egyháztól 
elszakadnak és a protestantizmusra tér­
nék út. Egyúttal intézkedést kérnek az uj 
protestáns hitközségek elismerése iránt.

Az olasz szoeziálisták. Az olasz szocziális- 
lák imolai kongresszusa 456 szóval 279 elán a 
következő szocziálista programmot fogadta el:

A szocziálizmus végső czélja: az emberiségnek 
a kapitalisztikus kizsákmányolás ellen való meg- 
védelmczcse, a kollektivizmus útján. A szabadu­
lásnak az lesz az útja, ha a proletársug osztály- 
harezot viv a monopolisták es termelö-eszköztv.laj- 
donosok gazdasági és politikai szervezkedese eilen. 
Mivel minden reform, melynek az a czélja, hogy 
a proletárságon gazdaság:, politikai és erkölcsi te­
kintetben segítsen, egyszersmind a szocziális for­
radalmat is szolgálja: a kongresszus elismeri, hogy 
a főczél elérésére többféle irányzattal is lehet tö­
rekedni.

*

A római császárnapok. A sokféle talál­
gatásoknak vége szakadt. Most már tudjuk, 
hogy a ez ári pár és i í. Vilmos császár mi­
kor adják vissza az olasz király látogatását. 
Gubastov római orosz nagykövet — mint 
levelezőnk irja — politikai körökben teljes 
határozottsággal kijelentette, hogy II. 
Miklós cznr és felesége .jövő óv 
április hó első felében Rómába ér­
keznek. Nagy a valószínűség, hogy ugyan­
akkor Miklós Montenegró fejedelme 
is meglátogatja az olasz királyt. II. I ilmos 
német császár látogatását február hóra 
várják. Érdekes, a mit ezekkel a hírekkel 
kapcsolatban levelezőnk, Giolitti belügy­
miniszter buzgó körültekintéséről jelent. A 
miniszter ugyanis utasította az olasz rend­
őrséget, hogy összes Olaszországban tartóz­
kodó anarkistákat nyomozza ki s az uralko­
dók érkezése előtt két nappal tartóztassa le, 
az idegeneket pedig kisérje éber fitzyelcm- 
mcl, nehogy valamely kellemetlen incidens 
megzavarja az uralkodók látogatását.

Marcsi játék.
A sasvári hadgyakorlatok. —

Sasvár, szept. 12.
A Iovas-ntta.lt.

Egész éjjel nagy zúporeső volt, de azért a ki­
rály hadiszállása körül már korán élénk volt az 
élet. Ü felsége a német trónörökös kíséretében 
317 órakor jött le a piarzra, a hol a gyakorla­
tuk fővezetősége, a kíséretek és az idegen atta­
sék várakoztak. Az attasékkal egynegyed óráig 
cercie volt, azután lóra ült a társaság. U felsége 
»Lunari« nevű nyolez éves barna paripáján, a 
német trónörökös egy »Pires« nevű tiz éves pej- 
kanczán haladt a kiséret élén nyugoti irányban a 
tiz km.-nyíre fekvő Kukló felé.

Kuklón In vasé se. pu t összeül t k özés volt. Moz­
galmas, háborús kép ; négy huszár- és uiánus-
ezred vágtatott végig. A gyakorlat már 1 10 óra-

kor végett ért és a keleti fél visszaverésével vég- 
ződött°Az uralkodó azután megtekintette az 
egyes csapatrészeket és megvárta a 2. hadtest 
felvonulását.

A lovassági attaknak izgalmas játékát nagy­
számú közönség nézte, köztük a környék ansz- 
tokratiájának hölgyei is, egyik-másik lovon ült.

Délután.

Általános figyelem tárgya volt természetesen 
minden oldalról az ifjú német trónörökös az 
osztrák magyar hadsereg lefiatalabb huszare^re- 
dese. Elegáns lovas.

A trónörökös délután meglátogatta Józsel és 
Rainer főherczegeket es mint passzionatus fény­
képész egész délután felvételeket vett a Kastély­
ról és környékéről.

A király az egész délutánt a kastélyban töl­
tötte. Frigyes Vilmos német trónörökös két had­
segédével a parkban sétált. A trónörökös József 
és Rajnr-r főherczegeken kívül Krieghammer 
hadügyminiszternél is látogatást tett, a kik később 
viszonozták. A trónörökös azután leadta névje­
gyét Kramolin Viktor főispánnál, Szálé Lajos 
főszolgabírónál. Ugyanott leadták névjegyüket a 
trónörökös kíséretéből Pritzehviiz ezredes és 
Stplpnágel főhadnagy is.

A trónörökös névjegye egészen egyszerű kar- 
íonlap rajta a következő szavak:

Wilhelm,
Kronprinz des Deutsches Reichen und Kronprinz von Preussen.

Holnap reggel (j Felsége és a német trónörö­
kös *1,7 órakor Péterfalura mennek, mert a hol­
napi gyakorlat folyamán nyilván összeütközés 
lesz Péterfalu és Morvaőr között. A hadgyakorlat 
holnap előreláthatólag a késő délutáni órákban ér 
véget.

Vssárnap reggel 8 órakor istentisztelet lesz, 
amelyen részt vesznek, a király, a fuherczegek, a 
tisztikar és a polgári hatóságok. A német trón­
örökös, nem megy el a misére.

Egy reggeli lap azt irta, hogy a pályaudvaron 
lévő királyi sátorra a magyar nemzeti és német 
birodalmi zászló melleit kitűzték a sárga-fekete 
zászlót is. Ez nem felel meg a valóságnak. A ki­
rályi sátort a magyar királyi államvasutak átü­
töttük fel, ott csak a nemzeti lobogó és a német 
trónörökös tiszteletére a német birodalmi zászló 
lengett.

Derűs epizód.

Derűs epizód történt a Ifuklótól Sas várra vezető 
utón. Itt Ottó főherczeg győzedelmes lovas hadoszlá 
lyától egy ezred, a 15-ös számú dravonyos-ezred 
foglalt állást. Az. ezred lovas Katonái leszálltak a ló­
ról, épugy mint a hadosztály zömének legénysége 
is, a mely néhány száz lépésnyire, az erdő szélén 
tanyázott. A 15-ösök annyira elfoglalták az utat, 
hogy József főherczeg, a ki Kiobucsár altáhornagy- 
gyal, azután Fej ér váry honvédelmi miniszterrel és 
számos előkelő tábornokkal, a kik kocsin igyekeztek 
Sasvár felé, a mocsaras mezőn kellett, hogy a lo­
vasságot megkerüljék. Egyszerre csak kürtjelzést 
hallani, fülel minden, micsoda jel ez? támadásra 
vagy visszavonulásra szól-e ?

Nos hát semmiféle jel sem volt, hanem csak a 
békés postakürtöt fújta vigan a magyar királyi posta­
kocsis, a ki nem törődve az ut eltorlaszolásával, ko­
csijával a dragonyos-ezred kellő közepén áttörtetett. 
A dragonyosok meglepetten állottak félre és az 
élelmes kocsis, a ki posta-kürtjével ügyesen elhárí­
totta az akadályt, vigan haladt tovább.

A gyakorlatok.

A hegyes-völgyes terepen, a két hadakozó fél 
már szerdán este elfoglalta a fő vezetőség részéről 
megállapított kiindulási pontokat.

Csütörtökön szünetnap volt, de már e nap 
déli órajában megkezdődött a Larczszerü viszony, 
a mely eltart a hadgyakorlatok végéig. Ennek 
következtében már csütörtökön, déli 12 órakor 
útnak voltak indíthatók a két fél felderítési 
szolgálatra rendelt járőrei és különítményei, va­
lamint mind a két fél részéről oldalvást kisebb 
gyalogsági osztályok voltak kiküldhetők.

juszodat, mint :i Inroi székedet. Az az asz
szony is szerelmes lelt beléd. Marasztald el, 
még azért sem fog megharagudni — read. 
Próbáld meg. A per be lesz fejezve.

— Eh, ne beszélj ilyeneket.
— Jól van, hát nem beszélek. Hanem azt 

mégis szeretném tudni, mire való volt ez a 
szünet V

— Hogy gondolkozzam . . . valami szak­
értő kellene.

— Fölösleges. Nem kell a pereket el­
húzni. Menjünk ki a folyosóra, addig öltöz­
zék fel itt ez a dáma. Aztán neked is van 
szemed, nekem is.

— Hát jól van, legyen úgy.
A mikor Nagvbarólhy Eugenia az 

selyemruhából a másikba öltözőit és szabad 
volt a bemenet az — uraknak, az aljegyző, 

aljárásbiró fülébe. Ez 
kezével, de aztán ne-

egyik

valamit súgott az 
haragosan intett a 
vetett.

— Azt hiszed ? . . .
A tárgyalási teremben megőrizte hivata­

los komolyságát. Futólag reá tekintett Nagy- 
baróthv Eugéniára, aztán megszólalt.

— Én nem látok ezen a ruhán semmi 
hibát.

— De az Istenért bíró ur! Hát van íz­
lése? Az én püspük-testvérbátyám pap, ö 
mégis jobban ... de nézzen meg hát há­
tulról. Ezzel megfordult.

Hát bizony csontos, sovány vállán és la- 
poczkáin, melyeket nem lehetett fűző alá 
rejteni, nem állt valami jól az a seiyeinde- 
rék.

— Én hátulról sem Iátok ezen a ruhán 
semmi hibát. Ha fentartja keresetét, kényte­
len lennék nagysádat pervesztesnek nyilvá­
nítani.

— De szent Atyám! Mikor ez a ruha ...
— Az a ruha valóságos remekmunka.
— Olyan pompásan illik, mintha ráöntüt- 

ték volna . . . Hja persze, a termet . . .
— Hogy mondja, kérem, biró ur?
— Azt mondom, hogy rendkívül sikkesen 

áll Nagysádon ez a ruha. Hamarjában nem 
is tudnám megmondani, mikor láttam ilyen 
szép állású selyemruhát.

— De igazán mondja ?
— Kérem, biró vagyok. Szokásom az iga­

zat mondani. Mondhatom, remek. De nem

is csodálom, ilyen termet mellett, mint Nagy- 
sádnak van . . .

Ali, milyen finom, milyen kedves ember 
ez az aJhiróe.-ka!

— De mondja csak, kedves biró ur, nem 
nagyon szüle mégis az alja?

— Hiszen most az a divat. A régi 
görög világban is ilyent viseltek.

— Kik, kérem?
— A görög istennők.
Ez egy kicsit sok volt. Samu markába 

nevetett: hiszen a görög istennők redős, bő 
pongyolában jártak.

— És a derék, kérem, a derék? Ugy-c, 
az sem áll nagyon rosszul? Talán én nem 
láttam jól a tükörben ? Tetszik tudni, az 
ember nem látja magát olyan jól, mint 
más.

— No hát, ha az alj jól illik, a dereka 
meg remekül. Külömben kérem, — feltéve, 
de meg nem engedve — még ha valami 
hibát követelt is volna el a varrónő, vannak 
hölgyek, a kiken minden pompásan áll. A 
termet kérem, a termet! . . .

Nagybaróthy Eugénia cl volt ragadtatva.
— Ugy-e, kedves biró ur, akkor bátran 

viselhetem ezt a ruhát ?
— De ilyen kérdést! Modellnek állhatna 

nagysád a legelőkelőbb fővárosi divalüz- 
letbe!

— Igazán restellem, kedves biró ur, hogy 
ezért a ruháért még pereskedni akar­
tam . . . csakugyan . . . most már magam 
is látom ... az alja csakugyan pompás...

— A legpompásabb . . .
— No akkor leteszem a pert. Rézi, szedd 

össze azt a másik ruhát, mert ebben me­
gyek haza, a melyik rajtam van. Kernün­
kéin, mindig magánál fogok dolgoztatni és 
ajánlani fogom a barátnőimnek is . . .

— Kedves biró ur, ön igazán finom Íz­
lésű férfi. Ezt meg kell önnek mondanom, 
Isten önnel.

Oda nyújtotta keskeny, keztyüs kezét az 
aljárásbirónak s Rézi kíséretében elsuhogott 
a peres selyemszoknyában.

Az ajtóból visszafordult.
— Remiinkéin, hozza el hozzám a leg­

újabb divatlapot. Majd rendelek valamit. Pá 
magának.

A HALÁL DIADALA.
REGÉNY. 5

Irta: GABRIELE D’ANNUNZIO.

Remélték, hogy üres szakasz jut majd 
nekik, de nagyon csalódtak. Három társuk 
akadt. György köszönt az egyik urnák, aki 
hölgy társaságban volt.

— Kik ezek, — kérdezte Hippolyta és 
odahajolt a barátjához.

— Később majd megmondom.
Kíváncsian nézegette őket. A férfi öreg 

volt már, ősz haja volt, hosszú, fehér ba­
jusza és nagy sárga fejő.

Az arcza közepén bemélyedés látszott, 
olyan mély és éles volt ez a nyom, mint 
mikor a hüvelykujj erősen végigszánt va­
lami lágy, puha anyagon. A hölgy bájos 
volt és még fiatal. Az angol divatlapok kar­
ri kát aráira emlékeztetett. Nagy kék szemei 
élénken mozogtak és György hideg köszö­
nését kaczagva, barátságosan fogadta.

Hippolyta gondolkozni kezdett. Hol is 
látta ö ezeket az embereket. Ezt a férfit és 
ezt az asszonyt. Nem emlékezett tisztán 
rájuk, csak távolból, szürke ködnek látszot­
tak és úgy érezte, hogy ezek .az emberek 
valami összefüggésben vannak az ö szerel­
mükkel.

— Mondd meg kérlek, hogy merre láttuk 
őket, kérdezte megint Hippolyta. Most már 
izgatottan és követelőén.

— Martel és a felesége. Ezek szerencsét 
hoznak. Tudod-e, honnan ismerjük ezeket?

— Nem tudom. De érzem, hogy láttam 
már őket valahol. Egész biztosan tudom.

— Ük április másodikán, mikor téged 
megismertelek a Via Belziana kápolnában 
voltak.

— Ah, igen! most már határozottan em­
lékszem.

Boldogan mosolygott. És szeretettel nézett 
rájuk.

— Milyen jó előjel 1
Hippolyta lehajtotta a fejét és a sok ér­

zéstől, mely ellepte, csupa gyengédség lett. 
És látta megint a kis, csöndes kápolnát a 
Via Belzinán; a sok fehér ruhás lányt, akik 
az emelvényen énekeltek. És lenn a mélye­
désben azt a négy zenészt, akik a szent
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zsoltárokat kisérték lassú, csöndes hangsze­
reken. Körül a padokban csekély számú hall­
gatóság ült, jórészt kopaszfejü vagy üszhaju 
emberek. A karmester jelt adott és Back 
Sebestyén zenéjébe belevegyük tömjénszag 
és szentelt viz illata. Az édes emlékek ha­
tása alalt egész elérzékenyedett és oda!tá­
jolt a barátjához.

— Emlékszel te is ?
Szerette volna, ha a barátja minden gon­

dolatát eltalálná és nem kellene semmit 
magyaráznia. György megszorította a kezét 
és nagy szerelemmel nézett rá. A zöld kis 
erdők és fák egymásután tűntek cl, az ég 
kék volt és derűs. Mr. Marlet kinézett az 
ablakon, a felesége olvasott és a harmadik 
utas mélyen aludt.

György szinte hallotta n kórus csöndes, 
tiszta énekét, a zsoltárokat és szent dalokat.

— Kívánhattam volna szebb és poétiku- 
sabb helyzetei a mai évfordulóhoz ? Az egész 
oly szép és olyan megható, mint egy áb­
ránd, pedig való emlék a múltamból. A leg­
kisebb és leglényogtclencbb dolgok tisztán, 
kikristályosodva állnak előttem.

— Nézd csak Mr. Martlet alszik, mondta
Hippolyta. ügy alszik, mint egy gyermek.

Azután mosolyogva mondta tovább :
— Ah, te is fáradt vagy ?
Künn esni kezd az cső és az én szemeim 

leragadnak az álmosságtól.
És félig lehunyta a szemét.
— Soká érkezünk még meg?
A vonat megállt és György kaczagva 

mondta:
— Fogadjunk, hogy elhagytuk már az ál­

lomást.
— Ugyani
— Kérdezzük meg.
Segni-Palianó, kiáltotta egy kemény, erős 

hang. A kalauz.
György kitekint az ablakon.
— Aíbano ? kérdezte.
■— Nem uram: Segni-Palianó, mondta 

mosolyogva a kalauz. Ha ön Albanóba akar 
utazni, akkor Cechinában kellett volna ki­
szál lania.

Hippolyta olyan jóízűen nevetett, hogy 
Martlet ur és a felesége is felriadlak.

— Mit csináljunk ?
— Mindenekelőtt szálljunk ki.

György átadta egy alkalmazottnak u tás" 
káját. Hippolyta pedig még mindig kaczagott. 
Frissen, üdén. Maga volt a tavasz. Martlet 
urnák a szivébe lopódzott ez a kaczagás. 
Fiatalnak érezte magát és boldog mosolylyal 
köszöntötte az asszonyt, mikor az kiszállt a 
vasúti kocsiból.

— Szegény Martlet ur! mondta becsületes 
szomorúsággal. Sajnálom szegényt, talán 
viszont se 1 álhatóm többé! . . .

Azután megkérdezte Györgyöt:
•— Mit csináljunk most?
A komoly, egyenruhás hivatalnok, a ki 

tollszárat hordotta füle mellett, fontoskodott:
•- Fél ötkor erre keresztülmegy egy vo­

nat Cechina felé.
Megigazította a szemüvegét és különös, 

teknikai műszavakat használt.
— Most fél három van, mondta Hippolyta. 

Kijelentem azonban, hogy a vezető nehéz, 
de előkelő szerepét, ettől a pillanattól kezdve 
én veszem át. Csak kapaszkodj belém kis 
üyörgy, mert különben még elveszel.

Bajosan selypített és úgy kezelte Györ­
gyöt, mint egy kis gyereket.

— Hová kerültünk mi? Hol van Scgni és 
merre fekszik Paliano ?

A falukból semmi sem látszott. Az ég 
szürke volt és messzire hegyek vették körül 
az egész vidéket. Semmi zöld nem élénkí­
tette a homok tengereket és csuk messze 
látszott egy gyönge zöld fa, a mint csönde­
sen hajlongott a szélben.

Behúzódtak az állomás egy kis váróter­
mébe, a hol volt ugyan kályha, de nem 
égett benne szén. Az egyik falon, régi tér- 
kúprongyok lógtak. A másik falon likörgyár 
reklámja díszelgett, a melyen 
üvegpalaczk volt felrajzolva. A 
szemben safa állott, a mely meglehetősen 
kopott volt és szürke. Épp olyan, mint ez a 
nedves, áprilisi nap.

Nézd csak, — mondta Hippolyta, — a 
Raedecker szerint itt vendéglő is van: a kis 
Gaetanohoz.

Ezen a czimen megint kaczagni kezdtek.
— Miért nem szivünk el egy czigarettet, 

kérdezte György. Már három óra van. Két 
év előtt épp ebben a pillanatban léptem be 
a kápolnába.

(Folytat.isa következik.)
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Szombat, szeptember 13'. EGYETÉRTÉS
A két hadseregcsoport zöme csak ma reggel 

indul útnak.
Az egymással szemben álló felek természete­

sen az érintkezéstől teljesen el voltak zárva, a 
felderítési és biztosítási szolgálatot pedig 
éppen ngy kezelték, mint a háborúban.

A iiarcz megszakítása az egyes hadgyakorlati 
napokon mindannyiszor színién harczszerüleg 
fog történni, valahányszor a két féllel közöllek a 
hadgyakorlatok fő vezetősége részéről megállapi- 
taniu határvonalakat.

Uj esperes.
A pesti egyházmegye közgyűlése.

Szokatlan élénkség és részvét mellett tartotta 
meg ma a pesti ref. egyházmegye ez évi rendes 
őszi közgyűlését a Lónyav-utczai ref. főgimnázium 
dísztermében. Az ülésen Mády Lajos esperes és 
gróf 7 eleky József elnöklete alatt jelen voltak 
az egyházmegye egyházközségének képviselői: a 
lelkészek és a gondnokok.

Mady Lajos az egyházmegyének fiatal esperese, 
nta tette meg először kimerítő jelentését az egy­
házmegye állapotáról, ügy látszik, hogy Mády 
Lajos esperes komoly munkával fogott esperesi 
hivatalához. Mai esperesi jelentése legalább arról 
tolt bizonyságot, hogy figyelmét a legapróbb rész- 
l:-: :.re is kiterjesztette. De épen ezért az ilyen 

részletesig kiterjedő jelentéseket sokkal 
e:: i zerübb lenne kinyomatni és felolvasottnak 
t- :.-, i ni már pusztán csak időnyereségből is, 

g inkább pedig azért, hogy az esperesnek az 
e-e rrsi jelentésben annál több ideje legyen esz- 
r í'k-1, gondolatokkal foglalkozni. Ez nem csak 
érdekesebbé tenné az ülést, hanem irányítaná is 
az egyházmegyét, vagy esetleg alkalmat adna 
arra, hogy egyes fontosabb megyei kérdések felett 
irányitó eszmecsere fejlődjék ki.

Az újabb évtizedekben ment ki a divatból az 
ilyen fajta esperesi jelentés, nagy kárára a szaba- 
daiiö szellem s ezzel együtt az egyetemes egyház 
fejlődésének.

A mai ülésről különben a következőket jelenti
tudósítónk:

A pesti ev. ref. egyházmegye mai közgyűlésén 
a tagok igazolása után a szavazatszedő bizottság 
jelent':.-" került napirendre, melyből tudomásul 
v- t‘-X, hogy az egyházmegye egyházközségeinek 
p:j ‘ iiumai egyházi főjegyzővé: Bcnkö István 

soaiotai lelkészt, egyházi tanácsbiróvá pedig 
J' ír; 1:.1' á teológiai tanárt választották meg. A 
n.e: -.ákis/.tott egyházmegyei tisztviselőket meleg 

Vi!CZ!t-.i".al fogadták a közgyűlés tagjai. Az es­
peres fel hí vására azután Bcnkö István és Petri 
Elek letelték a hivatalos esküi.

.■I toy Lajos esperesi jclenlétésében a legapróbb 
r -z élesség*' i szól az egyházmegye állapotáról 
és egy évi történetéről. Majd beszámol az egyes 
gyűlt Kezetekben tett intézkedéseiről s kéri az 
egyházmegye jóváhagyását.

ír r;.:< Igr.nez töídmivelcsügyi miniszter nagy 
mr-ge!('ged< ssei szóit az esperes lelkiismeretes 
ne/galmaról s miután kijelentette, hogy az egy- 
1 a:::negye azt az irányt, melyben az esperes mű­
ködik, teljes bizalommal támogatja,inditványozta, 
1- -Y jelentését egész terjedelmében vegyék jegy­
zőkönyvbe.

-i közgyűlés a Darányi indítványát elfogadta.
.v számvizsgáló bizottság jelentéséből tudomá­

sul vették, hogy az egyházmegye múlt évi összes 
Levétele 373,934 korona, a kiadás pedig 346,262 
korona volt.

Egyházüeriileti képviselőkul megválasztották : 
Bcnkö István és Molnár Albrrl lelkészeket, lo­
mbbá a világiak közül Kontra. Kálmánt és Da­
rányi Lászlót.

a számvevőszék jelentése kapcsán, mely a sze­
gő y egyhazak pénztára, a lelkész! özvegyek és 
; r.;.k [.'vámpénztára, a tanítói nyugdíjpénztár és 
a .‘ -oláris "vámpénztár ügyeivel és számadásaival 
í-yLiiiozik, t’uíoinásul vette a közgyűlés Gönczi 
Benőnek, a szegény egyházak pénztárosának le­
mondását is. Helyébe megválasztották Arányi 
Gusztáv péezeli lelkészt.

.■Dinar Albert főthi lelkész az egyházmegye 
íehih-'-'hez tartozó iskolák müködéséröíteít jclen- 
1 . Dohos Ferencz, Csilléry Lajos és A agy
A- - i lemondván iskolalátogatói tisztükről, he- 
I ; • «Sz-de'József váczi, Javorv Nándorkosdi

szt és Szabó Albert péezeli tanítót válasz­
tó meg rt közgyűlés iskolalátogatókul.

■" /.f.r.tó János esperes elhunytéval megüresedett 
• ' 1 tagsági helyre Molnár Albert fúlhi 

iv.K' -'Z.t váia-ztották meg.
korpái Dvnö előadó előterjesztésére elhalá- 

rozí '■ a közgyűlés, hogy felhívja az egyházai egy é- 
- kerületükben társadalmi utón igye­

kezzenek előbbre vinni a felsőbb leányiskolák 
me írva ló.-itásának eszméjét.

I'elhívja továbbá az egyházkerületek figyelmét 
paroeliiélis könyvtárak' létesítésére.

]argysorozat rendjén napirendre került a pro- 
í Mans theológiai fakultás ugye is, melyei a 
K hatóságok küldtek le a megyékhez véle­
ményezés végett.

A lé agyülés ide vonatkozólag a következő ha­
tározati javaslatot fogadta el:

Mondja ki a Konvent, hogy kívánatosnak 
'ríja, hogy a Budapesti Tud. Egyetemen állam­

fői íségge! egy teológiai fakultás allittassék fel, 
az egyházi autonómia épségben tartása mellett,
1 : pedig külön evangélikus és külön református 
iakifilás; ha pedig ez nem volna lehetséges, a 
k ‘ felekezet számára együttesen, de nem »pro­
fi-fons« néven, hanem így: >A két evangélikus 
e-’yíiáz f:i!:nltása.« Egyidejűleg ezzel a reformá­
tus internálás állíttassák fel.
Letárgyalták ezután az egyházmegyét érdeklő 

M-Z..C pjsebb jelentőségű kebli ügyeket és végül 
elhatározták, hogy a zsinati előmunkálatok ügyé­
ben, deczemberben rendkívüli közgyűlést fognak 
tartani.

ság a szeptember tizenkilenczediki ünnep alkal­
mából fölhívást intézett Budapest környékének 
lakosságához: »Hazafias bizodalommal felkérjük 
a főváros környékbeli községek lakosságát — 
mondják a fölhívásban, -— hogy tömegesen, 
nemzeti zászlók alatt vegyen részt a nagy kör­
menetben, a mit a főváros polgársága a szeptem- 
ner 19-iki nemzeti ünnepen a Kossuth-sirhoz s 
a Kossuth-sirbolt alapkövéhez rendez. A kör­
nyékbeli lakosság gyülekező helye a kör- 
menethez szeptember 19-én, pénteken, déli 12 
órakor lesz a Nemzeti Muzeum háta mögött az 
Eszterházy-utczában. Ugyanott gyülekeznek a 
lovasbanderiumok is. A távolság miatt később 
érkező vidékiek ugyanott gyülekezve, délután egy 
órakor csatlakoznak a menet végéhez. Különösen 
emelné a menet érdekességét és szépségét, ha a 
nemzeti ünnepben résztvevő minden község ban­
dériumot küldene fel. Felkérjük a község haza­
fias lakosságát, hogy mielőbb határozzák el a 
budapesti Kossuth-ünnepen való megjelenést s 
ezt mielőbb jelentsék be a rendező-bizottságnak 
(Budapest, Irányi-u. 17.), tudatva azt is, hogy hány 
lovas jön, s hogy a bizottság kinek a nevére 
küldje a további értesítéseket.

Az »Első Budapest fővárosi kis- és közép-keres­
kedők társulata« választmánya Diviáczky János 
elnöklete alatt tartott ülésében elhatározta, hogy 
a Kossuth-ünnepen testületileg részt vesz, Kossuth 
sírjára koszorút helyez és körlevélben felkéri a tár­
sulat tagjait, hogy szeptember 19-én üzletüket zárva 
tartsak. — víz aradi ügyvédi kamara felkérte 
a budapesti ügyvédi kamara titkárát, dr. Pop Jó­
zsef budapesti ügyvédet, hogy szeptember 19-én 
az aradi ügyvédi kamara nevében Kossuth Lajos 
sírjára pálmakoszorut helyezzen.

*
A Pesti Lloydtúrsulat ma Kohncr Zsigmond 

elnöklete alatt választmányi ülést tartott, mely­
ben a ICossuth-ünnepélyen való részvétel iránt is 
határoztak. Kcliner elnök kegyeletes szavakkal 
emlékezett meg Kossuth Lajosról és különösen 
annak korszakot alkotó befolyásáról a magyar 
kereskedelemre és iparra. Az igazgatóság indítvá­
nyára egyhangúlag kimondta a választmány, hogy 
a társulat az ünnepélyen részt vesz, azon magát 
U cisz Bertold képviselő, alelnök vezetése alatt 

az igazgatóság és a választmány állal képvisel­
teti, mely Kossuth sírjára koszorút tétet le, hogy 
továbbá az ünnepély költségeihez hozzájárul és 
végül felkéri a társulat tagjait, hogy az ünne­
pély napján üzleteiket, illetve irodáikat zárva 
tartsák.

*
Buszt városa szeptember lizenkilenczedikén 

díszközgyűlést tart, Kossuth emlékét jegyző­
könyvbe igtatja, a várost fellubogózza, este kör- 
menetel rendez kivilágítással. — Eger vasárnap, 
szeptember huszonnegyedikén ünnepel. A várost 
az előző nap estéjén kivilágítják ; vasárnap dél­
előtt díszközgyűlést tartanak, a melyen Szeder­
kényi Nándor mond ünnepi beszédet. Az ifjúság 
s a nép a városháza elé vonul, a melynek erké­
lyéről a polgármester kihirdeti a közgyűlésen el­
fogadott javaslatokat. Az ünnepei este bankét 
zárja be. — Ifajdu-Nánás lizenkilenczedikén if­
júsági ünnepet rendez az ev. ref. gymnasiumban. 
Az ősi hajdú város nagy ünnepe két nappal ké­
sőbb. vasárnap folyik le. ünnepi istentisztelet, 
díszközgyűlés és népünnep a programm főbb szá­
mai. — Csáktornya lobogódiszt ült, s az ipar- 
testületnek, valamint a tűzoltóságnak bevonásával 
lizenkilenczedikén ünnepel. — A kisvúrdai ev. 
ref. nőegylet tizennyolezadikán hangversenyt ren­
dez, a melynek jüvedelrnéből‘Kossuth-alapot léte­
sít.— 0-Bec.se díszközgyűlést tart, a népkör külön 
ünnepet rendez. — Torda-Aranyos vármegye 
díszközgyűlésén Lovussy Andor főjegyző mondja 
az ünnepi beszédet. Torda városát fellobogózzák, 
kivilágítják s a loroczkúi székelykő ormán öröm- 
tüzet gyújtanak. A város külön diszgyülést tart. 
— Eperjes is díszközgyűléssel üli meg a nagy 
évfordulót. A kollégiumban külön emlékünnepet 
rendeznek. — Esztergom ünnepi közgyűlésén a 
Buda-utczát Á'ossufh-utezának nevezik el. Dél­
után megkoszorúzzák a temetői honvédemléket. 
Este lakomát rendeznek. — Resiczabányán a 
magyar nyelvterjesztő egyesület rendezi az ünne­
pet. Az istentisztelet után hazafias szavalatokat 
tartanak, este a várost kivilágítják.

Ó-Becsei tudósítónk különösen érdekes érte­
sítést küld. E szerint ugyanis szeptember tizen- 
kilenczedikén Kossuth Lajos születése napján nem­
csak az evangélikus és zsidótemplomokban tartanak 
istentiszteletet, de Jauch Ferencz plébános is 
ünnepi misét mond.

*
Ös-Budavárában az igazgatóság e hó 19-én 

közszemlére bocsájtja azokat az eredeti okmá­
nyokat. a melyek Kossuth Lajos amerikai tar­
tózkodására vonatkoznak. Ilyenek lesznek: Kossuth 
Lajos amerikai menlevele, a hozzá érkezett üd­
vözlő iratok, meghívások, az idevonatkozó 
1851—52-ik évi lappéldányok, pénzjegyek stb.

MOZGÓGÉPEID

Legyünk korcsnakt

— Divatlevél. —

Jó pár bét óta serkent a vágy, hogy egy kis 
divatbeszámolással köszüntsek be ebbe a mi 
»mozgalmas« rovatunkba, de őszintén szólva, 
nem mertem tollat fogni, hogy a budapesti szép 
asszonyok számára az idei divat karakterét meg­
rajzoljam.

Egy, minden bizonynyal szép és kedves asz- 
szony Írásaiból meritek én is bátorságot és nagy 
szerényen bekopogtatok e rovatban a Maud 
őnagysága kedves és tanulságos asszonyesevegé- 
sei után, persze nem olyan széles encziklopedikus 
ismeretekkel mint ő, csak cgv kis szerény divat-

— Az ünnep előtt.

A főváros törvényhatósága is méltó mó­
don részt fog venni a tizenkilenczediki nagy 
ünnepen, akárhogy akarta is Széli Kálmán, 
hogy e részvétel fény és ünnepi külsőség 
nélkül történjék.

Nehány bizottsági tag ugyan díszközgyűlést is 
kivánt s ennek összehívására ma küldöttség ut­
ján kérte meg a főpolgármestert. Bizalmas ta­
nácskozás után azonban úgy határoztak, hogy 
díszközgyűlés nem lesz, de a törvényhatóság 
tagjai az ünnep reggelén összegyűlnek a tanács­
teremben és együtt vonulnak az istentiszteletre s 
a Kerepesi-uti temetőbe.

A fővárosi ünnepet rendező polgári bízott»

tudósítással.
így, szeptember elején az elegáns asszonyoki 

lassanként búcsút vesznek a könnyű nyári szőve-, 
tektől, a melyben egykor egynek érezték magukat 
a virágos természettel és az ősz és tél puha és 
meleg szöveteihez kezdenek áttérni. Az idei téli 
szezon divatja formákban nem sok újat hoz 
magával, csak egy kevéssé túl fogja hajtani 
önmagát-

Tudniillik termetünknek az a bizonyos egyenes 
vonala, melyért már az elmúlt két-három eszten­
dőben is rajongtunk, még nagyobb áldozatokat 
fog tőlünk követelni mint eddig. * Legyünk kar­
csuak!» ez a jelszó, melylyel asszonyaink meg­
indulnak a küszöbön álló «saison» divathábo- 
rujába.

Olyanok lesznek az idei téli korzón a zsurokon 
és a bálteremben az asszonyok, mint a jól fe­
gyelmezett regruták. Mind egyformák és mind 
karcsuak igyekeznek lenni. Azok a hölgyek, akik­
ben nem volt annyi erő, hogy a nyár folyamán hegy­
mászással, tenniszjátékkal, karlsbadi kúrával vagy 
akár önmaguk éheztetésével redukálják termetü­
ket a divatkövetelte mértékig, azok bizony 
csak mély sóhajok és keserű könnyek között ol­
vasgathatják a jövő téli szezőn divattudósitásait. 
Ezekben minden tizedik szó »karcsú« vagy »haj­
lékony« lesz, minden »fess« és elegáns toillette- 
hez oda lesz bigygyesztve az intés, hogy csakis 
karcsú alakon érvényesülhet kellőképen. És meg 
kell vallanunk, a szép női termet érdekében, hogy 
ez a divat-kényszer indokolt.

A hosszú uszály, a kibugygyanó blúz, a mell 
és vállak ránczaival és a leszorított csípővel 
olyan igazán szeczessziós alakot kölcsönzött eddig 
a nőknek, a melynek mi közössége sincs 
azokkal a tökéletes formákkal, melyeket a 
klasszikus mintákról tanultunk megismerni. 
Csak a mi szemünk szokta meg>
eddigelé az ilyen női alakot és ezért találták 
sokan szépnek. A kövérek alkonyát jelzi a jö­
vendő szezón és ezen nincs semmi siratni való. 
A karcsúság jelében készülnek Páris és London 
nagy szabómühelyeiben a" uj modellek és a buda­
pesti műtermekben is ezen az alapon igyekeznek 
újat alkotni.

Parisból a hosszú aljak letűnéséről érkezik a hir. 
Az utczai ruhák kerek szoknyái lesznek divatosaid 
melyek szabadon hagyják a lábakat. Budapesten nem 
hiszem, hogy népszerűségre vergődjék ez a divat. 
A mi asszonyaink annyi ötlettel kezelik a hosszú 
szoknyát, hogy nem egyhamar mondanak le er­
ről a biztos — hóditási eszközről. Egyáltalában 
az alak egyeduralma következik be a téli sze- 
zónban. Az a ruha lesz a divatos, mely egyéni­
ségünknek megfelel, természetesen azzal a fenn­
tartással, hogy karcsuak vagyunk.

Az őszi és téli szezón tompa színeket és egy­
szerű szöveteket fog hozni. Nem az egyszerűségre 
törekvés miatt, hanem, hogy szerény alapjául 
szolgáljanak a gazdag díszítéseknek, melyek nagy 
divatban lesznek az idén. Világos bordűrök, 
gipürök és csipkék, mindenekfülütt pedig hím­
zések díszítik majd a látogató és társaságbeli 
toaletteket. Csak az ufezai ruha lesz egyszerű: 
sötét, puha, könnyű és mindenekfúlött praktikus.

Bármily színeket és szabásokat hoz is az uj 
téli divat, a jelszó mindenesetre az lesz: Legyünk 
karcsuak ! Alice.

EGYETÉRTÉS.
Szeptember tizenötödikén uj előfizetést 

nyitunk. Tisztelettel Kérjük azokat az olva­
sóinkat, akiknek előfizetése lejár, szíves­
kedjenek megújítása iránt intézkedni, 
hogy a lap szétküldésében ne legyen 
akadály.

*
Újonnan belépő előfizetőinknek díjmen­

tesen küldjük meg most kezdett uj re­
gényünk, Gabriele D'Annunzio müvé­
nek eddig megjelent folytatásait.

ESöfizetési árak :

Egy hónapra . . , 3 k. GO f.
Negyedévre . . Á. • . io „ V)
Félévre . . 20 „ " 7)
Egész évre . . . » 40 „

Az Egyetértés kiadóhivatala 
IV., Vármegye-utcza 11.

ÚJDONSÁGOK.
Pozlovszky és Potoczky.

Véletlen játéka, hogy ez a két név egy­
más mellé került itten. Nem azért, mintha 
rokonságban volnának egymással; nem 
azért, mintha baráti szeretet kapcsolná 
össze őket. Az előzmények és következ­
mények, de a tények egész tömege bizo­
nyítja, hogy sem nem rokonok, sem nem 
barátok, sőt nem is ösmerik egymást.

Egyedül és kizárólagosan sorsuknak el­
lenkező iránya tette azt, hogy nevük igy 
egymás mellé került. Potoczky grót (azt 
már mindenki tudja) egy játékos, a ki 
veszt. Pozlovszky gróf ellenben olyan já­
tékos, a ki nyer. Az egyiket üldözi az, a 
mit kártyajátékos közönségesen „pech“- 
nek nevez; a másikat üldözi a roppant 
szerencse. Potoczky elvesztett két milliót 
egyszerre a kártyán. Poziovszky nyert 
egyszerre harminczezer rubelt a kártyán. 
Az‘ egyik lengyel gróf, a másik orosz gróf. 
A gruii czimben találkoznak; a szerencsé­
ben egymástól különböznek. Ez az egész.

A kit üldöz a balsors a kártyában, az 
magában véve igen kellemetlen dolog. 
Ámde ne higyjék önök, hogy fölig tejfel 
annak, a kinek sarkához, vagy jobban 
mondva : u j jaihoz kötődik a játékszerencse. 
Csak annyiban jó, hogy nyer és könnyű 
szerrel jut nagy pénzekhez. A pénz min­
den körülmények közölt jó és hasznos. 
Ennek folytán Pozlovszky grófnak legalább 
e tekintetben jó volt.

Hanem most következik az, ami Poz- 
lovszkynak is rossz volt a szerencsében. 
Ez pedig a játékosok lélektana. Kártyajá­
tékosok ugyanis, klubokban, kávéházak­
ban, magántársaságokban szeretik azokat, 
akik állandóan vesztenek. A nyájas fogad­
tatásról meglehetnek mindenkor győződve, 
hogy miért ? Arról bővebben nem is kell 
értekezni.

A ki állandóan nyer, arra nem hara- 
gusznak, különösen úri társaságokban, 
a hol gavallérok játszanak, ámde, ha a 
kártyaszerencse nagyon is állandó és kon­
zekvens, akkor megfigyelik. Nem azért, 
mintha úri gavallérok gyanakodnának egy­
másra, de a folytonos és állandó kártya­
szerencse az, a mi a gyanút fölébreszti.

Száz esetben kilenczvenkilenczszer talán 
a gyanú eloszlik, mert alaptalannak bizo­
nyul. De egy esetben mégis nagy lobot 
vet a gyanú és — mindenkinek meglepe­
tésére — alaposnak bizonyul.

Éppen ez az egy eset illik rá Poz­
lovszky grófra. Miután a nemes gróf az 
orosz főváros nemesi kaszinójában min­
dig és állandóan nyert, két gavallér 
figyelni kezdett a körmeire. Várakozó ál­
láspontra helyezkedtek. És ime kisütötték, 
hogy a grófnak egy, már nem is egészen 
szokatlan eszköze van arra, hogy a sze­
rencsét korrigálja. A kabátja ujjábán min­
dig tartogatott egy pótkártyát, a melyet 
szükség esetében „ütközetbe vitt.“ Ily kö­
rülmények közt hamar a zsebében volt 
játéktársainak összes pénze.

Hogy mi történt vele? A szokott bün­
tetés érte. Pétervár összes úri klubjaiból 
kizárták. Ő rágalmazási port indított a 
megfigyelők ellen. De azokat fölmentették. 
Ilyeténképpen gróf Pozlovszky örökre el 
van temetve. Úri ember kezet vele többé 
nem fog. Vele a tisztességes társaság a 
végelszámadást megtartotta.

*
Ilyenformán nem is érdekel bennünket 

és a világot tovább gróf Pozlovszky sorsa 
és egyénisége. Mi lesz belőle ? . . . Az ö 
dolga. Megtér-e a tisztességhez, vagy van-e 
megtérés oda, ha valaki onnan ilyetén­
képpen eltávozott? ... Az megint csak 
az ő dolga.

A mi bennünket és talán mindazokat, 
akik gondolkoznak, érdekel, az az a má­
sik, fontos és lényeges dolog: a játékosok 
lélektana. Mert mondtam, hogy száz eset 
közül kilcnczvenkilencz esetben alaptalan 
a gyanú és hiábavaló a megfigyelés. A 
szerencse néha beállít, anélkül, hogy kor­
rigálni kellene azt. Már most az, aki ál­
landóan és folyton nyer, mindig azzal a 
tudattal járjon-keljen, hogy megfigyelés 
alatt áll ? Mi öröme van akkor a játéksze­
rencsében, különösen, ha telőtől-talpig gent­
leman? ...

így hát két szélsőség találkozik itt. Az 
egyik az, hogy a megfigyelés szégyenletes 
voltát elkerüli ugyan, aki állandóan veszt. 
De akkor a veszteség keseríti el; esetleg 
koldusbotra jut; esetleg a kétségbeesés ör­
vényébe esik. Á másik az állandóan és 
konzekvensen nyerő pedig megfigyelés alá 
kerül, amit gavallér ember nem tud elvi­
selni.

De akkor, ha a nyerőnek, a vésztőnek 
is meg van a nagy keserűsége : mindenre 
a mi komoly és szent, azt kérdezem, hogy 
minek kártyáznak akkor az emberek ?

Erre csak egy felelet van, a mely a 
gordiu-i csomót egyszeribe átmetszi: 
„Nem kell kártyázni.“ Akkor aztán se 
megfigyelés alá nem kerül az ember, ha 
állandóan nyer, sem koldusbotra nem jut, 
ha állandóan veszt. Nincs keserűség azután 
többé.

Csak az a baj, hogy kevesen vannak a 
kártyások között, a kik a józan logika 
törvényei szerint gondolkoznak és a szerint 
rendezik be életüket, (t.)

— Személyi hír. Scliermann Adolf fővárosi 
tiszti főorvos közegészségügyi tanácsos ma visz- 
szaörkezett szabadságáról s átvette hivatalát.

— A királyi palota A budavári uj 
királyi palota építésénél nagy gondot for­
dítottak arra, hogy az minden tekintetben lehe­
tőleg tűzbiztos legyen. Az egész különben is kő­
ből épült s fölszerelése csupa olyan anyagból 
van, mely nem fog könnyen tüzet. Ezért külön 
tüzőrséget nem is szervesnek a palota számára. 
De helyiségeiben és folyosóin számos helyen al­
kalmaztak tűzoltó fölszereléseket, vízcsapokat és 
tömlőket, hogy bármiféle veszedelem esetén kéz­
nél legyen a segítség.

— A Ház Kolozsvárott. Gróf Apponyi Albert, 
a képviselőház elnöke ma a következő felhívást in­
tézte a Iláz tagjaihoz:

„Kolozsvár sz. kir. város tanácsa Mátyás király 
lovas szobrának f. évi október hó 12-én Kolozs­
váron megtartandó leleplezési ünnepélyére meg­
hívta a képviselöház tagjait.

Van szerencsém ezt t. Képviselő Vrral azzal a 
megjegyzéssel közölni, hogy amennyiben az ün­
nepélyen résztvenni szándékoznék, szíveskedjék 
erről a képviselőház elnöki irodáját f. évi szep­
tember hó 20-áig értesíteni, hogy Kolozsvár város 
tanácsa az ünnepélyre szóló meghívók szétkül­
dése és az elszállásolás iránt intézkedhessek.“

— A kópvlaelöház költözködik. A Sándor- 
utczai képviselőházban immár minden el van 
készítve, hogy átszállítsák az uj országházba. A 
liurczolkodást e héten akarlák megkezdeni, de 
újabb rendelkezés szerint csak a Kossuth-ünnep 
lezajlása után fognak hozzá. A képviselőház fo­
lyosóján százával vannak a ládák fölhalmozva, 
a melyek a képviselőhöz könyvtárát tartalmaz­
zák. Csávossy Béla háznagy hétfőn tér vissza 
szabadságából és kedden veszi át a háznagyi 
hivatal vezetését.

— Alispán és újságíró. Győri tudósítónk 
táviratozza: Pogány József mosonmegyei 
alispán és Zoltán László hírlapim között 
tegnapelőtt pisztolypárbaj volt L'l lépés tá­
volságról egyszeri golyó váltással. Mindkét 
fél a nyolezadik másodperezben majdnem 
egyszerre lölt. Sebesülés nem történt. A 
párbajra Zoltán Lászlónak az alispánhoz 
intézett sértő levele adott okot.

— A császárváros udvariassága. A Becs 
és Ofenpest körüli vitában már sok tintát fo­
gyasztónak el, de a bécsiek csökönössége min­
dig azt hozta magával, hogy többet magyarázgat- 
tuk mi a bécsieknek, hogy Ofenpestet sem a ma­
gyar alkotmány, sem a m. kir. posta és a hiva­
talos czimzéa nyelve nem ismer. Persze, a bé­
csiek, akik Budapestnek fejlődését ugyancsak 
sanda szemmel nézik, ha már a magyar főváro­
son nem tudják müharagjukat kitölteni, boszan- 
tásuk tárgyául kikeresik a magvar vidéki ható­
ságokat. Legutóbb — mint lapunknak jelentik — 
a zalaegerszegi rendőrkapilányi hivatal intézett 
megkeresést a bécsi V. kerületi kapitánysághoz. 
Megkeresését természetesen magyar nyelven in­
tézte, épp a viszonosság elvénél fogva, mert az 
osztrák hatóságoknak német nyelvű átiratait min­
denkor készségesen elfogadta és el is intézte. A 
bécsi V. kerületi kapitányság azonban a hivatalos 
felirattal ellátóit levelet nem fogadta el, hanem 
azzal a jelzéssel, hogy: »Ein Ort«, »Béesben« 
hierorts unbekannt; daher zurück« felbontatlanul 
visszaküldte. Ha nem csalódunk, Magyarországon

mi , .......a. , ■ » — ,■■■ ■■»

sok olyan helyiség van, amelynek czimeit a bé­
csiek, általában az osztrákok németesitve Írják. 
Jó lenne talán az udvariatlanságot hasonlóval 
viszonozni s az ilyen hepeziáskodásra azzal fe­
lelni, amit azelőtt katonáéknak irtunk, hogy t. i. 
„vissza!“ Elvégre el kell következni annak az 
időnek, amikor az osztrák beamter-világ gorom­
báskodásainak véget vethetünk.

•— Hetvenkét évig szerzetes. Riedl György 
piarista, a ki 66 év óta volt áldozár, mint leve­
lezőnk jelenti, ma Selmeczbányán meghalt. Az 
általánosan tisztelt pap, a ki 92 éves kort ért 
el, 72 évig volt szerzetes.

— A zágrábi virtus. Csúnya botránynak 
volt színhelye tegnap este egy promontori kis 
korcsma. Gennari Giuseppe és Bay Alajos vívó- 
mesterek csöndes mulatozás után asztalukhoz 
szólították a czigánvt s a Kossuth-nótát huzatták 
el vele. A szomszédos asztalnál néhány horvát 
munkás ült. Egy ideig szótlanul hallgatták a ha­
talmas érzést fakasztó hazafias dalt, de aztán 
kitört belőlük a zágrábi virtus. Piákiáltottak a 
czigányra, hogy hagyja abba a nótát s károm­
kodva szidták a magyar szabadság újra teremtő­
jének szent nevét. EgyiküK meg is ragadta a 
czigány karját, majd nekirohant Bay Alajosnak, 
hogy megüsse. Az atléta termetű vivómester ed­
dig is alig tudott uralkodni magán. Most azon­
ban elfutotta a harag, rávetette magát a Kossuthot 
gvalázó boriéira és társaira, hogy valósággal ki­
verte őket a vendéglőből. A jelenetet számos 
magyar ember nézte végig s ezek lelkesen meg­
éljenezték Bavt. A czigány pedig újra rázendiíett 
a nótára s a közönség lelkesülten énekelte : 
Kossuth Lajos azt üzente . . .

— Öngyilkos uriasszoay. Miskolezi tudó­
sítónk irja: Feltűnést keltő öngyilkosság történt 
tegnap Miskoiczon. Aradszky Márkné sz. Ma­
gyar-[zsépi Ildikó egy fiatal, karcsú, magas- 
növésű uriasszony, aki alig három hónapja van 
férjnél Aradszky Márk vasúti szertár-iönöknéi, 
önkezével véget vetett életének. Délután négy 
óra tájban, amikor férje eltávozott hazulról, 
Aradszkvné szemmel látható izgatott kedélyhan- 
gulatban átment a közvetlen szomszédságukban 
lakó dr. Seskó Sándor vasúti fogalmazóékhoz. 
Seskónénak Aradszkyné levelet adott át, mely 
nővérének, gróf Almássy Arthurnénak volt czi- 
mezve s megkérte, hogy azt kézbesítsék, vagy 
küldjék el postán. Átadott még kilenczven forint 
készpénzt is s ezután visszament lakására. Az 
ebédlőt magára zárta s revolverrel jobb halánté­
kon lőtte magát. Mire a hatóság emberei megér­
keztek s feltörtek az ebédlő ajtaját, svradszkyné 
már kiszenvedett. A fiatal és szép asszony tra­
gikus halála Miskoiczon általános és nagy részvé­
tet kellett. Valószínűnek tartják, hogy Arudsz- 
kyné idegrohamában követte el az öngyilkossá­
got. Egy Ízben menyasszony korában, közvetlen 
az esküvője előtt gyufaoldatot ivott öngyilkossági 
szándékból, de megmentették.

— A szultán sógora A rákos-keresztúri rend­
őrség veszedelmes csalót tartóztatott le tegnap 
Karanovics Iván személyében, a ki Abdullah 
effendinek, a török szultán sógorának adta ki magát, 
sorra járta a jobbmódu családokat s mindenhol pénzt 
csalt ki. De lopott is s igy került hurokra. Abdullah 
nagy titokban beszélte el a családoknál, hogy ö 
neki menekülni kellett a szultán palotájából, mert 
összeesküvéssel gyanúsították s e miatt halálra ítél­
ték. Több társával azonban sikerült megmenekülnie 
s azóta bujdosik és a júszivü emberek segitségévc-l 
tartja fenn magát. A nemes testőr azonban, mielőtt 
Rákoskeresztúr községbe jött volna, megfordult a 
Rákoskeresztúr mellett lévő Munkásotthon-telepen is» 
a mit az ottaniak burtelepnck neveznek. Az effendi, 
értesülvén a „hur“ elnevezésről, a telepen búr ka- 
bitánynnk adta ki magát s a korcsmában nagy hall­
gatóság elölt beszélte az angol-bur háború történe­
tét. Minden ilyen előadásén tekintélyes összeget 
gyűjtöttek a részére, sőt több család meg is hívta 
magához, de az effendi távozása után mindenhol 
eltűnt valami értékesebb tárgy. Martincsek Gyula 
rákoskeresztúri lakosnál, mint a szultán sógora 
mutatkozott be, a hol a háziasszonynak német nyel­
ven mesélte el azokat a szenvedéseket, a miket 
konstantinápolyi fogságában szenvedett, a honnan 
sikerült megszöknie. A háziasszony azután egy pár 
perezre magára hagyta a szultán sógorát s ezt az 
alkalmat a vendég felhasználta cs két arany órát 
lopott. Az effendit, a ki különben Budapesten, Bálint- 
utcza G. szám alatt lakott, letartóztatták és bevitték 
az ügyészséghez.

— Egy asszony miatt. Turri bolognai 
egyetemi tanár, mint onnan táviratozzék, ma 
jelentést tett a rendőrségnek, hogy apósát, Bo- 
martinó grófot lakásán meggyilkolva találták. A 
gyilkos a gróf tulajdon fia. Egy asszony miatt 
szólalkozotl össze az apjával, a kinek kegyét 
mind kelten keresték.

— A Vörösmarty-szobor. A városligeti Ipar- 
csarnokba ma beszállítottak néhány pályamunkát. A 
szobor-bizottság ismételten figyelmezteti a pályázó­
kat, hogy a pályázat hétfőn, szeptember lű-ún esti 
hat órakor zárul s azontúl pályamunkát nem lehet a 
csarnokba szállítani. A beszállításhoz semmiféle iga­
zolvány nem szükséges, az igazolványra, a mely na­
ponta délelőtt tiz órától tizenegyig a bizottság jegy­
zőjénél (Rökk Szilárd-utcza 4. szám) szerezhető meg, 
kedden, szeptember IG-án van szükség, a mikor a 
számukra kijelölt helyen fölállítják a munkáikat. Hét­
főn egész nap ez az igazolvány künn a városliget1 
Iparcsarnokban szerezhető meg a jegyzőnél, a ki ál­
landóan ott feg tartózkodni. Az átvevő bizottság 
hétfőn délután öt órakor gyűlést tart az Iparcsar- 
nekban, hogy a pályázatot jegyzőkönyvben le­
zárja.

— Hambartná ntóda. A karlsbadi rendőr­
ség, mint Becsből jelentik, tegnap letartóztatott 
egy Gottschlig Anna nevű asszonyt, a ki Hum- 
bortnéra emlékeztető raffinériával károsított meg 
egy karlsbadi szállodatulajdonost. Vagy harmadtól 
évvel ezeloU Gottscliligné, a ki körülbelül negy­
ven esztendős, hosszabb időre szobát bérelt egyik 
karlsbadi nagy fogadóban. A szerelreméltó kül­
sejű asszony rövid idő alatt nagyon bizalmas lett 
a szállótulajdonos családjával s Gottscliligné 
regényes dolgokat kezdett mesélni azokról az 
örökségekről, melyekre igényt tarthat. Elmondta, 
hogy férje után örökölt, de ennek az örökségnek 
egyelőre csak a kamatait élvezi. Olaszországban 
is van letétben egy másik öröksége, amerikai 
bátyjától pedig 50.000 márkát kap, mihelyt elérte 
ötvenedik életévét. Ezekkel a mesékkel rábírta a 
szállólulajdonost, hogy az örökséghez mintegy 
kétszázezer koronát előlegezzen neki, minek 
fejében fedezetül váltót adott. A szélhámos asz- 
szony több utat tett Olaszországba, a hol állító­
lag lépéseket tett az örökségek megszerzése czél- 
jából. Minthogy azonban utazásai semmi ered-»
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ménynyel nem jártak, a szállótulajdonos megunta 
a hosszú várakozást és a fedezetül kapott váltót 
átadta egy bécsi ügyvédnek. Nehány nap alatt 
azután kiderült az egész szélhámosság. A meg­
károsodott ember feljelentésére a rendőrség le­
tartóztatta Gottsehlignét. A kicsalt összeg felet 
még megtalálták nála.

— Karcomról. Rómából jelentik: A Tribuns, 
egyik munkatársa beszélgetett Mareom-val, a ki 
azt mondta, hogy a Carlo Alberto czirkálóhajó- 
val előbb Cap Bretonba (Uj-SkócziaJ és azután 
Cap Ccdba (Massachusetts) megy, a hol két nagy 
állomást létesít a drcttalan táviró számára.

.— Halálozás. Dobosi dr. Józ.sa Ernő gya­
korló orvos és a M. Á. V. orvosi tanácsadója, 
fo]vő hó 9-én, életének 5S-ik évében, Brassóban 
elhunyt.

— A Mattoni-féle Erzsébet sósfürdő igaz­
gatósága arról értesít bennünket, hogy a főváros­
ban lakó közönség kedvezőtlen idő esetén is to­
vább használhatja a fürdőkurát, mert gondosko­
dott, hogy megfelelő váró- és pihenő-helyiségek 
álljanak rendelkezésére és hogyha fürdőház október 
hó 15-ig marad nyitva.

— Földrengés. Kéthelven, Lajta-Bruck mel­
lett, mint Becsből táviratozzák, tegnap éjfélkor 
néhány másodperczig tartó földrengés volt. A la­
kosság nagyon megrémült. Az emberele otthagyták 
lakásukat és csak akkor tértek vissza, a mikor 
látták, hogy a földindulás nem ismétlődik.

— Egyetemi orvostanhallgatók részére 
(Fastener) bonczkabátok kapiiatók Neumann M. 
cs. és kir. udvari szállítónál férfi- és fiu-ruha te­
lepe Budapest Muzeum körút 1.

— Szerelmesek. Pécsből jelentik; Schwand1 
Ede tizenkilencz éves szatócsfiu beleszeretett egy 
Brösler Amália nevű leányba és mivel nem lehet­
tek egymás \ elhatározták, hogy együtt fognak meg­
halni. Végre is hajtották tervüket és a fiú szüleinek 
lakásán tol akasztották magukat. Azonban a leány, 
a ki alatt elszakadt a kötél, kirohant a szobából és 
segítséget hivott. Mire a segítség megérkezett. 
Schwand1 már meghalt.

— Tüzhalál. Fiumei tudósítónk jelenti: Susák 
városrészben lián dich Paulina fiatal urileány kávé 
főzés közben petróleumot öntött a tűzre, hogy azt 
jobban fulélcszsze. Eközben a kezében tartott üveg 
szétrobbant s ruháját lángba borította. A szerencsét­
len leány égő ruhájával a folyosóra futott és kétség­
beesetten jajveszékelt. A segélykiáltásra aztán a 
názbeliek a folyosóra siettek, de akkorra már a 
leány ruháját teljesen elárasztotta a láng és mire 
odaértek, teste egészen megszenesedett. — Tago­
son hasonlóképen tüzhalállal múlt ki Bücher Gáspár 
bognármester felesége. Este, lefekvés előtt a lábait 
Dcnzinnel kente be. A közelben álló gyertya lángja 
azután a légvonaltól a benzinnel bedörzsölt asszony 
testét lángba borította s teljesen üsszeégelt. Súlyos 
sebeiben pár órára rá meghalt.

— Egy öreg ur. Érdekes házasságkötés tör­
tént a napokban Becsben. Egy hetvenhat eszten­
dős férfi házasodott meg és elvett egy nyolc/.van- 
egyesztendős asszonyt. Az uj férj régtől fogva 
ismeri a feleségét abból az időből, a mikor még 
élt az első felesége s a feleségének is éit az első 
ura. Mikor a két öreg özvegy lett, barátságuk 
nem szakadt meg, s az öreg ur gyakran megláto­
gatta az öreg asszonyt. Ám a férfi megtudta 
mostanában, hogy a rossz emberek gyanújától tisz- 
desebb kora sem óvta meg s gyalázatos pletyká­
kat terjesztettek a házban az asszony felől s 
felőle. Hogy elejét vegye a mende-mondák terje- 
tésének, lovagias önfeláldozással megkérte nvoicz- 
vanegyesztendó's barátnője közét. Az esküvőt tel­
jes nyilvánosság előtt tartották meg a szent 
Ulrik-templomban.

= A házmesíerné. A IX. Icer. kapitány­
ság egy gyilkosság! ügyben folytat napok 
óta. vizsgálatot. E hú G-án történt, hogy 
Boldog Sándorné, a Yiola-utcza 21. sz. ház 
házmesternője bottal úgy fejbe verte a ház­
ban lakó Bocs István napszámos hat éves 
Béla nevű kis Gát, hogy belehalt sérüléseibe. 
A kis gyermek koponyacsonttörést szenve­
dett s a fellépett agyhártyagyuíadás hama­
rosan végzett vele, két napra rá megölte. A 
szülök az esetet nem jelentették föl s a 
vizsgálat a hatósági orvosi jelentés alapján 
indult meg. A kapitányság beidézte az ösz- 
szes házbelieket s ezek vallomásaiból derült 
ki, hogy a kis fiút Boldog Sándorné verte 
bottal fejbe, hogy az vértől elborítva, esz­
méletlenül rogyott össze. Az ügyben a vizs­
gálatot már holnap be is fejezi a kapitány­
ság, amikor a házmesternél letartóztatják s 
átkisérik az ügyészség fogházába.

Bérkocsivízsgál&t. A rendőrség az évente 
szokásos évi bérkocsi vizsgálatokat az idén ok­
tóber 6. 7. 8. és 9-én a közúti villamos vasút 
aréna-uti végállomása mellett, 10-én pedig a déli 
vasút pályáin za mellett tartja meg. Ä vizsgála­
tot Pekárv Ferencz kerületi kapitány, a bérkocsi 
ügyek előadója vezeti.

= Halálos eigázolás. A közvágóhíd? állo­
más előtt ma délután 5 órakor elgázolta az er- 
zsébetfalvai viczir.ális Lamhcrg József f>3 éves 
tíijnokot, volt 48-as honvédszázadost, kinek a ke­
rekek levágták a ha! lábát. A szerencsétlenül járt 
üreg embert a mentők bevitték a Rókusba, ahol 
nehány perez múlva meghalt.

: Betörés. Kutják Ernő Józscf-körut 9. sz. 
alatti ásványvíz-nagykereskedését ismeretlen tettes 
az ebéd ideje alatt az utezáról álkulcscsal fölnyitotta 
s az üzlet melletti szobából ellopta Kutják Ernőné 
3G0 kor. ékszereit, a melyek egy kis kézi táskában 
voltak.

= A legfurcsább nevek alatt vannak hir­
detve különböző Sanial készítmények. Tisztaság 
és hatás tekintetében a külföldi készítményeket 
felülmúlja a Santa! Egger, melyet orvosok is ren­
delnek, a hol Sántáit. Copaivát vagy Cubebát 
javasolnak. Csak a törv. védett <Tigrisfej> véd- 
j egy gyei valódi,

á ’©ragaszai iierczege! letemették.
— A londoni botrányper vége. — 

Ferencz József braganzai herczegnek, a ki 
ki annak idején a koronázási ünnepségekre Lon­
donba ment, tudomás szerint kellemetlen a fférje 
akadt az ottani rendőrséggel. A herczeg végig­
járta London ismeretes mulatóhelyeit, miközben 
egy gyanús emberrel ismerkedett meg, 
a kinek társaságában felkereste a londoni West- 
End kétes hirü tanyáját. Egy ilyen átdor- 
bézolt éjszaka után a herczeg arra ébredt, hogy 
rendőrök keresik, akik minden tiltakozása ellenére 
a rendőrbiró elé vitték. A vád részleteit már is­
mertettük. A rendőrbiró nem hozott Ítéletet az 
ügyben, hanem áttette az ügyet a londoni tör­

vényszékhez, a hol a herczeg zsarolás czimén 
emelt viszont vádat a feljelentők ellen.

A londoni bünletötörvényszék most tárgyalta 
az ügyet, s erről a tárgyalásról a következő táv­
irati tudósítás érkezett:

London, szept. 12.
A breganzai herczeg ellen ma megtartott tár 

gyaláson az ügyész ezeket adta elő :
Ferencz József braganzai herczeg, huszon­

három éves, tiszt az osztrák hadseregben, a ko­
ronázó ünnepre Londonba érkezett. Itt megismer­
kedett egy kereskedősegédei, a ki utóbb a herczeg 
részére a Duke-Streeten két szobát bérelt, a melynek 
czéijáról nem nyilatkozott. Két fiatal munkás, 
Chandler és Sherman, oda költözött hozzá ebbe 
a lakásba. A házigazda már kezdettől fogva gyana­
kodott a fiatal emberekre s megfigyelte őket. Junius 
24-én a ház égy másik lakójával lesbe állott, a ki 
állítólag az ajtón fúrt lyukon nézte őket; látták, mi­
kor a két fiú egy elegáns úrral, a herezeggel éjfél 
után haza érkezeit. Rendőrt hívtak, a ki a vádlotta­
kat mind letartóztatta. Föltűnő volt,hogy a házigazda 
és a társa az ajtón fúrt lyukat első vallomásban nem 
említette s hogy ez csak akkor jutott eszükbe, 
mikor a helyszíni szemlén kiderült, hogy a kulcs 
lyukon keresztül mit sem láthattak. Az ügyész­
nek tehát az a gyanúja, hogy a herczeg ellen 
zsarolási kísérletet követtek el s hogy a hcrczcgel 
valami érthetetlen ürügy gyei csalta a két ron­
gyos íiu a Duke-Street 2. számú házba.

A herczeg tagadta azt a tettet, a melylyel vá­
dolták; azt vallotta, hogy sok pezsgőt ivott, ré­
szeg volt. Ezért adta a fiuknak azokat az aranyakat 
a melyeket náluk találtak.

A bizonyítási eljárás befejezte után a her­
czeg külön előterjesztette a védelmét s ki­
jelentette, hogy lelkiismeretűt az ellene 
emelt vád nem terheli, őt csak meg akarták 
zsarolni.

Az esküdtszék erre meghozta a verdiktjét. 
E szerint az esküdtszék kijelentette, hogy 
nem forog fenn bizonyíték az erkölcstelen- 
kedéssel vádolt herczeg ellen, a mire a tör­
vényszék a here/.eget, felmentette. Ezzel a 
bolrányper véget ért.

TÁVIRATOK.
Az uj angol konzul.

London, szept. 12. Herbert Arthur kö­
ve! ségi titkárt kinevezték budapesti lokon- 
zullá.

A villám.
Kassel, szept. 12. Tegnap itt zivatar volt, 

mely alatt Leinefelde és Vanfried között a 
mezőn négy munkást agyonsujtott a 
villám.

Lezuhant vasúti híd.
Kadras. szept. 12. Innét 2Ö0 mért föld­

mű re az angol postát vivő vonat a fo­
lyamba zuhant egy híddal együtt, melyet 
az árvíz alámosott. Több utas életét vesz­
tette. Az eddigi jelentések szerint európai 
utasokban nem esett kár.

Háború.
New-Ycrk. szeptember 12. Ma érkezett 

távirat szerint a kormáncsapalok támadásra 
készülnek Gonuives ellen.

Letartóztatott anarkiaták.
Barcelona, szept. 12. A rendőrség őí anarkis- 

tút tartóztatott le. A kőmi vések strájkja még 
egyre tart.

A német trónörökös Romániában.
Bukarest, szept. 12. Hivatalosan megczáfulják 

azt a hirt, hogy a román király a német csá­
szárral Németországban találkozni fog. Úgyszin­
tén korainak mondják azt a hirt, hogy a német 
trónörökös a romániai hadgyakorlatra Bukarestbe 
fog érkezni. A román trónörököspár, a mely ez 
idő szerint Németországban van, meghívta ugyan 
a német trónörököst a romániai hadgyakorlatra, 
de még eddig nem bizonyos, vájjon a német 
trónörökös elfogadja-e ezt a meghívást.

Az udvari ebéd előtt.
Kopenhága, szept. 12. Lomén orosz tenger­

nagy, aki tegnap a királyhoz volt hivatalos, ebéd 
előtt vérömlóst kapott és most nagy betegen 
fekszik a kastélyban.

A Panama-szorosban.
Washington, szept. 12. A Visconsin sorhajó 

és a Cincinnati czirkálóhajó parancsnokát utasí­
tották, hogy a földszoros kereskedelmi forgalmá­
nak minden megzavarását, különösen Panamának 
a tenger lelöl való bombázását akadályozzák meg. 
A Panther amerikai segédezirkálóhajó azt a pa­
rancsot kapta, hogy Fi lade!fiában egy zászlóalj 
tengerészkatunaságot vegyen fel s azután menjen 
Colonba.

Antiszemita zavargások.
Scsnoviczo, szept. 12. Czentocliaubnn a 

zsidók ellen irányuló zavargások voltak. 
Több ember megsebesült.

Felmentett nagykövet.
Pétervár, szept. 12. A hivatalos lap a czár- 

nak báró Staal londoni orosz nagykövethez inté­
zett leiratát közli, amelyben a czar a nagyköve­
tet saját kérelmére megrongált egészségi állapo­
tára való tekintettel felmenti állásától. A múlt­
ban tett szolgálataiért őszinte köszönetét fejezi ki, 
egyidejűleg pedig a birodalmi tanács tagjává és 
a Szenf András-rend lovagjává nevezi ki. tirode- 
kov tábornokot, az Amurvidék kormányzóját, a 
birodalmi tanács tagjává nevezte ki a czár.

A kursaki hadgyakorlatok.
Pétervár, szept. 12. Miklós czár, a trónörö­

kös és a többi nagyherezogek kíséretükkel teg­
nap este Kurszkba érkeztek. A czár a pálya­
udvaron több küldöttséget fogadott, azután foly­
tatta utját Biskovo felé, a hol a hadgyakorlatok 
alatt az udvari vonaton fog lakni.

A görög trónörökös útja.
Trieszt, szept. 12. A görög trónörökös és 

neje, továbbá György és András görög liercze- 
gek ma reggel Becsből ideérkeztek. A társaság

EGYETERTES____________
Triesztben az Amfitrite görög yachtra száll. Ma 
délelőtt ideérkezett Olaszországból Sarolta szász- 
meiningeni trónörökösné is.

Sztrájk!
De Cazevills, szept. 12. A bányamunkások leg­

nagyobb része és az összes kavaró-munkásoic 
abbahagyták a munkát. A kohókban is szünetel 
a munka. Mintegy 20U sztrájkoló kohó- és bánya­
munkás behatolt egy bányába. Két embert le­
tartóztattak. A csendőrséget megerősítették. 
Buverie a monceau- les-minesi kerület szoczia- 
lista képviselője tegnap este a sztrájk területre 
érkezett.

Firminy, szept. 12. Az itteni bányamunkások 
között az általános sztrájk dolgában tartott nép­
szavazás alkalmával 1097 munkás közül 1011 a 
sztrájk mellett és 85 a sztrájk ellen sza­
vazott.

Kösgasdasági táviratok.
NewyorJk.
— Zárlat. —

szept. 10. szept. 11. szept. 12.
Búza helyben................. 70 757a

„ szeptemberre . . 7574 77 7(0a
„ októberre . . . ___ —

74„ deczemberre . . 73l|, 747»
„ _ májusra .... 74'., 75 Ja 75
Irányzat : engedő.

Gabonasz.áflitási-dij Liver
IV«pociba...................... IV, —

Tengeri szeptemberre . 66 7a 67 G8]]s
„ októberre 62 V* 63 649,
„ deczemberre . 48 ’/* 49sj„ 499la

Irányzat: engedő.
Kfew-York, szeptemberre dcczcmberre. (Zárlat.) 

Gyapot: Ncw-Yorkban helyben 87ís. (87j9
tegnap), gyapot szeptemberre 8.55. (8.40), gyapot 
deczcmberru 8.40, (8.25), gyapot New-Orleansban 
helyben 8.,, (8 vlc). Petroleum : Stand White N.exv- 
yorkban 7.20, (7.2Ó), petróleum Stand White Phila­
delphiában 7.15,(7.15), petroleum It alined in Cases 
8.50, (8.50), petroleum Credit Balances at Oii City 
1.22, (1.22). — Zsír:Western stéamt —. (10.90,), zsír 
Rohe és Brothers 11.15, (11.00). — Kávé fair Bio 
7. sz. 51, (5'i,:, kávé szeptemberre 5.15 (5.20/ kávé 
deczemberre 5.35 (5.85), — Jászt Spring Whcat- 
Clears 8.10 (8.10). — Czukor 2;/8, (27/a). Ón — 
26.85, (27.15). — Réz 11.80—12ljs (11.V«—1-V»)-

Chicago.
— Zárlat. —

szept. 10. szept. 11. szept. 12. 
Búza szeptemberre . . 717/a 73‘a 757,

„ októberre . . .------ — —
Tengeri szeptemberre . 587, 59r, 60
Irányzat: engedő.

Chicago, szeptember 12. (Zárlat.) Zsír októberre; 
9.80 (9.72), — januárra 8.60 (8.47), sza­
lonna 10.87 (10.87), Sertéshús októberre 16.87 
(16.90).

VIDÉK.
Vizsgálat után. Torda-Aranyosvármegye köz­

igazgatási bizottságának mai ülésén, a mint sür­
gönyben jelentik, beszámolt az elmúlt gyűlésen 
kiküldött négyes bizottság arról a vizsgálatról, a 
melyet Mészáros István főszolgabíró, Balogh 
Elek jegyző és dr. Dózsa Zsigmond ellen tar­
tottak meg Felvinczen. A panaszt dr. Dózsa 
Zsigmond és több felvinczi lakos adta be. A vizs­
gálat során kiderült, hogy a panaszpontok egy 
része terheli a megvádolt tisztviselőket. De 
Dózsa szolgabiró is hibás, mivel a népet 
lázitotta, a minek következtében hírlapi cziIc­
ke k és fenyegető utczai plakátok láttak nap­
világot, úgy hogy a helyszínére egy cscnd- 
ürhadnagy vezetése alatt 28 csendőrt kel­
lett kirendelni. A közigazgatási bizottság gróf 
Bethlen Bálint orsz. képviselő indítványára 
mindhárom tisztviselő ellen elrendelte a fegyelmi 
vizsgálatot, Mészáros Elvűn főszolgabírót és La- 
logli Elek jegyzőt felfüggesztették, Dózsa 
Zsigmondol pedig közszolgálati érdekből Topán- 
falvára helyezték ál. A kiküldött bizottság a vizs­
gálatot folytatja. Addig is, mig a vizsgálat be 
lesz fejezve, felvinczi főszolgabíróvá Ferenczy 
Jenő alsó-járai főszolgabírót, szolgabiróvá pedig 
L’rtsey Pál maros-ludasi szolgabirót bízták meg 
a helvettesitéssel.

SZÍNHÁZ és művészét,
— A polgármester ur. A Vígszínháznak igen 

sietős a dolga. Minthogy repertoárját kimentette 
azzal, hogy régi, bevált darabjait sorban leját­
szotta, termeszei cs, hogy a színi szezon kezdetén 
nincs darabja és siet uj darabokat bemutatni. 
Persze, az ilyen sietséget csak kétes szerencse 
szokta kisérni. Az első bemutatóval határozott 
baleset érte a színházat ezelőtt egy héttel. Be­
került mindkét jelentéktelenség a műsorról. Ma a 
»Polgármester ur« czimmel mutattak he ismét 
egy bohóságot. Szerzői Schüntlian és Kadelburg. 
Magyarra átültette Zempléni P. Gyula. Egészen 
régi motívumok variácziójából van fölépítve az 
egész bohóság, a melynek részletei vidámak ugyan, 
de leginkább egy-két szereplő játéka adja meg a 
vidám elemet, nem pedig a darab szerkezete. Egy 
polgármester a főszereplő, a ki a hivatalos zsar- 
nokoskodásait házában és voje házában is folytatja. 
E rideg zsarnokságot a felesége is elsajátította, 
sőt rideg magaviseletü a lánya, férjezett 
Gerielalui Emilné. Azután megjelenik a ház­
ban dr. Szeberényi ügyvéd, a ki szembeszáll 
a zsarnok polgármesterrel és megváltoztatja 
a nők ridegségét is, végül pedig nőül veszi a 
polgármesternek még hajadon lányát. Az átválto­
zás sokkal gyorsabb és átmenet nélkül valóbb, 
semhogy hihető volna és igy a vidámság sem 
tud egész erővel kifejlődni. Közönség a roppant 
hőség miatt kevés volt jelen. A lapsolók azonban^ 
különösen a felsőbb régiókban, jól működtek, bár 
nem minden ellenzék nélkül. Az összjáték nem 
volt kifogástalan. Sok helyen zökkenések rontották 
a darab hatását, a mely egészében és részletei­
ben jelentéktelen volt. Hegedűs, Tapolczai és 
ma llunyady Margit is elég komikus erőt fej­
tettek ki. B. Lenkei Hedvig különösen az átme­
netekben hibázta el erősen a dolgot, úgy hogy 
játéka sem tudta elfogadhatóvá tenni a szerepet, 
mely amúgy is lehetetlen volt. Fábián Kornélia 
csak nem tud a színpadon kifejlődni. Sok egy­
forma volt ma is beszédmodorban és külsőségek­
ben, mint mindig.

— Magyar Színház. A Magyar Színházban 
ma este felevelenitették, részben uj szereposztás­
sal, Sziklai Kornél Koldus és királyfi czimü 
operettjét. A koldusfiu szerepéken Ledofsky 
Gizella folytatta bucsuzkodását. A kiváló művész­
nőnek ez a szerep egyik legkiválóbb alakítása. Ma 
is ötletes és szeretetreméltó volt es énekszámait kris­
tálytiszta hanggal énekelte, bőségesen rászolgálva a 
siirü tapsokra. Az uj szereplők közül kiváltak a 
királyfi szerepében Szelestey Elza és egy her- 
czegnő szerepében Margó Zelma. Palásthy, aki 
szintén először játszotta szerepét, kedves közvet­
lenségével tűnt fel. A régiek közül Boros és 
Sziklai, a darab librettistája, zeneszerzője éa 
rendezője állandó derültségben tartották a közön­
séget, mely ugyan ne n nagy számmal jelent meg 
de fölötte hálásnak mutatkozott.

— Műsorváltozás a tSépszinházban. Hegyi 
Aranka hirtelen közbejött gyengélkedése mialt 
And ran operettjének »A habéi.-nak holnap szom­
bat estére hirdetett előadása elmaradás helyette 
színre kerül Serpette nagy operetteje >Adam és 
Éva< melyben Eva-Evette szerepét Küry Klára, 
Adam-Adámus Saint Ad ám hármas szerepét Szir­
mai Imre, a gladiátor humoros szerepét pedig 
Kovács Mihály játszsza.

— Az Operaház megnyitása. A jövő héten, 
kedden nyílik meg az Operaház. Az első előadást 
Goldmark Károly »Sába királynőjé«-vel kezdik 
meg. Szerdán szintékéről: »Faust«, csütörtökön: 
»A windsori vig nők«, szombaton: »Hunyadi 
László«, vasárnap: »Hoffmann meséi«.

— Charlotte Wiehe a Vígszínházban. 
Charlotte Wiche, az ismert nevű franczia mű­
vésznő, aki tavaly nagy sikereket aratott minden­
felé »A kéz« czimü némajáték főszerepében, októ­
ber első hetében három estén át vendégszerepein1 
fog a Vígszínházban. Wiehe franczia társulata" 
ban kiváló erők vannak, mint: Mars-Scvcrin» 
Dalhert, French. A társulat előadja Bcrény 
Henrik .A kéz. czimü zenés némajátékát, Schnitz­
ler >Bucsuvacsora. czimü egy fel vonásosát és Fer- 
gának egy darabját.

— Carousel-album. A pünkösd hetében le­
folyt nagyszabású lovasjátékról nagy diszalbuma 
ad ki a »Szalon Újság« szerkesztősége, a lovas 
játék rendezősége megbízásából. A lovasjáték 
rendezőbizottsága és a Kiotild-S/erelcíház elnök­
sége, a mely egyesületé lesz a befolyó jövedelem 
egy része, az album árát 200 koronában hatá­
rozta meg. A díszesebb kötésű példányok ára 250 
korona.

— A aöl festőiskola igazgatója. A király, 
mint a hivatalos lap mai száma közli, Ebner 
Lajos festőművészt és a női festőiskola tanárát 
ugyanazon iskola igazgatójává nevezte ki.

— Az orvosszövetség mükiálittása. A mű­
csarnokban nagyban készülődnek az orvosszövet­
ség mükiáililásának megnyitására, mely tudvale­
vőleg a jövő héten kedden lesz. A termekben 
még folyik a rendezés munkája, amelyben Eti- 
sclier Gyula dr. tanár a mester és fáradhatatlan 
intéző. A beosztást úgy kezdették meg, hogy az 
első teremben a régi képeket helyezték el, me­
lyek között a főfalon a németalföldi, a spanyol 
és az olasz mesterek szine-java szerepel.

A csarnok jobboldali termeiben nagyobbrészt 
a régi mesterek képei lesznek, egyebek között: 
Kilényi, Pétery és F.nyedi Lukács gyónjőrii 
külön gyűjteményei. Elisclier tanár különös fi­
gyelmet fordított a baloldali termekre, ahová a 
modern képeket teszik. Az úgynevezett feliér ter­
met a vizfeslményeknek és a hasonló müveknek 
szentelték. Helyszűke miatt a budapesti i rvosi 
kar történeti arc-zképfestményei is idekerültek és a 
többi miniatűr intim dolgok. Hazánk koszorúsa, 
Jókai Mór mint festőművész szerepel, Mun­
kácsy Mihály egyik nagyon régi arczképének 
társaságában. A baloldali utolsó teremben lesz 
külön Mészöly kiállítása. Nagyon szép Resti Fe­
rencz gyűjteménye is, a melyen kívül még Mun­
kácsy Mihály és a mesterének, Szamod inak, 
továbbá a most elhunyt Keleti Gusztávnak a 
képe fognak fői tűnést kelteni. Az oszlopcsarnok­
ban a dekorativ dolgokat helyezik el. A kiállítás 
másfél hónapig marad nyitva.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Az adó. Miután az adókivetést a főváros 

területén befejezték, a reklamácziúkra került a 
sor s az adófelszólamlási bizottság kezdi meg 
működését. Az adóterhet az idén különösen 
megérzi a lakosság. A kereskedelmi és ipari vi­
szonyok fölötte kedvezőtlenek s éppen nem meg­
lepő, hogy a magas kivetések ellen még a legjobb 
üzletek tulajdonosai is tiltakoznak. Az üzleti for­
galom pangását a kivető bizottságok alig vették 
figyelembe s inkább gondoltak az állam pénz­
ügyeivel, mint a polgárság súlyos helyzetével. Az 
adókat húsz — negyven — hatvan százalékkal 
emelték s főkép ez az oka a temérdek felszólam­
lásnak, a melyet a kivetés ellen beadtak. A fel- 
szólamlási határidő ma járt le s ti bizottságnak 
tegnap kellett volna működését megkezdenie. A 
város azonban csak ma jelölte ki a tárgyalási 
helyiséget a központi városháza Károlyköruti 
részének második' emeletén (bejárat a Károly­
köruti főkapun) s igy a bizottság csak hétfőn 
kezdi meg munkáját. Az adóról szól ma vezér- 
czikkünk is.

— A zugligeti végállomás. Minapi felszó­
lalásunknak meg van az eredménye. A kereske­
delmi minisztériumban előkeresték a harmadévi 
zugligeti katasztrófának sokat pihentetett aktáit s 
a miniszter ma leiratban szólította fel a fővárost 
és a budapesti közüli vasút igazgató-ágát, 
hogy haladéktalanul építse ki a zugligeti 
vonalat. Ez is egyik módja a segítésnek. 
Három esztendő kellett hozzá, hogy ez a mi­
nisztériumban valakinek eszébe jusson! Három 
hosszú év ahhoz, hogy a tarthatatlan és élet- 
veszélyes állapoton végre komolyan változtassa­
nak. S most csak is csak arra, hogy lülszólalás 
történt.

— Várost pénzügyek. A számügyi éa gazda­
sági-bizottság ma délelőtt tartotta a szünetek 
után való első ülését, Mntuska Alajos alpolgár­
mester elnöklése mellett; előadó Wippler Emil 
fogalmazó volt.

A főváros bérbeadó földjének az árveréséhez ki­
küldötte a bizottság Vaszilievits János tanácsost 
Bálinth Sándor és Kurfürst Miksa bizottsági 
tagokat.

Javasolja a bizottság, hogy a tűzoltó-személyzet 
létszámának a szaporításához szükséges költséget 
vegyék föl a jövő évi költségvetésbe.

Hozzájárul a bizottság ahoz, hogy a főváros 
munkásainak betegség esetére való biztosítása 
iránt kötött szerződést a budapesti kerületi-beteg- 
scgélyző pénztárral, az eddigi föltételek mellett 
(43.200 korona) egy évi időre meghosszabbítsák.

A szabályozásokhoz megszerzendő telkekre szük­
séges összegeket a bizottság megszavazta. Sza­
bályozzák c szerint a Gellérthegy észak-nyugati 
területét, a II. kér. főtér, a III. kor. bécsi- 
utat, az I. kér. Logody-utczát s megépítik a II. kor. 
szerpentin-utat.

A VIII. kerületi elöljáróság jelenti, hogy a kerület 
szegényeinek segélyezésére megszavazott 50.000 ko­
rona elfogyott s további póthitelt kért. A bizottság 
eh ez hozzájárult.

Az elhalálozott Steiger Gyula arczképének a 
megfestésére S00 koronát, néhai Ráth Károly fő­
polgármester arczképére és márvány mell­
szobrára már régebben folyósított 5000 koronán 
felül még 600 koronát utalt ki a bizottság.

Megszavaztak továbbá az I. kér. Mészáros-utczai 
csatorna építésére 8500 koronát, a IX. kér. 
maglódi-uti elemi iskolához vezető ut megépítésére 
14.200 koronát, az I. kér. lánczbid-téri faburkolat 
kicserélésére 4C00 koronát, a Markó-utczai vízmérő 
javító műhely és hitelesítő próba-állomás helyi­
ségének a megbővitcsére 8500 koronát, az Isten­
hegyi kápolna tatarozására 2075 koronát, a III. kor. 
kavics-utcza egy részének ideiglenes rendezésére 
2100 koronát.

— Uj honpolgárok. Ma délelőtt Eckl Rezső 
Vilmos cs. és kir. főhadnagy, Hubl Lajos nép­
színházi zenész és Gredfmger Sámuel kereskedő 
a honpolgári es.íüt Halmos János polgármester 
kezébe letették.

— Elveszett alapítvány. A fővárosnak volt 
egy ezer forintos alapítványa, a melyet Aldássy 
József hagyományozott, hogy belőle magánosok 
házaira kölcsönt adjanak. Az alapítvány ma is 
benne szerepel a főváros mérlegeiben, de az ér­
téké elveszett. Az történt ugyanis, hogy a fővá­
ros a pénzeket olyan házakra adta ki, a melyek 
nagyrészt értéküket veszítették s ma annyit sem 
érnek, hogy a kölcsönt tulajdonosaikon meg le­
hetne venni. A pénzügyi és gazdasági bizottság 
mai ülésében elhatározta, hogy az ügyet szigorú 
vizsgálat tárgyává teszi. Kikutatja, hogy az ala­
pítványt tényleg arra a czélra használták-e fel, a 
melyre az alapitó kijelölte s vájjon nem mulasz­
tották-e el a köteles gondosságot akkor, a mikor 
a kölcsönöket megszavazták. Az alapítvány az 
időközi kamatokkal együtt 2680 koronára szapo­
rodott föl s ha az adósukon tényleg nem lehet 
behajtani, a főváros a pénzt a sajátjából lesz 
kénytelen megtéríteni.

— Adókivetés. A VI. közigazgatási kerület 
A) adókivető bizottsága holnap, szombaton a 
41q0—4109. uj brsz. házakkan összeirt adóköte­
lesekre vonatkozó 111. oszt. keresetadó-javasiato­
kat fogja tárgyalni.

Szombat, szeptember 13.

ÖBVÉNYSZÉH
— Esküdtszék! tárgyalások. A budap°sii 

büntető törvényszék esküdtbirósága a jövő oktu- 
bi r hóban megnyíló ülésszakában a következő 
bűnügyeket tárgyalja:

Október 6-án Prekesz János halált okozó sú­
lyos testi sértési;

’ október 9-én Nesztorovics Gergely;
október 10-én Miklós Mátyás;
október 11-én Gircli Henrik szándékos ember­

ölés kísérleti;
október 13-án Gelber Baruch gyilkosság, rablás

és lopási;
oktuber 16-án Grcbán István gyilkossági;
október 18-án Fiko Mihály szándékos ember­

ölési bűnügyeit.
— A tönkro ment testvér Ilnsek Pál volt 

kereskedő valamikor jómódban élt, de azután tönkre­
ment és nem volt meg a betevő falatja sem. Egy­
szer eszébe jutott, hogy Domokos öcsese, a kinek 
Erzsébetfalván jö> üzlete van, négyszáz koronájával 
tartozik. Irt is néki többször a pénzért, de sem az 
adósságot nem kapta meg, sem segítséget nem 
kapott a testvérétől. Az éhező embert elkeserítette 
a dolog-, pisztolyt vásárolt ó-s beállított a testvére 
holtjába, de liinba, mert az öcscse elutasította. 
Erre Husek előrántotta a pisztolyát és rá akart 
lőni a testvérére, de nem találta el, ekkor aztán a 
pisztoly agyával verte össze az öcscsét, a ki tizen­
hét napig sínylette mng a találkozás nyomait. A 
megsebesült testvér bíróság elé vitte az ügyet. A 
ma tartott tárgyaláson a vádlott visszavonta a csend­
őrök és a vizsgálóbíró előtt tett vallomását és min­
dent tagadott.

— Az Istentagadáe — Illetlenség. Saját­
ságos jogászi felfogásra vall a stuttgarti törvény­
szék Ítéletének rnegokolása, a melyet egy tanús­
kodás! ügyben szövegezőit. Stuttgartból ugyanis 
ezeket táviratozzák:

Az itteni törvényszék előtt egy tanú megta­
gadta az eskü letételét s ezt azzal okolta meg, 
hogy nem hisz Istenben. A törvényszék a tanút 
illetlen viselkedés miatt két napi fogságra és 
az eskü megtagadása miatt hal márka pénzbün­
tetésre Ítélte.

— A sikkasztó szerencséje. A karlsbadi ló­
versenyek alatt történt, hogy a Simái és Lengyel 
fővárosi kereskedő ezég egyik tulajdonosa átadott a 
ezég könyvelőjének, Gyenes Miksának 3422 koronát 
azzal az utasítással, hogy adja fel a postára. A 
könyvelő egyenesen a vasúti állomásra hajtatott, s 
innen gyorsvonaton Karlsbadba utazott, hogy itt 
turfszenvcdélyének áldozhasson. A szerencse kinn a 
versenytéren Gyenes Miska mellé szegődött, very, 
hogy két-három versenynap alatt közel 500 koronát 
nyert. Talán sikerült volna még többet is nyernie, 
ha a táviratilag értesített karlsbadi rendőrség le nem 
tartóztatja. A kiadatási eljárás után Gyenest haza­
szállították. Letartóztatása alkalmával jóval több 
pénzt találtak nála, mint amennyit a Simái és Len­
gyel ezég panaszában elsikkasztott összeg gyanánt 
előadott. Sikkasztás bűntettével vádolva került ma 
a vádlottak padjára. A tárgyalás elején a panaszos 
ezég bejelentette Bakonyi elnöknek, hogy a vád­
lott ellen telt panaszát visszavonja, mert kára 
megtérült. A bíróság dr. Gruber alügyész indítvá­
nyára megszüntette a további eljárást Gyenes Miksa 
ellen s szabadlábra helyezte.

Bécsi lóversenyek.
— Negyedik nap, —

A holnapi programmon két értékes verseny 
szerepel; a Kladrubi díj (1000 m. 4000 k.) 
melyben kétéveseink mérik össze ismét képessé­
geiket és a Benczur-Handicap (1200 m. 5000 
k.), mely starthoz gyűjthet! jobb klasszisu három­
éves és idősebb fivéreinket. — Az esélyek ebben 
a versenyben mondhatni teljesen egyenlőek, ne-
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Végig nézve a nagynak ígérkező mezőnyt, a 
legtöbb bizalommal Never mind szereplését 
várjuk, melynek erős ellenfelei Mediateur, Passe 
partout, Babatüudér ás Haiderose lehetnek.

A kladrubi dij rendkívül érdekes lesz, ha 
részt vesz benne egyik legjobb kétévesünk, Carte 
blanche, a gyors lábú Lili és Blaskovieh kitűnő 
kanczája Viglány. Ezek közt kell eldülni a 
versenynek, melybe még Ballada is bele 
szólhat.

vdőltjeink az egyes versenyekre a követ­
kezők :

I. Hells alliance—BZauthnar Istálló— 
Czisió.

II. Gyöngyvirág—Bonaid—Springer is­
tálló.

III. Carta Blanche—Lili—Viglány.
IV. Never mind—Babatündér—Media­

teur.
V. (Lili)—Halnpri—Majoránna.
VI. Ponyvasy—Síernbusk.
VII. Fíiiiosopij—Bohémé—Tiamó.

— A First Vienna csapata Budapesten.
A Margitszigeti labdarugó csapat vasárnap e hó 
14-én déiuiin tartja első nemzetközi foolbail- 
merkőzését a szigeti sporttelepen, melyet a kö­
zönség nagy előszeretettel látogat, miután hozzá 
fogható kellemes és szép fekvésű pálya nincs 
sehol.

A magyar athletikai club és a műegyetemiek 
játékosaiból alakúit csapat a nyáron szorgalma­
san trainirozott s a ferenezvárosi torna-club, va­
lamint a 33-asok felett aratott győzelmeivel be­
igazolta, hogy jelenleg a legjobb formában levő 
magyar csapat. — Remélhető tehát, hogy a 
különben kiváló bécsi csapattal szemben is

log.
Hagy

részére & legolcsóbban ós legele­
gánsabban készíti az egyenruha 
felszerelést. ------ - - - :

Tiller Mór és társa Budapest, Váci-utca 35.
cs. és kir, udvari száüiték. *ji09

Egyéves önkéntesek 
Egyéves önkéntesek 
Egyéves önkéntesek 
Egyéves önkéntesek 
Egyéves önkéntesek

részére küld díjtalanul 
zéket.

árjegy-

re.szére sorozá-i és áthelyezési 
kérvény mi; tálcát díjtalanul küld

részére minden katonai ügyben 
ad díjtalanul felvilágosítást.
részére újabban kiadott „Egyen­
ruházati Közleményeihez. köny­
vét díjtalanul di kül • ----

ír U’zó-Eg'r cstilct szombati 
nagy uszuvei’senye, mely a tizí.-Lukáesl'ürdó 
fér buszod ójában kerül eldöntésre, ismét igen 
érdekes lefolyásúnak Ígérkezik. Azon körülmény­
nél fogva, i. így föv: ro-i allétizáló egyleteink újab­
ban az uszősportot is felkarolták o nemes sport 
i'cllcivtüi" >• a külföldi nagy győzelmek révén 
máris úszii liie'ő s a legutóbb megtartott nagy 
uszóverseny eredményei által is bizonyságot szol­
gáltatott. A versenyek u'-'tn v/z/jjo/o'-mérközés 
következik, melyre i bb csapat benevezett.

— F o otb all-torn a. A Sport-Világ football 
tornájának nevez - i zárlata 13-án este 8 órakor 
lesz: a csapatokat 15-én, hétfőn este sorsolják ki 
az egyesületi kiküldöttek jelenlétében.

— A Magyar Athíetlkal Club őszi viada­
lát október 5 én tartják meg a club margitszi­
geti spu:ttelepén nemzetközi jelleggel. Ez alka­
lommal a következő vándordijas versenyekkel : 
100 yartlos síkfutás Magyarország bajnokságáért : 
Királydij. Sulvdobás Magyarország bajnokságáért: 
Állarndij. ■ ang. mfd. síkfutás : Andrássy vún- 
dordii. 3 ang. mfd. síkfutás: József Ágost főher- 
czeg dija. 220 vardos síkfutás handicap: József 
főherczeg dija. Magasugrás: Fiigyes föherczeg 
dija. Diszkuszvelé : Jenő föherczeg dija. E dijak 
közül a Kirrilytlii, Allam-dij cs József föherczeg 
dija örökös, Frigye-, Jenő, József, József Ágost 
füherczegok dija időleges vándordíj, háromszor 
egymásután, vagy négvszer egyáltalában való vé­
delemhez van kötve. E dijak, melyek a club hu­
szonötévé ■ fönnállása alkalmából alapiitattak, har­
madszor inainak ki ezúttal. A mindenkori védő 
ezüst emlék-pajzsot kr.p. Azonkívül rendes érem- 
dijazás. A két bajnokságban a győztes szövetségi 
aranyérmet nyer. Az Andrássy vándordíj három­
szor egymásután, vagy ötször egyáltalában való 
védelemhez van kötve, kötelező idő 55 rnp., a 
kötelező időn bciü.i győztes a club aranyérmét 
nyeri.

— Cambridsreiak Budapesten. Tavasszal az
oxfordiak r unek játékában gyönyörködhettünk» 
az őszi football szezonnak pedig kétségkívül leg­
nagyobb eseménye lesz a Cambridge! egyetem 
legjobb csapatának szereplése.

Az a finom játék, melyet az oxfordiak produ- 
kábak, jó hatással volt hazai csapatainkra, bizo­
nyára a carnbridgeiek szereplése is nagy haszon­
nal lesz footb;. ■- poriunkra. A csapat f. hó 24-én 
indul el Cambridgeből és 2G-án este érkezik 
Budapestre. — Itt k<'-t mérkőzésben vesz részt: 
27-én a B. E. A. C. csapatával, 28-án pedig a 
Margitszigeti Labdarugó csapattal. Mindkét mér­
kőzése :> M. A. C. Margitszigeti sporttelepének 
gvőnvőrü gyeppályáján fog lefolyni. A Cambridge! 
cgvetem csapata i következő játékosokból fog 
állani:

Rowlandson
Hollins Hockey

Tubbs Leach-Lewis Brailwaite 
Farmer Harris (kapitány) Blaker Lnwin Canny

— Uomzetkczi ath’etitra.1 viadal. A Buda­
pesti Torna-Klub vasárnap döntésre kerülő nagy 
athletikai versenyére a nevezési zárlatig hazai 
versenyzőink legjobbjai jelentkeztek. Legérdeke­
sebbnek a discesdobás ígérkezik, mert ebben 
reszt vesz Fóthi Nándor, ki a múlt vasárnap 
Becsben megnyerte Ausztria bajnokságát és 41 
m. í!2 cm.-es dobásával világrekordot teremtett. 
A második helyért Corny, a tavalyi bajnok és 
Strausz fognak egymással küzdeni. A 200 m.-es 
bajnokság is összehozza lu.zánk legjobb rövid 
táv futóit: inig a maga ugrásban Gönczy és Dá­
nos képviselik a legjobb ciassist. A többi ver­
seny is nagyon érdekes lesz; a nevezők nagy' 
száma és kitűnő kondicziója réven.

ír

tartalma: kiiünő alpesi fej mindig 
megbízható barátja a csecsemőknek 
és qyomorbetegeknek

•'Er5T'------
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KÖZGAZDASÁG.
Az értéktőzsdéről

Amilyen szépen, biztatóan kezdődött a 
liét,, olyan kevéssé teljesült a hozzáfűzött 
remény. A hivatalos forgalom a hétfői ün­
nep miatt csak kedden kezdődött ugyan, de 
az üzlet már a hétfői magánforgalomban 
rendkívül élénk volt s az árfolyamok nagy­
mérvű berlini vételek folytán rohamosan emel­
kedtek, úgy, hogy a hét további lefolyásá­
hoz szinte vérmes reményt fűztek. Az a 
hausse azonban, mely Berlinből jött impul­
zus következtében hétfőn oly nagy arányok­
ban keletkezett, tulajdonképen szahnaiángnak 
bizonyult, a mely épen olyan gyorsan, a hogy 
keletkezett, el is múlt ismét, miután a bécsi 
börzének semmi hajlandósága sem volt arra, 
hogy a berlini börzét kövesse s a budapesti 
értekpiaczot is maga után vonja. Ellen kezű­
leg, a bécsi spekulácziú már régen nem volt 
olyan kedvetlen és már régen nem igyekc- 
kozelt eladások révén a legfontosabb üzer- 
kedési értékektől annyira megszabadulni, mint 
ezen a héten. A budapesti spekulácziú igye­
kezett ugyan a bécsi nagymérvű eladások 
hatását ellensúlyozni, de nem sokáig bírta, 
úgy hogy ismételt kísérletei, hogy a kedve­
zőbb irányzatot megszilárdítsa, csakhamar 
gyengéknek bizonyullak s az irányzat a bu­
dapesti tőzsdén általában bágyadtságba csa­
pott ál.

A bécsi spekulácziú kedvetlenségének oka, 
mint már sokszor, most is az osztrák bel­
politikai helyzetben rejlett. Az ifjú csehek 
ugyanis, noha még nem is tudják bizonyo­
san, hogy a kút miniszterelnök a kiegyezési 
kérdésben miben állapodott meg, máris a 
legerősebb oppozicziót, más szóval obstruk- 
cziót jelentenek be az osztrák miniszterel­
nöknek, arra az esetre, ha majd a kiegyezési 
megállapodásokat parlamenti tárgyalás alá 
bocsátja, ha addig a nyelvkérdést a csehek 
szájii-ize szerint meg nem oldja. A becsi 
tőzsde, melyet tudvalevőleg a politikai kér­
dések, a mint „felszínre kerülnek, mindig na­
gyon idegessé teszik, a cseh fenyegetés­
től annyira megijedt, hogy lázas 
igyekezett minden vonalon realizálni,

sietséggel

sekből állítanak elő — még hozzá jóval ol­
csóbb árban, mint nálunk Budapesten.

** A szegedi kereskedelmi és iparkama­
rából. A szegedi kereskedelmi és iparkamara 
tegnap teljes ülést tartott. Napirend előtt a teljes 
ülés az elnökség javaslatára — mint nekünk Ír­
ják — elhatározta, hogy a kamara ünnepelje meg 
Kossuth Lajos születésének századik évforduló­
ját és a szabadság nagy hősének, a magyar ipar­
fejlesztés legelső vezérharezosának Szeged közön­
sége által emelt, szeptember 19-én leleplezendő 
szobrára testületileg vigye el hálakoszoruját. Ez­
után tudomásai vették, hogy Hódmezővásárhelyt 
1903-ban helyi gazdasági és iparkiállitást ren­
deznek, melynek előkészítése a kamara közre­
működésével folyamaiban van. A kereskedelem­
ügyi miniszter egyik szegedi késes államsegély 
iránti folyamodása alkalmából értesítette a kama­
rát, hogy hajlandó volna egy, Szegeden a fa- és 
fémipari szakiskolával kapcsolatosan fölállítandó 
közös köszörülő és késpréselő műhely gépbe­
rendezésére 10,000 koronát engedélyezni és mű­
vezetőt adni, ha a város ingyen helyiséget épít­
tet. A leirat tudomásul vétele mellett megbízta a 
kamara az elnökséget, hogy a tárgyalásokat e 
terv keresztülvitele érdekében a város hatóságá­
val és az érdekelt iparosokkal kezdje meg és 
ennek eredményéről tegyen részletes előterjesz­
tést. Részletes fölterjesztést fogadott el a kamara, 
melyben ismétli a esongrádmegyei házi-ipar fej­
lesztés ügyében még 1897. évben föiterjesztett 
érveit, hogy e megyében a kereseti viszonyok 
egészséges átalakítása czéljából égető szükség a 
házi-iparra való nevelés és a czél a legmesszebb 
menő állami támogatást igényli. E végből szük­
ség volna házi-ipari tanfolyamok és műhelyek 
fölállítására, mely czélbóí a megye által fölaján­
lott áldozaton kívül egyszersmindenkorra 10,000 
korona berendezési segélyt és 7000 koronát éven- 
kint kér a fönntartást költségekre engedélyezni a 
földmivelésiigyi, valamint a kereskedelemügyi 
tárcza terhére. Elhatározta a kamara, hogy, amint 
már ismételten kifejezésre juttatta, az önálló vám­
terület mellett ir föl és csatlakoz1.!: a debreczeni 
társkamera mozgalmához. Külön tárgyként fog­
lalkozóit a kamara a kiegyezési tárgyalásokkal 
összefüggőié» az Ausztriával kötendő állategész­
ségügyi egyezménynyel, melynek kedvező módo­
sítása érdekében hozzájárult a debreczeni ka­
mara ezirányu fölterjesztéséhez. Foglalkoztatta a 
kamarát a kereskedelemügyi miniszter az az el­
határozása is, mely szerint megengedte egy buda­
pesti ezégnek, hogy a magyar államvasutak 30 
állomásán kizárólag magyar iparczikkekbol ked- 
vezménves föltételek melleit elárusító raktárakat 
állítson föl. A kamara egyik bukaposti nagykeres­
kedő ezég ellentétes kívánságát mellőzve, fölter­
jesztést fogadott el az elhatározás helyeslés/* 
mellett, mert lelj es mértékben hasznosnak ítélte 
azt a magyar ipar fejlesztése és uj iparágak meg­
honosítása szempontjából. Kívánatosnak tartja 

logy ne egy ezégnek adassák kizáró- 
hanem első sorban vétessenek

és a
helyi ezégek ajánlatai. Kéri ezzel kapcsolatosan a 
kamara, hogy a magyar fürdőkön alkalmas intéz­
kedéssel idéztessék elő a magyar ipartermékek 
árusítása. A zentai ipartestület kérésére, hogy a 
kamara segélyt adjon és támogatást eszközöljön 
ki a Zen tán tervezett 1903. évi gazdasági és 
ipari kiállításra, a kamara közreműködésének 
készséges fölajánlása mellett azt határozta, hogy 
előzetesen a tervezett kiállítás méreteiről és 
szükségleteiről szerez részletes tájékozást. Meg­
állapította még a kamara a rendes tárgysorozat 
keretében a rendes 1903. évi költségelőirányzatát, 
mely szer nt 40,908.40 korona kiadással szemben 
42.330 kor. 72 fillér bevétel áll rendelkezésre. 
Ipari és kereskedelmi czölokra előirányoztatolt 
9200 korona. Végül elhatározta a kamara, hogy 
miként eddig is tette, ez alkalommal is fölka­
rolja a baja-bátlaszéki hidösszeköttelés érdekeben 
újabban megindult mozgalmat.

** Az utolsó tiz év aranybehozatala az 
osztrák-magyar monarchiába összesen 1(13.817 kg. 
volt 462.914 millió korona értékben és minthogy 
az 1892. évtől 1901. végéi; 
zással kapcsolatban 9303 kg

Tegyük tehát kéréseinket nyomatékossá 
nagyszámú megjelenésünkkel és nyugodt, hig­
gadt magatartással mutatkozzunk méllóaknak 
az ország figyelmére és rokonszenvére.
— Az Országos Iparegyesülatböl. Az Or­

szágos Iparegyesület végrehajtó bizottsága Matle- 
kovits Sándor elnöklete alatt legutóbb tartott 
ülésében a következő fontosabb tárgyakkal fog­
lalkozott: Gclléri Mór igazgató bejelentését, hogy 
a nagybecskereki kiállítás juryjében mint elnök 
részt veit, a bizottság tudomásul vette és egy­
úttal teljesítette a jury ama kérelmét, hogy tekin­
tettel a kitüntetésre érdemes kiállítóknak nem 
várt nagy számára, az egyesületi diszérmek szá­
mát 2 ezüst és 4 bronzéremre emelje föl. Az 
egyesületnél panaszt emeltek, hogy a Kisbirtoko- 
sok Országos Földhitelintézete uj palotájá­
nak berendezésénél olyan iparezikkeket is 
külföldről szereztek be, amelyeket Magyar- 
országon is versenyképesen állítanak elő, 
süt a melyekből a magyar iparnak kivitele 
is van Ausztriába. A panasz a tüzmentes 

Tényekre, illetve pánczélszobára vonatko-

azonban 
tagos engedély
figyelembe a vidéki kisiparos szövetkezetek

’ti őréből

Ennek a kedvezőtlen hatását mindenekelőtt 
az osztrák-magyar államvasuti részvények 
érezték, a melyek rendkívül nagy tételekben 
kerültek bécsi számlára eladásra.

A budapesti spekulácziú megvette ugyan 
a piaczra dobott bécsi anyagnak egy részét, 
de azt még sem akadályozhatta meg, hogy 
árfolyamuk 10 koronával essék. Az osztrák 
hitelrészvényekre is erős nyomást gyakorol­
tak ugyan a bécsi eladások, de, miután eze­
ket berlini számlára ugyancsak nagy télelek­
ben vásárolták, árfolyamuk aránylag csak 
keveset hanyatlott. Már a magyar hitel­
bank részvényei nem voltak ilyen szerencsé­
sek. mert ezeknél a bécsi eladásokhoz még 
realizálások is járultak s azért nagyobb mér­
tékben estek.

A déli vasút részvényeit ezen a héten is 
élénken keresték s e mellett jelentékenyen 
emelkedtek.

Helyi értékekben jelentéktelen fogalom lej 
ledőlt, a hangulat pedig állandóan kedvetlen 
volt. A budapesti közúti vasút részvényeit 
arra a hírre, hogy a kereskedelemügyi mi­
niszter a villamos vasutakon való közlekedés 
reformálása czéljából értekezletet hivott 
egybe, a melynek határozatai esetleg újabb 
nagy terheket fognak a közúti vasúti társa­
ságra róni, — sürgősen kínálták, úgy hogy 
az árfolyamuk 13 koronával alább szélit. A 
városi villamos vasút részvényei csak 4 koro­
nával estek.

A magyar koronajáradékban e héten is 
rendkívül nagy forgalom volt s árfolyama 
berlini vételek revén 20 fillérrel emelkedett.

a valuta-szabáiyo- 
arany 8402 millió 

korona értékben kivitelre került, a behozatal tiszta 
összege 154.ól 4 kg., pénzértékben 454.512
millió korona volt. A behozatal legnagyobb ará­
nyokat öltötte: 1892-ben 22 526 kg.-mal 66.212 
millió korona értékben, 1893-ban 58.843 kg.-mal 
190.242 millió korona értékben, 1897-ben 33.740 
kfr.-mal 100.748 millió korona értékben, 1897- 
ben 33.740 kg.-mal 100.748 millió korona érték­
ben és 1901-ben 22.815 kg.-mal 68.369 millió 
korona értékben.

IPARÜGYEK.

meg nem

Az

EGYETEMES
= uj nyomdája,^ 

szerkesztősége és 

= kiadóhivatala ^

Vfrauan-Btca ti.
számú házunkban
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"Bécsi szalonna Sudapaaten. A
icrcn régen is nagy forgalmú budapesti zsi­
radék- és szalonna-kereskedelem egy idő 
óta Becs előnyére föltűnően hanyatlik. Buda­
pesten a hentesek egy része, különösen a 
mióta a sertésközvágóindat megnyitották, a 
szalonnakészitést teljesen elhanyagolja. Meg­
történt az is, hogy egy sertés-nagy vágó 
éppen a sert és-közvagóbid miatt, mely a 
budapesti hentesekre tudvalevőleg sok uj és 
nagy terheket hozott, Kőbányáról Becsbe 
ment lakni, s most onnan szállítja Buda­
pestre waggon számra a szalonnát. E héten 
is, mint a M. és H. B. Írja, egy kőbányai 
zsiradék-ügynök budapesti nagykereske­
dők megrendelésére 3 waggon szalonnát 
vásárolt tőle, melynek fele már Budapesten 
is van. Valóban sokra viszszük, hogy immár 
Bécsből kerül Magyarországba az a szalonna, 
melyet a Magyarországból Becsbe vitt serté-

— Országon ipartestületi gyűlés. A hazai
ipartestületek, mint ismeretes, ez évi október 18., 
19. és 20-ik napján Nagyváradon országos kon­
gresszust tartanak, melynek részletes programmját 
az előadók neveinek közlésével együtt, már is­
mertettük. A kongresszuson az ipart érdeklő fon­
tos kérdések kerülnek tárgyalásra, minél fogva 
kívánatos, hogy azon a hazai iparosok minél na­
gyobb számban megjelenjenek. E végből most a 
hazai ipartestületek központi bizottsága Gclléri 
Mór főjegyző és Thék Endre h. elnök aláírással 
a következő felhívást intézi az iparosokhoz:

A midőn az 1884. XVII. lörvényczikk alap­
ján önkormányzati hatáskörrel újonnan alakult 
ipariestületek elhatározták, hogy közös, tehát 
országos érdekeik, közös kívánalmaik és sérel­
meik manifesztálása végett bárom évenként 
más-más városban ipartestületi kongresszusra 
gvülnek egybe, két feltevésből indultak ki: 
egyfelől, hogy az ily egyértelmű manifesztá- 
cziúk illetékes helyen komolyan figyelembe 
fognak vétetni, de másrészt, hogy a képviseleti 
alapon való országos összejövetelek gyarapítani 
és megszilárdítani fogják a kézműiparon osztály 
társadalmi erőforrásait.

Ez osztályunknak széles rétegei oly sanyarú 
helyzetben tűzkődnek a megélhetés legszeré­
nyebb feltételeinek megszerzéséért, hogy nem 
csoda, ha az öt előző nagygyűlésünk által el­
ért eredmények általánosságban kielégítőknek 
nem találtatnak. Pedig ez eredmények nem ki- 
csinylendők, ha figyelembe veszszük azt, hogy 
legtübbnyire mily lassan és mily nehezen le­
hetséges mélyebbreható törvényhozási és kor­
mányzati vívmányokat kiküzdeni.

A mit még elérni nem tudtunk, azt most 
tüntetőleg meg kell sürgetnünk. A gazdák leg­
utóbbi pozsonyi kongresszusát nagy figyelemben 
részesítette a kormány, a kereskedők soproni 
kongresszusa is számiihat az érdeklődők párt­
fogására. Ezek után az iparosok is megkö 
vctelhetik a figyelmet, süt annál többet, a 
méltányos támogatást és 30 év óta hangoz­
tatott kívánalmaik teljesítését.

Iparostársak, vonuljunk tehát föl Nagy­
váradra tömött sorokban és hangoztassuk újra 
országra szóló ünnepélyességgel óhajainkat és 
kéréseinket, talán ránk is kerül a sor és ben­
nünket is figyelemre méltat az ország sorsát 
intéző kormány.

sze.
zott. A bizottság a panaszt az egyesület hivatalos 
lapjában, a Magyar Iparban ismertetni fogja. A 
Magyar pelroleurnipar r. t. panaszt tett a buda- 
pest—tíunaparti teher p. u. által tévesen kirótt 
fuvardíjak miatt, melyek adómentes benzinnel 
leendő megtöltés végeit küldött üresbordók mér­
téktelen megleletezésére vonatkoznak. A bizottság 
a panaszügyben felterjesztést intéz a kereske­
delmi miniszterhez és egyszersmind elhatározta, 
hogy az adómentes benzin használatát megnehe­
zítő visszásságok megbeszélése végett értekezle­
tet hiv egybe. A kereskedelmi miniszternek egy 
fér fi kalap-szalag gyárnak állami támogatás­
sal való létesítése ügyében küldött leiratát, a 
bizottság szakértőknek adta ki véleményadás végett. 
Tudomásul vette a bizottság a kereskedelmi 
niszternek azt a leiratát, a melvlyel tudatja, 
hogy a jövő évre tervezett budapesti általános 
kiállításnak a városligeti iparcsarnokban leendő 
megtartására vonatkozó engedélyt visszavonja. 
Ugyanezen kiállítás igazgatóságának erkölcsi tá­
mogatás és a kiállítási végrehajtó bizottságban 
leendő képviselíetés iránti kérelmét a bizottság 
nem teljesiti. mert olyan kiállítást, melyen 
külföldi kiállítók is minden szükség nélkül 
is résztvchctnek, az egyesület elvi okokból 
nem támogathat. A kereskedelmi muzeum kér­
dését a gyógyszerészek által csomagolásra fel­
használt különleges papirnemek készítésére vo­
natkozólag a bizottság elintézés végett a papír­
ipari szakosztálynak adta ki. Tudomásul vette a 
bizottság a budapesti áru- és értéktőzsde átira­
tát, melyben az egyesület kérdésére tudatja, 
hogy az uj tözsdeépülct kizárólag magyar 
iparosok munkája lesz. Fery Nándor szakosz­
tályi elnök köriratát a rabmunkának a hajlilott 
fabútor gyártásban leendő felhasználása ügyében, 
a bizottság tudomásul vette.

* Gyümölcsértékesitósi tanfolyam. E hó
lő-én a budapesti értékesítési tanintézetben meg­
nyílik a második gyümölcsészeli kurzus, melyre 
férfiak vétettek feí, a kik a gyümölcsterméseknek 
a gazdaságban is foganatosítható értékesítésére 
fognak szoklattatni. A tanítás ingyenes, de állami 
segélyt vagy ösztendijat senki se kaphat. A tan­
folyamra többen jelentkeztek.

* Gazdák figyelmébe. Azok a gazdák, akik 
ménlovat vételre az államnak fölajánlanak, az

ibbi helyekre vezethetik megszemlélésre lovai­
kat : szept. 14-én Nagy becskerekre, 15-én Sátor­
aljaújhelyre és Szegzárdra, 16-án Temesvárra, 
17-én Nyitrára, Pécsre és Nyíregyházára, 18-án 
Aradra és Kolozsvárra, 19-én Nagyváradra és 
Zalaegerszegre, 20-án Bekés-Csaba, Fehérgyarmat 
és Szászrégenbe, 21-én Nagyszebenije, 22-én Hód­
mezővásárhely és Nagyszebenbe, október 12 és 
13-án a Tattorsaiba, Budapesten.

* Búzatermelési kísérletek. Szolnok-Doboka 
hoczui uradalmában Molnár Dénes Somogyine­
gyei búzával lett termelési kísérletet. Az ered­
mény azt igazolja, hogy úgy a somogymegyei, 
mint a békés- és fejérmegyei búza fajták nem ter­
meltek oly bőven, mint az ott akklimatizálúöott
iószegi búza, a mely úgy minőség, mint mennyi­

ség tekintetében első helyen állott. Az átlagos 
termés 9 és fél mázsa volt, jóllehet a búzaterü­
let egy bar mad részét az árvíz sújtotta.

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
— A kereskedelmi miniszter Pozsonyban

Láng Lajos kereskedelmi miniszter, aki tegnap 
Pozsonyba érkezett, ma reggel újra kiment a 
mezőgazdasági kiállításba s folytatta annak meg­
tekintését. A kiállítás bejáratánál a minisztert 
Sprinzl Mór, a kereskedelmi és iparkamara el­
nöke és a kiállítás föcsoporlbiztosa fogadta. A 
miniszterrel voltak Neisidler Károly orsz. képvi­
selő, Brolly polgármester, Bujánovich udvari 
tanácsos, Péterlfy osztálytanácsos, tiz.ücs minisz­
teri titkár és a földmivelésiigyi miniszter megbí­
zásából Krolopp Alfréd a mezőgazdasági intézet 
tanára.

— A pozsonyi kiállítás látogatói. Az
ühauj-tnrna megyei gazdasági egyesület több 
mint 150 taggal, köztük sok kisgazda, Lohrheer 
Ferencz gönczi körjegyző vezetése melleit mint 
Pozsonyból jelentik, ma érkeztek oda. Jakabfalvy 
Kornél kalauzolta őket. — Nagyobb csoportban 
érkeztek a mezöberónyi gazdakör tagjai, akiket 
Horváth János elnök vezetett. — A pozsonyvár- 
megyei gazdasági egyesület pavillonjában, a Ma­
gyar gazdaszövetség által berendezett minta- 
gazdakörnek Darányi Ignácz földművelésügyi 
miniszter egy teljes népkönyvtárat küldött. — A 
szeptember 14—15-én Pozsonyban tartandó ló­
versenyek belépő jegyei egyszersmind a kiállítás 
területére is érvényesek.

() Vasút megnyitás. A pápa-hánliidai h. c. 
vasútnak dr. Emicli Gusztáv miniszteri titkár 
elnöklete alatt ma tartották mütanrendőri bejá­
rását. — A bizottság, melyben Kádár Gusztáv 
műszaki tanácsos, Horváth Károly főfelügyelő, 
az államvasutak, déli vasul és az érdekelt há­
rom törvényhatóság u. m. Veszprém, Győr és Ko­
márom kiküldöttei vettek részt, a 93 kilométer 
hosszú vasutat azonnal átadták a közforgalomnak. 
A vasút közgazdasági szempontból fontos jelen­
tőségű, mert a lakosság mezőgazdasági termékeit, 
továbbá a vidék erdő, fa és kőszénben gazdag 
iparát és termékeit, mint a lakosság egyedüli ke­
resetágát, van hivatva fellendíteni.

() Hfijójáratok a Dunán. A Duna-gőzhajózási- 
társaság igazgatósága közli, hogy a nyári menet­
rend értelmében a póslahajók Passau —Linz— 
Becs—Pozsony—Budapest között naponta közle­
kednek és a Duna mentén a legkényelmesebb és 
legolcsóbb utazási alkalmat nyújtják. Az egyesí­
tett körutazási forgalom vasúti menetszelvényei a 
párhuzamosan menő hajóvonal használatára is 
jogosítanak. Szeptember 1-től kezdve a linz—bécsi

postagőzős Linzből már reggel 8 órakor és a
bécs—pozsonyi helyihajó Bécsből (Weisgärben) 
már délután 4 órakor indul lefelé.

() Megszüntetett hajóállomás. A Duna-Gőz- 
hajózasi társaság közli, hogy Cetatca állomását 
az alacsony vízállás miatt egyelőre a személy-, 
podgyász- és gyorsáru-fcrgalom számára meg­
szüntette.

VEGYES KÖZLEGÉNYEK.
í A kötelező baleset elleni biztosítás

hívei úgy látszik kitartó munkát végeznek, hogy 
ideáljukat megvalósíthassák. Legutóbb, Írja a 
biztosító intézetek hivatalos lapja, is Ausztriában 
egyik bécsi baleset ellen biztosiló társaság na­
gyobb tervet terjesztett a közlekedési vállalatok 
elé és arra kérte a vasutak igazgatóságait, hogy 
a vasúti pénztáraknál a jegyváltás alkalmával 
baleset ellen való biztositú-bárczákat is adjanak 
el. A vállalatok ezt a kérelmet véleményadás 
végett egy bizottsághoz utasították, mely azt tár­
gyalás alá vette. A tárgyalás folyamán több ne­
hézség merült fel s azért az osztrák állami vas­
utak igazgatósága e pontokra nézve felvilágosí­
tást kért a két társaságtól. Ezek szerint azt kell 
tisztába hozni, hogy miképen lehetne a szeren­
csétlenül jártak személyazonosságát megállapítani 

mi módon érvényesíthetnék a hátrahagyott»!: 
igényeiket. Továbbá tudni kellene, hogy mikép 
teljesíthető a bélyegkötelezettség az állammal 
szemben. Minthogy Angolországban ezt az intéz­
ményt már életbeléptették, az erre vonatkozó 
szabályok beszerzését is kérik. A vasúti igazga­
tóságok egyébiránt elvileg nem ellenzik a bizto- 
sitó-bárczák eladását a személypénztáraknál.

* Az olasz borvám-biauzula. Szatmár-Né- 
meli sz. kir. város törvényhatósága legutóbb tar- 

ml" tott közgyűlésén dr. Keresztszegi bizottsági tag­
nak indítványára elhatározta, hogy az olasz bor­
vám-klauzula eltörlése tárgyában feliratot küld 
a kormányelnökhöz és földmivelési miniszterhez, 
valamint megküldik azt pártolás végett az összes 
törvényhatóságokhoz.

Árverések. A fő városban. Weletzkv Imréné in­
góságai Vili. kér. Nagyfuvaros-utcza 1G. szeptember 
13. — Yaskovits Erzsébet ingóságai I. kér. Kar- 
thauzi-uteza 1. szeptember 13. — Tury Ferencz 
ingóságai Vili. kér. Júzsef-körut 77. szeptember 13.

Miltenberg Gyürgyné ingóságai IV. kér. Kígyó­
iét 1. szeptember 13. — Mandovszky Richárd ingó­
ságai VI. kér. U-utcza 37. szeptember 13. — Lantos 
Nepomuk János ingóságai X. kér. Indóház-utcza IS. 
szeptember 13. — Torták Béla ingóságai Vili. kér. 
Szerdahelyi-uteza 14. szeptember 13. — Rosmann 
Károly ingóságai VII. kér. Garay-utcza 50. szeptem­
ber 13. — Nagy Balázs ingóságai Vili. kér. Föher­
czeg Sándor-utcza 26. szeptember 17. — Singer Si­
mon ingóságai VI. kér. Szabolcs-uteza 31. szeptem­
ber 13. — Fii kő János ingóságai IX. kér. ÜUői-ut 
113. szeptember 15.

A vidéken. Ecsedi János ingóságai Bánkon (Deb- 
rcczen jb.) szeptember 15. — Lalkácsy József in­
gatlanai a baáni járásbíróságnál október G. — 
Podlcszni Józsefné ingatlana a gálszécsi járásbíró­
ságnál november 15. — Báró Nyáry Jenő ingatlanai 
a i.agyszécsényi járásbíróságnál október 1. — Orbán 
Rezső ingatlana a székesfehérvári törvényszéknél 
október 8. — Kroú A. Jakabné ingatlanai a munkácsi 
járásbíróságnál október 21. — Angyalos! Sándor 
ingatlanai Nagy-Hódos (Szatmárnémeti tvsz.) község­
házánál október 20. — Özvegy Puju lrimie Jouonnó 
ingatlanai a brassói törvényszéknél október 1G. — 
Parcán Tivadar ingatlanai a kolozsvári törvényszék­
nél deezember 29. — Petrik Macskás Teréz ingatlana 
a szabadkai törvényszéknél október 2. — Gyöngyösi 
Pál ingóságai Orosházán szeptember 24. — Suta 
László ingatlanai O-Léta (Aljár jb.) községházánál 
október 25. — Gönczi 1. József ingóságai Szegeden 
szeptember 15. — Kesztenbaum Lipót ingóságai 
Sajókörönben (Szerencs jb) szeptember 23. — 
Róhner Károly ingatlanai a tokéi járásbíróságnál 
október ti- — Goldmann Ignácz G. ingóságai 
Kassán szeptember 19. — Fischmann Sámuel ingó­
ságai Ungváron szeptember 15. — Neuhold János 
ingatlanai a temesvári törvényszéknél szeptember 
3u. — Ilámos Aladár ingóságai Dúsában (Riina- 
szécs jb.) szeptember 16. — Petkov Anka ingóságai 
Pancsován szeptember 23. — Janka Ferencz ingat­
lana az újpesti járásbíróságnál szeptember 22. — 
Szili Mór ingatlana az újpesti járásbíróságnál szep­
tember 30. — Székely György ingóságai Meleg­
föld várott (Kékes jb.) szeptember 18. — itj. Gyenge 
János ingatlanai lrholcz (Técső jb.) községházánál 
szeptember 29. — Petrovics Károly ingóságai Mon> 
ron szeptember 23.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE. 

Gabonatőzsde.
Szilárdan nvilt meg, de aztán később realizá­

lások miatt ismét gyengült a mai gabonaüzlet. A 
termelők jobb árakat remélve, még mindig tar­
tózkodóan viselkednek s nem igen hajlandók azok 
tanácsát megfogadni, a kik azzal sarkalják őket 
arra, hogy gabonájukkal a piaczra siessenek,hogy 
az árak a mostaniaknál is még jóval olcsóbbak 
lesznek. Ezt a jóslást az idei aratás megkezdése 
óta már többször megismételtük ugyan, de eddig 
csak részben és ideiglenesen teljesült, a mennyi­
ben a kész búza ára, miután a malmok sürgős 
szükségletüket fedezték, s ennek következtében 
nem igen vásároltak, néhány napra alábbszáll- 
tak. Most azonban ismét kénytelenek megfogyott 
készleteiket kiegészíteni, minek következtében 
újra jobban hozzáláttak a vásárláshoz s ennél­
fogva az irányzat is újból megszilárdult s az 
árak ma is emelkedtek. A határidőpiacz irány­
zata is szilárd s ezt a készáruüzlet szilárd irány­
zatának befolyásán kívül a legújabb amerikai ga­
bona jelentésnek is tulajdoníthatni, mely szerint 
az Egyesült-Államok termésénél az összes czik- 
kekben jelentékenyebb visszaesés mutatkozik, 
minek következtében a kontinens összes gabona- 
piaczán az irányzat megszilárdult.

Nagyon szilárd és folyton emelkedő nálunk a 
kukoricza irányzata. Most már bizonyos, hogy 
kukoriczából az idén a tartós szárazság miatt 
gyenge termésünk lesz. A szárakon nemcsak 
hogy kevés a cső, de ezek fejlődése is nagyon 
visszamaradt, s habár az ország sok részéről esőt 
jelentenek, ez már nem sokat javít rajta. Ameri­
kának az idén rendkívül fényes kukoriczater- 
mése lesz, noha a legutóbbi vashingtoni kimuta­
tás az augusztusi állapothoz képest ebben is je­
lentékeny csökkenést konstatál. Kétségtelen, hogy 
az amerikai kukoricza-föiöslegből Európának is 
bőven fog jutni, a mi előreláthatólag az árakat 
lejebb fogja szorítani.

A mai kószárupiaozon szilárd irányzattal
nyílt meg az üzlet s mintegy 40000 mm. búza 
kelt el, és pedig prima áru 5—10 fillérrel, alá- 
rendeltebb minőségű, illetőleg középszerű 5 fil­
lérrel magasabb árakon. Zárlat felé valamivel 
nyugodtabb lett a hangulat. Rozs m% is tartott 
maradt ; zab változatlan, tengeri eiilárd s 5 
fillérrel drágább. — Eladatott:

Búza. Tiszavidéki: 800 mm. i2 k. 7.75 
K., 100 mm. 83 k. 7.60 K., 100 mm. 8Í k. 7.60
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K, 500 mm. 82 k. 7.75 K., 100 mm. 82 k. 7'55
K., 100 mm. 82 k. 7.50 K., 100 mm. 82 k. 7.70
Ív, 300 mm. 82 k. 7.55 K„ 2U0 mm. 81.5 k. 7.55 
K., 1800 mm. 81.5 k. 7.G0 K., G00 mm. 81.5 k. 
7.47 és fél K., 100 mm. S2 k.. 7.50 K,. 1000 mm.
81.5 k. 7.47 és fél K., 100 mm. 81 k. 7.50 K.,
500 mm. 81.3 k. 7.50 K., 100 mm. 80,5 k. 7.50 
K., 100 mm. 82 k. 7.50 K., 100 mm. 81 k. 7.50 ív, 
200 mm. 81,5 k. 7.50 K„ 100 mm. 81.8 k. 7.50 K., 
2000 mm. 81 k. 7.55 K., 1000 mm. 79.5 k. 7.55 K., 
100 mm. 81 k. 7.50 K„ 100 mm. 81 k. 7.30 K., 
100 mm. 81 k. 7.35 K., üszkös, 300 mm. 81 k. 7.37 
és fél K. 700 mm. 81 k. 7.40 K., 500 mm. 81 k.
7.40 K., 1000 mm. 81 k. 7.40 K., 500 mm. 80.5 k.
1.40 K., 100 mm. 80 k. 7.40 kor., 200 mm. 80 k. 
i’.40 kor, 100 mm. 80 k. 7.30 kor. felső, 100 
mm. 80.5 k. 7.32 és fél K., kevert, 100 mm. 80.5 
k. 7.15 K.. 100 mm. 80 k. 7.85 cs fél K.. sárga. 
100 mm. 80 k. 7.15 K., 100 mm. 80 k. 7.85 és 
tél K., sárga, 100 mm. 80.5 k., 7.15 IC., kevert, 
200 mm. 79.5 k. 7.20 kor., 200 mm. 79.5 k. 7.07 
és fél K„ sárga, 200 mm. 79.5 k. 7.21 és fél K., 
felső, 400 mm. 79 k. 7.25 K., 100 mm. 79 k. 6.30 
tv, 190 mm. 79 k., 7.00 K., felső, sárga, 100 mm. 
i"7 k. k. 6.90 felső, sárga, 100 mm. 79.5 k. 6.75 IC., 
üszkös, mind három hónapra.
_ Fejérmegyei: 5G0 mm. 80 k. 7.15 IC., 500 mm.
77 k. 7.15 kor. 200 mm. 79.5 k. 7.15 K., 800 mm.
78 k. 7.05 IC., mind három hóra.

Festmegyevidéld: 200 mm. 80 k„ 7.20 IC., 100 
mm. 80 k. 7.20 IC., ICO mm. Ő0.5 k. 7.25 IC., sárga, 
100 mm. 80 k. 7.07 és fél K., kevert, 100 mm. 79 
k. 7.25 K., 100 mm. 81 k. 7.25 K., ICO mm. 79.5 
k. 7.15 K., 200 mm. 79 k. 7.20 IC., 100 mm. 78.5 k. 
7.10 K., sárga,. 600 mm. 78.5 k. 7.15 IC., 300 mm. 
79.5 k. 7.— kor., sárga, 209 mm. 78.5 k. 6.95 kor., 
sárga, kevert, 2C0 mm. 78.5 k, 685 kor., sárga, 
200 mm. 77.5 k. 7.25 IC., mind három hónapra.

78.5 k. 7.10 IC., három

00 mm. 77.5 
mind három

űröm hó-

IC.. kész-

rceszpenz-

Dunaföldvári: 1950 mm. 
hónapra.

Bácskai: 300 mm. 80 k. 7.80 K.,
K. 7.25 K., 1690 mm. 77 k. 7.25 kor., 
nőnapra.

Törökbecsci: 2G00 mm. 79 k. 7.15 iv h 
napra.

Becskereki: 3000 mmázsa 78 k. 
pénzfizetés mellett.

Ztc23: 900 mm. G.01 és fél K., 400 mm. G.10 IC. 
200 mm. 6.05 IC., 200 mm. G.— kor., mind 
fizetés melleit, paritásra.

Zab: 100 mm. 5-80 IC., 100 mm. 5.75 K., 100 
mm. 5.65 kér., 300 mm. 5.57 és fél IC., mind kész- 
pénzfizetés mellett.

Árpa: 500 mm. 5.32 K., ah Dvii vasút mind 
Készpénzfizetés mellett.

Tengeri: 2000 mm. 5.55 K., 2700 mm. 5.47 
Eor., készpénzfizetés mellett.

Tegnap délután c-ladaiott:
Púdéi: 4000 mm. 79 k. 7.07 K. három hónapra.
Ü-Kanizsai: 500 rnm. 78 k. 7.05 K., három hó­

napra.
Az árak koronaértéi;' en értendők 50 klg.

A határidőpiacz egyrészt az éiénkebb pénzáru- 
iízlet, másrészt a vashingtoni gabonajelentés hatása 
alatt szinten szilárdan nyílt meg, zárlat feló azonban 
realizálások miatt itt is gyengült a hangulat. — 
Köttetett:

Délelőtt.

Bnza októberre C.S3, 6.84, 6.7S C.81, G.SO.k.
Búza áprilisra 7.10,7.05, 7.06, kor.
Rozs októberre 5.99, 6.— k.
Rozs áprilisra 0.2!, 6.17, 6.21 k,
Tengeri szeptemberre 5.51. 5.52, k.
Tengeri májusra 5.43, 5.45, k.
Zab októberre 5.44, 5.45 k.

Déli 1

Értéktőzsde.
Meglehetős kedvező megnyitás után csakhamar 

ellanyhult ismét az irányzat, midőn bécsi szám­
lára osztrák magyar államvasuü részvényekben 
az eladások folytatódlak. Az államvasuti részvé­
nyeken kívül, melyek 3 koronával csökkentek,
élénken kínálták a két hitelrészvényt is, mire , ,, .. . . .
osztrák hitel három, magyar hitelrészvények pe- i.°fZ-rák-n!nfr>'ar,arani"járai:1':'k.. 103G0> ma'
dig négy koronával hanyatlottak. A helyi'értékek 
piaczán, csekély érdeklődés mellett, kedvetlen 
volt a hangulat. Nagyobb eladási kedv mutatko­
zott budapesti közúti vasúti részvényekre nézve, 
melylyel csak kevés vevő állt szemben, minél 
fogva árfolyamuk 10 koronával hanyatlott. Villa 
mos városi vasút re sz vény ok, kötés nélkül, 1 
koronával gyengültök. Rendkívül élénk forgalom 
fejlődött ma is a. 4' ,,-os magyar koronajáradék 
ban, melyet bécsi és berlini számlára vásároltak 
nagy tételekben.

Előíőzntle.
Barátságos _ megnyitás után később ellanyhult az 

irányzat bécsi eladásokra és az államvasuti részvé 
nyek erős hanyatlására. — Köttettek : Osztrák hi 
telreszv. ^ 694—692, magy. hitelbank 736, osztrák- 
magyar ál!nmvasút 722.25—719.75, déli vasút 80.25—
81.50, magy. koronajáradék 97.175—97.25,

11 óra 15 porcakor zárodnak : Osztrák hitel 
részvény 692.57—698, magyar hitelbank 756—.—737 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 466—467

írmagyar ;par- és kereskedelmi bank 32—33, rnacyai 
jelzáloghitelbank 11. láb. 481.—481.50 osztrák-ma­
gyar államvasut 720.—720.50, déli vasút 81.50—82 
rimamurányi vasmű. 502;—• 503, magyar korona-

632.50, vá-járadék 98.20—98.25, közúti vasút, 632- 
rosi villamos vasút 333.—334.—

Déli íözrűe.
A déli tőzsde kedvetlen maradt és az árfolya 

mok csak keveset változtak. — Köttettek: Osztrák 
692.25—691.50, magyar hitelbank 

leszámítoló- és pénzváltó- 
láb* 481.60— 

720.50—719.50, 
rimamuranyi vasmű 500. ina- 

kűzuti vasút

magyar

óra o') perez kor
Búza októberre................................... k. 6.78— 6.79
Búza áprilisra . , ................................ 7.06— 7.07
Bozs okté bérré........................................z fi.-------G.01
Rozs áprilisra.................................... ....... o.20__ 6.21
Tengeri szeptemberre ...... 5.51— 5.55
Tengeri májusra...................................... „ 5.43— 5.45
Zab októberre ......... , 5.43— 5 45
Zab áprilisra............................................„ 5.75— 5.77

Délutáni forgalom:
A délutáni tőzsde nyugodtabb hangulat mellett 

alig vúltozeií irányzattal folyt le.

Délután 4 óra 29 perczkor záródnak:
1902. októberi búza 
1963. áprilisi búza . . 
19U2. októberi rozs . 
1983. áprilisi rozs . ,
1902. októberre znb . . 
1903- áprilisra zab .
1903. tengeri májusra

Gabona- és

;yar általános ta­

li ii el rés z-

hitelrészvény 
735.25—784.50
bank 465, migy. jelzáloghitelbaiik i 
480.75, osztrák-magyar ^ államvasut 
déli vasút 8;.—8i, 
gyár koronajáradék 98.25—98.1o,
630—628, városi villamos vasút 833,

Helyi értékekben köttetett: Ma 
karékpénzlar 528.—.

1 óra. Cv peiCEíícr sáridnál:: Osztr 
vény 692—692.50. magyar hitelbank 734.50—735, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 465—4G5.5Ü, 
uuy.-,a: ipar- és kereskedelmi bank 32—98, magvar 
jelzáloghiteibank II. kib. 480.50—480 75, osztr.-magyar 
á .-.vasút 720—72050, déli vasút 81—81.50, riina- 
murányi vasmű nS0—501.—, magyar korona járatié k 
98.20 98.2o, közúti vasút 623—629, városi villamos 
va.su t «_> ._>•.i—~"tJ33.u0.

l Dijfoiztosiíások : Osztrák hi fel- 
hen holnapra 4—5 k., nyolez napra 10—12 k., szep­
tember végére 14—16 korona

in,

Otótözsűo.

Az utótőzsdo futólagos lanyhaság u 
javult. Köttettek:— Osztrák hitclrészvény 
690.75, magyar hitelbank 735,—733.—, magyar 
leszámítoló- és p énzvál Lóbank —,—. osztrák-
magyar államvasut 620 75—619.25. Magyarkoronajár.

zárlatkor
692.50—

4
692. 
les: 
és
bank ll.Jijb. 4S0.5U—481, osztrák-magyar államvasut 
7i ).v0 -721, deii vasút 81—81.50, rimamurányi vasmű 
uU2—50250. magyar koronajáradék 98.20—98.45, közúti 
vasút 629.—630, városi villamos vasút 333— 83-í.

órakor záródnak: Osztrák hitclrészvény 
-692.25, magyar hitelbank 734—734.50, magyar 

leszámítolóés pénzváltóbank4Go—465.50,magyar ipar- 
es kereskcuelmi bank 52—88, magvar jclzaloghitcl-

BECS3 ÉRTÉKTŐZSDE.
Decs, szept. 12. (Az Egyetértés távirata.) 

Minthogy a külföldi tőzsdék jelenlései nem vol­
tak alkalmasak buzdításra, a newyorki tőzsdéről 
meg épen bágyadt irányzatot jelentettek és itt 
újabb kiegyezési nehézségeket emlegettek, mind­
ezeknél fogva a mai elütőzsdén gyengébb irány- 

6.76—6.77 Z;'t korúit ielszinre. Igen csekély íurgalom melleti 
az árfolyamok lemorzsolódtak a tegnapi nivó alá. 
Ibi'!- cs osztrák-magyar államvasuti részvények 
ismételt rcalizácziók miatt hanyatlottak; nemkü­
lönben az alpesi bányarészvények is. A déli vas­
út részvényei, prágai vasmüréazvények és bol-

7.04—7.05
6.---- 6.01
0.20—G.21
5.42— 5.43 

15—5.TG
5.42— U.43

lisstferga] cm,

Az ám meg 
nevezése

iöi. zailut;i.;

í er/j?üt; Hilton hajón j együtt
ni e t e r m it z « «.

búza
rozs
árpa
zab
tengeri
repeze
liszt
korpa
összesen

búza
rozs
árpa
zab
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liszt
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összesen

helyi for: 
75001 11

'.alomban

3000

13576
788

20665! 7500, 28165: 144-10; 4629) 19Ö60 
b) átmeneti forgalomban

816, —

1021

810! —

1021 —

721

918: alti'- 5721

721

.T

gár kötvények szil maradtak. Járadékok tar­
tottak. Az elhelyezésnél pénz egy árnyalattal drá­
gábbnak mutatkozott.

11 érakor záródnak: osztrák hitelrészvény 
691.<5, magyar hitelbank 737.—, osztrák-magyar 
államvasut 719.50, déli vasút 81.50, alpesi bánya 
379.50, rimamurányi-vasmü 501, májusi járadék 
101.45, török-sorsjegy 115.75, német birodalmi 
márka 117.07.

A déli tőzsde nyugodtan nyílt meg. A for­
galom csendes volt s az árfolyamok később 
sem változtak nagyon — Jegyeznek: osz­
trák hi te [részvény 692.—, magyar "hitelbank 737, 
Länder bank 427, Unionbank 545.-, anglobank 
280, bankegye sülét 460.—, osztrák magyar állam­
vasut 720.—, déli vasút 80.50, elbavölgyi vasút 
471. —, észak-keleti vasút 379.50, alpesi bánya- 
részvény —.—, rimamurányi-vasut 501.—, má-
j^si járadék 101.30, magyar koronajáradék 

török sorsjegy 115.50, német bír. márka98.25, 
117.08.

Terménytőzsde.
A sértésüziet folyton élénkül. A zsiradékhiány 

mindjobban mutatkozik Amerikában és ennek 
következtében mindig nagyobb a kereslet. A viiág- 
piaez készlete 20.000 hordóval kevesebb, mint 
augusztusban és 60,000 hordóval kevesebb, minta 
múlt év ilyen időszakában. A raktárakban tehát 
zsír-készlet nincs nagyon felhalmozva. Ezt a hely­
zetet az amerikai zsirkereskedők előnyösen tud­
ják felhasználni s az árakat a maguk tetszése 
szfirint igazítják. E héten 1.916.000 fon'Jal több 
érkezett Európába, mint a múlt héten s az árak 
mégis emelkedtek. Nagyon valószínű, hogy a zsir 
ára olyan magasra fog felszökni, a milyen magas 
már évek óta nem volt. Budapesten is 144—146 
fillérért történnek kötések; a jövő hét végére 
148—150 fillérre lehet számita'i. Nem kevésbbé 
élénk a szalunnaüzlet is. Amerikában alig kap­
ható szalonna, Németországban, nálunk és Ausztriá­
ban nagyon keresik. Becs a nagy sertésfeihajtás 
mellett is alig képes a legszükségesebb megren­
delésnek eleget tenni. így vannak Budapesten is, 
a hol, mint más helyen is megírtuk, oda fejlődtek 
a viszonyok, hogy Becsből hozatják a szalon­
nát. Egyelőre csak 3 vagyonnal hozattak a buda­
pesti szalonnakereskedők Becsből. Csak azért 3 
vaggonnal, mert többet nem kaplak.

A terménytőzsdén ma sertészsírért 72 koro­
nát fizettek, 50 kilónkint tehát 9, koronával töb­
bet, mint tegnap. Három darabos szalonnáért 68 
koronát, négydarabosért 61.50 koronát szintén 50 
kilónkint.

A nyers szesz jegyzése: Budapesten 39. k. 
pénz, 39.50 K. áru; vágvölgyi állomásokon 37 K. 
pénz, 37.50 K. áru; Kassa-oderbergi állomásokon
36.50 K. pénz, 37. K. áru.

Béna, szept. 12 (Magyar értékek zárlata.) 4%-os 
aranyjáradék 120.15, tiszai és szeg. köles, sorsjegy 
163.—.magyar vasutkőlcsőn ezüstben —, magyar 
leszámítoló- és vultóbank-részvények —.—, rimamu- 
ranyi vasmű 500'őU, magyar koronajáradék 98.zO, 
4,Jz0-os magyar fold tehermentesítési kötvény 97.80, 
magyar liitelbankrészvény 732.—, magyar nyere­
mény-köles^ sorsjegy 205.25, kassa-oderbergi vasut- 
részvény 879.—, magyar keresk. bank —.—.

Eéos, szepl. 12. (Osztrák értékek zárlata) 
4.2»/o-°s papirjáradék 101.55, 4%-os osztrák 
járadék 121.45, I860, sorsjegy 152.25, osztrák lli-
telsorsjcgy 428.—, angol osztrák bank —, 
becsi Bankverein 459.10, osztrák-magyar bank
j.6.02, déli vasút 80.50, dunagűzhajózási tár­
sulat 935,—, dohányrészvény 310.50, cs. kir. 
vert arany 11.35, német bankváltók 117.05, 4.2%-os 
ezüst járadék 101.—, osztrák koronajáradék 100l20, 
1804. sorsjegy 251.—, osztrák hitelintézeti rész­
vény 691.50, Union-bank 54C.—, osztrák Län­
derbank 420.—, osztrák-magyar államvasut 720.—, 
elbavölgyi \ asut 411.—, alpesi hányarészvény 
378.50, 20 frankos arany 39.06, londoni váltóár 
239.70, Lipótkohó —, nyugodt.

cziókhoz látott, mire az utóbbi időben keresett 
papírok hanyatlottak. Különösen Kanada-Paciíic 
részvények hanyatlottak Newyorkra és kőszén 
részvények úgyszintén bankértékek. Járadékok 
tartották magukat. A második órában sem javult 
az irányzat és a forgalom lanyha volt. Zárlat felé 
kissé javult a hangulat Magánkamatláb 2°j0

Zárlatkor jegyeztetik : 4.2.% papir-jár. —.—. 
4%.os osztrák mag
gvar koronajáradék 99.—, osztrák-magyar á!
lamvasut 154.60, bécsi váltóár 85.35, faisconto 
Command'd 187.00 ált. villamossági Edison 
171.80, gelsenkircheni 172.—, Laura-kohó 201. 
4.2% ezüstjáradék 101.75, 4” 0 magyar aranyjáradék 
—.—, osztr. hitelrészvény 217.90, déli vasút 20.75 
orosz bankjegyek 216.85,4% uj orosz kölcsön 97,10: 
olasz járadék 103.50, dynamit-lruszt 172.80, har 
peni 166.30, gyenge.

Frankfurt, szept. 12. (Zárlat.) 4 2% papir-járadék 
102.80,4% osztr. arany-járadék 100.GO, Magyar 
koronajáradék 98.90, Osztr.-magyar bank 115.25, 
Déli vasút részvény 20'40. Elbevölgyi vasút 
Londoni váltóár 20.46, Bécsi Bankverein 116.65, 
Villamos-részvény 129.50, 3% m. arany kölcsön 
87.8:>, 4-2% ezüst-járadék 102.70,4% magyar arany­
járadék 102'—, Üszlr. hitelint. rész. 217'80, Osztr. 
m. áll. vasút 154'40, Észak-nyugati vasút 
—, Bécsi váltóár 853.80, Párisi váltóár 811.83, 
Alpesi bánya-részv. —.— gyenge.

Frankfurt, szept. 12. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 218.40, dőli vasút 20.75, Disconto Comman- 
dit_ 188.10, berlini Handelsgesellsch. 158.—, harpeni 
137.—, Német bank —, Drezdai bank 
Hibernia 172.90, szilárd.

Hamburg, szept. 12- (Zárlat.) 4'2%-os ezüstjára- 
dvk 101.20, sorsjegy 153.30, deli vasút 20.50, 4%-os 
osztrák arányjáradók 104.—, osztrák hitelrészvény 
218.—, osztrák-magyar államvasut 157.25, olasz 
járadék 103.80, 4%-os magyar aranyjáradék 101.70, 
szilárd.

ían'n, szept. 12. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) 2 óra 40 perczkor záródnak: Osztrák- 
magyar államvasut —, 4%-os osztrák arany-
jaradék 105.10, 3%-os fraiiezia járadék 101.42, 
Ottoman bank 585.—, 3l/i°/0-os franczia járadék 
101.87, alpesi báayarészvény ——, uúli vasút 

4%-os magy. aranyjáradék 103.70. 
párisi bankrészvény 10,70, olasz járadék 
102.90, Franczia törleszth. jár. —.—. osztrák föld- 
hitelintézeti részvény 13.05, török dohányrészvény 
343 — szilárd.

London, szept. 12. (Zárlat.) Angol consolok 93u',e, 
spanyol járadék 84%, 4%-os magy. aranyjáradék 
101%, 4%-os rúpia 65%, leszámitelási kamatláb 

le, bécsi váltóár—, déli vasút 4, olasz jára­
dék 102l'„ 4° 0-os osztr. aranyjáradék —.—.Canada 
pacificvasut 145.—, ezüst 23% szilárd.

London, szept. 12. Angol consol 93“|l6.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Hamburg, szept. 12. Ki ívé szeptemberre 30’ \

31, márcziusra májusra 82 fillérdeczemberre 
fontonként

Prága, szept. 12. Nyers ezukor Aussigban azon 
nal szállítva 17.10 k.. uj cameagnera 17.ó5 k., íino- 
mitolt kész ára Prágában 84 k.

Hamburg, szept. 12. Nyers ezukor augusztusra 
cs szeptemberre G.02, októberre 6.27, novemberre 
6.32, deczemberre 6.40, januárra 6.47, februárra. 
G.íui, márcziusra 6.62, áprilisra 6.67, májusra 0.75, 
júniusra G.tiU, júliusra 0,é7 augusztusra 6.97 márka, 

Berlin, szept. 12. Búza szeptemberre 156.25 októ­
berre 17.1.50, nyugodt; rozs szept.-re 141.50, októ­
berre 137.—,^nyugodt; zab szeptemberre 136.50, 
októberre. 133.75, nyugodt; tengeri szept.-ro 125.—, 
októberre 115.50, nyugodt; olaj szeptemberre 51.50, 
októberre 50.—, nyugodt; Szesz szeptemberre —.— 

Boroezló, szept.. 12. búza helyben 16.20, sárga 
búza helyben 16.10, rozs helyben 13.90, zab hely­
ben 13.40, repeze helyben 20.50, tengeri 13.75.

Köln. szept. 12. Olaj 57.—,
Fürig, szept. 12. Búza folyó hóra 20.45, okt. 20.40, 

nov.—lebr. 20.40,jan 20.55, áprilra—. szilárd; rozs 
folyóhóra 15.15, okt. 15.—, nov—febr. 15.20,nyugodt; 
liszt folyó hóra 28.35, ölet. 27.40, nov 26 80 febr. 26.90 
jan.—áprilisra —.—, szilárd; repezeolaj folyó hóra 
57.50, okt. 57.75, nov. 58.—, febr. 58.50 nyugodt: szesz 
folyó hóra 32.25, 82.50, októberre 82.75, 83.50, tartett; 
nyers ezukor folyó hóra 16.25, októberre 16.50, 
nyugodt; fehér ezukor folyó hóra 21, okt. 21%. 
nov.22%, februárra 23% szilárd; finomított ezukor 
folyó hóra 92—92.50, időjárás: eső után derülő.

A központi vásárcsarnok árai.

Budapest, szept. 12. A mai forgalom igen 
élénk volt és az élelmiezikkek ára valamivel 
emelkedett. A befőzni való paradicsom ára vala­
mivel csökkent. Ponty 120 fillér, harcsa 140 fil­
lér, kecsegc 240 fillér, apró kevert hal 60 iillér, 
viza 220 Iillér, tok 240 iillér. Édesvízi rák da­
rabja 24 fillér, apraja 12 iillér. Szőlő kilója 40 
fillér, csemegeszőlő bü iillér, friss füge darabja 8 
fillér, őszi baraczk kilója 1 korona, sárga dinnye 
darabja 24 Iillér, lurkesztán 30 iillér, kantalup 
60 iillér, görög dinnye 60 fillér, apraja 2U fillér. 
Friss tojásból (másodrendű ládaáru) 35 darabot 
olvastak 2 koronáért.

— Szeptember 12. —
Kinevezések. Az igazságügyminiszterWóber Jó­

zsef nagykikindai törvényszéki dijnokot a zsombolyai 
járásbírósághoz Írnokká nevezte ki. — A vallás- ós 
közoktatásügyi miniszter Kovács Mariska okleveles 
tanítónőt a törökbálinti állami elemi népiskolához 
rendes tanítónővé, Kubácska András helyettes tanárt 
a szegzárdi állami főgimnáziumhoz rendes tanárrá, 
Klausberger Károlyt ideiglenes közalapítványi erdő- 
gyakornokká nevezte ki. A zombori pénzügyigazga­
tóság Futó Mihály budapesti államrendőrségi dijno­
kot a kulai aduhivatalhoz díjtalan gyakornokká 
kinevezte.

Áthelyezések. Az igazságügyminiszter dr.,Ger- 
gics Károly kalocsai törvényszéki és Beck Adám 
billédi járásbirósági, valamint dr. Ercky István ka­
locsai törvényszéki és Szegedy Béla sümegi járás­
birósági aljegyzőket kölcsönösen, Bellay István vá­
rosházi és Pusztay Endre zentai járásbirósági 
végrehajtókat kölcsönösen, Kulifay István illavai 
orsz. fegyintézeii ev. ref. lelkészt saját kérelmére a 
váczi orsz. fegyintézethez helyezte át. — A vailás- 
és közoktatásügyi miniszter Bonyhádi Ede kassai 
állami főreáliskolai rendes tanárt a budapesti VIII. 
kcr. állami főgimnáziumhoz. Dorotics Ilona török­
bálinti állami elemi iskolai tanítónőt az egri állami 
elemi iskolához jelen minőségben, áthelyezte. — A 
kolozsvári törvényszék elnöke Nagy Albert kolozs­
vári törvényszéki és Krasznai György kolozsvár- 
vidéki járásbirósági hivatalszolgákat hivatalból köl­
csönösen áthelyezte.

líSegerősítóa. A vallás- és közoktatásügyi minisz­
ter Andor József budapesti II. kér. kir. kath. fő- 
gimnáziumi rendes tanárt rendes tanári minőségé­
ben véglegesen megerösitetíe.

Hévmagyarositás. Kiskora Fuchs Herald és 
Endre budapesti lakosok Forgácsra. Fuchs Hugó bu­
dapesti lakos Forgácsra, kiskora Pióth Piegina és 
Mihály budapesti lakosok családi nevének Kadvá- 
nyira kért átváltoztatása belügyminiszteri rendelettel 
mcgengedtetelt.

Pályázat. A soproni pénzügyigazgatóságnál vég 
rehajtói állásra két hét alatt, — a szentlőrinczi já­
rásbíróságnál hivatalszolgai állásra okt. 25-ig, — az 
erdődi járásbíróságnál irnoki állásra okt. 8-ig pályá­
zat hii'dettetik.

Borjú-vásár.
Budapest, szept. 12. Fclhozatolt 610 darab 

élő borjú. Árjegyzés: I. rendű élő borjú 88—1U0 
fillér, 11. rendű élő borjú 74—86 iillér kilo- 
grammonkint. Rúgott borjú 48—60 fillér kilo- 
grammonkint. Irányzat szilárd, az árak változat­
lanok maradtak.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, szept. 12. Hízott sertésárak: i. Ma­
gyar elsőrendű: Öreg nehéz (páronkint 400 kgron 
felüli) 104—106 f. Közép (páronkint 300—840 kgron

arany- felüli) súlyban---------fillér. Fiatal nehéz (páronkint
320 kilogrammon fc-lüli súlyban) 112—113 f. Fiatal 
közép (páronkint 251—320 klgrig terjedő súlyban) 
111—112 f. Szerbiai: Nehéz (páronkint 260 klg. fe­
lüli súlyban) 111—110 f. Közéj) (páronkint 240—260 
kilogramm súlyban) 110—112 f. Könnyű (páronkint 
240 kilogrammig terjedő súlyban)® 1U8 — llu fil­
lérig.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerbit és 
pedig a szokásszerii levonások mellett egy kilo­
gramm súlyra fillérekben értendők. Szokásszerül

DECSi GABONATŐZSDE.
Becs, szept. 12. (Az Egyetértés távirata). A 

gabona-üzlet irányzata szilárdság felé hajlik, mert a 
kínálat még mindig aránylag gyenge, ellenben 
régibb elővételek fedezése végett a kereslet élénk. 
A finomabb minőségű búza ma ismét 10 fillérrel 
drágu't: a finomabb minőségű rozs ára is emel­
kedett. Zab szilárd; tengeri valamivel drágább.Q 

A hat úrid dpi a ez on csekély forgalom mellett szi­
lárdabb. Köttetett: búza őszre 616, 7.03 kor. rozs 
őszre G'34 G.33 k., zab őszre 7.7G kor, tengeri 
szeptember—októberre 5.70 k. Továbbá jegyeznek: 
búza tavaszra 7.23—7.35 korona, rozs tavaszra 
C.54—6.55 kor.

Szesz, állandó szagnálás mellett 
gentált kész áru változfatlanul 40

jegyez 
-40.40 k.

kontin-

KÜLFÖLD! ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, szept. 12. (Az Egyetértés tudósitójá­

tól.) A tegnapi külföldi tőzsdék kedvezőtlen han­
gulatától elkedvetlenedve a spekuláczió realizá-

fc““.,ul iiiivitmuGu vrienuuK. ozuüasszeraiega c7z]nwtr or,a'.,z:i „ n-hízott sertések teljes (brutto) súlyából az életre pá- Ze''r61 d bellnszufettekről:
ronkint 45 klgr. vonandó le. A sertések vételárából 
a vevő javára 4 százalék vonandó le. A sertések
osztályozásánál uzek teljes (élő) súlya vétetik irány­
adónak.

Sertéslétszám : 1902. szept. 10 napján volt kész­
let 46221 drb, szept. 11. napján felhajtatott 406 
drb, szeptember 11. napján elszállillalott 550 drb, 
szept. 12. napjára maradt készlet: 46,077 darab. — 
A sertésüzlet irányzata: kissé kellemesebb.

Scrtéa-konzumvásári jelentés.
Budapest, szept. 12. (A székes-fővárosi sertésvá- 

s.ár és közvágóhíd intézőségének jelentése.) Felhaj­
tás összege 978 drb. Előző napi eladatlan marad- 
vány 228 drb, összesen 1200 drb. Eladatott 1110 
drb. L lad a lián maradvány UG drb. A vásár irány- 
zuta élénk. — Következő árak jegyeztettek: Zsir- 
sertes : Öreg I-rendü 350 kgon felül 84—86 fil­
lérig, II. rendű 280—350 kgrig--------- fillérig 11 -
rendű selejtezett---------fillérig, silány--------- íill.-ig
fiatal nehéz 300 kgon felül 90—96 fillérig, fiatal kö­
zép 220 300 kgrig 88—96 f.-ig, fiatal könnyű 220
kgrig 81—86 fillérig, süldő--------- fiU.-ig, malacz

77 Arak minden levonás nélkül kllegram- 
monkint élősúlyban.

KÜLÖNFÉLÉK.
Merénylet.

Minap egy ismerősöm meghívott,
Hogy menjek el hozzája vacsorára:
Nem nézi ő, a jóba’ mi a drága,
Lesz hal, meg sült, meg pompás >ó borok«.

Alitól se tartva állok én reája,
S pont nyolezkor hozzá bé is toppanok,
Nem sejtve lelkem ártatlanságába’:
Mi nagy csapás az, a mely sujtni fog.

Mikor már véget ért az estebéd 
S elénk a finom mokkát helyezék,
Vészijósló arczczal fölkelt s szólt: >No lásd hát«

Csalárdul öblös mellzsebébe nyúlt.
És kivett valamit a nyomorult . . .
Felolvasá egy rém-tragédiáját!

Eadó Antal.

Lucoheniröl. A hírneves svájezi lélekbúvár, 
Ford tanár, „A bűntett és az alkati s szellemi 
anomáliák“ czimmel nagy könyvet adóit ki a mi­
nap, a melyben külön fejezetet szentelt Erzsébet 
királyné gyilkosának. Forel szerint tudományos 
lehetetlenség, hogy Lucchcninek bűntársa volt, 
;agy hogy sors utján jelölték ki őt a gyilkosság 

elkövetésére. Luccheni-nak abból a nyilatkozatá­
sói, hogy „tettével csak a maga életét akarta meg. 
boszulni“ arra következtet, bogy a gyilkosság egy 
impulziv ember hirtelen, örült kétségbeesésének 
vad nyilvánulása volt. Lueehtni nem őrült ugyan 
a szó közönséges értelmében, hanem impulzivitá- 
sa szokatlanul erős, és nagyon hasonlít az őrül­
tekéhez. Forel a következő három pontba foglalja 
össze Luccheni esetének magyarázatát: 1. 
Örökölt terheltség; nagy impulzivitás, külö­
nös becsvágyó hiúság, élénk fantázia; receptív 
fülfogóképesség, de konfuzus értelem; nagy aka- 
rat-gyöngeség, erkölcsi gyönge-elméjüség; a hisz­
tériásokéhoz hasonló akarat-hiány, vad szenve­
delmek, kegyetlenség s az olasz faj ösztönei. 2. 
A társadalmi környezet és nevelés rossz behí­
vása; csavargás és rossz társaság; az anarkisták 

befolyása ; hipnotizálták Lucchcninek az erre már 
úgyis kitünően előkészített természetét. 3. Vélet­
len, az utolsó pillanatban döntő okok: a munká- 
talanság, életuntság es kétségbeesés; hiúságának 
hízelgő és óriási feltűnést keltű dolgot akar vég­
hezvinni s az áldozat megválasztását csaknem a 
véletlenre bizza. Forel szerint rendkívül nehéz 
volt Lucchcninek a tanulmányozása, mert még a 
börtönben is mindig arra törekedett legelsősorban, 
hogy »érdekes« legyen.

*
— Kroaikua honvág-y. Ez most a legdivato­

sabb betegség Londonban. Egy angol lap igy ir 
róla : Ennek a betegsének az előidézője a falusi 
tiszta levegő, a virágillat és a tehénbőgés. Ez a 
betegség gyakran úgy melankóliában mutatkozik. 
Nagyon veszélyes, sőt életveszélyes is lehet. A 
betegség oka másrészt a megszokott életmód, a 
kávéház és a törzsasztal hiánya. Az orvosság, 
mely feltétlenül, biztosan gyógyít: visszatérés 
London utczáira, a szurokra és a társaságba. A 
londoni szállodások cs vendéglősök nevetve be-

Egész életükben, éveken keresztül nem lesz­
nek mást, mint végig rohannak a városon, az ut- 
czákon és a tereken. Pdindig ugyanazokat a háza­
kat látják. Ugyanazokat a kocsikat és ugyanazo­
kat a fejeket. Nem unják meg a port szívni és a 
kellemetlen levegőt belélegzeni. Kívülről tudják 
már az operákat és a népszínműket és mégis 
visszavágynak ide.

Így gúnyolódnak és nevetgélnek a derék, kövér 
szállodások és besöprik a nehéz arany fontokat.

*

Különös történet. Az orosz »Petersburger 
Herold« a következő történetet beszéli : Két ügy­
véd között nemrégiben egy teljesen szabályszerű 
adásvételi szerződés jött létre, melynek tárgya az 
egyiknek örök üdvössége volt. A dolog a biróság 
elé került és ott a vevő a következő kijelentést 
tette:

»Én ezt az ügyletet a legkomolyabban vettem, 
mert vallásos ember vagyok és hiszek az utolsó 
ítéletben, a tulvilági életben s abban, hogy a túl­
világon a jó tettek jutalmat nyernek, a rosszak

pedig megtorlásban részesülnek. Életemben sok 
oly dolog történt velem, a melyek ezen hi­
temben még jobban megerősítettek és ben­
nem azt a meggyőződést keltették, hogy az 
ilyen szerződések a túlvilágon is teljesitendők. 
így egy alkalommal egy istentagadó azt az aján­
latott' tette nékem, hogy vegyem meg a lelki 
üdvösségét. Én megvettem és nemsokára rá az 
istentagadó maghalt. Ettől kezdve különös álmok 
nyugtalanítottak. Egymásután jelentek meg álmon- 
ban az istentagadó szintén elhalálozott anyja és 
az én meghalt atyám s folyton könyörögtek, hogy 
az istentagadónak adjam vissza a lelki üdvössé­
gét. Végre, hogy nyugalmat találjak, tiz öreg em­
berrel elmentem az istentagadó sírjához és ott 
kijelentettem, hogy lelki üdvösségét visszaadom. 
Ettől kezdve megszűntek a nyugtalanító álmok 
és hitem megerősödött.

*
— Csekélység! Afrikában megtörtént, hogy 

egy angol utazó revolvere véletlenül elsült s a 
golyó a mellette haladó néger fejébe hatolt, még 
pedig elég veszedelmes helyen: a füle tövén, 
A néger oda se hederitett, hanem mintha misem 
történt volna, nyugodtan tovább ment ura olda­
lán. Mikor egy hét múlva az angol abba a hely­
zetbe jött, hogy szolgáját orvossal megviz»g fal­
hatta, ez minden nagyobb készülődés nélkül ki­
vágta a golyót, a mi a néger kemény csontu fe­
jén ílllérnyi vékonyságra lapult.

Szsrk< rrJlí 14.Í «líjVrsVviVi;.»

(E rovatban a hozzánk intézett tudakozó i:;rabra 
készséggel válaszolunk, de névtelen leveleket ffeve- 
lembe nem vehetünk).

Többeknek. A kiadóhivatal értesíti minő :z ' 
a kik a Kossuth-kópet kerettel megrendelt' k, h< a 
képeket e hó 14. és 15-én küldi szét, n ry : - 
azok még az ünnep előtt rendeltei''-:; in iv F a Ie=z
nek.

Földbirtokos. 42G17. Az épi! i rm ' é. < 
a magyar mérnök- és cpitész-epylet \. ■ v:- ■
1S92. május hetedikén tartott ülésen állaj-i: r.a m- 
E díjtáblázat sz°rint az építész egész 1. n 1 d 
a lakóhelyén dolgozik, negyven korona, . ,v -- 
mincz korona. Vidéken egész nnnr.t a:i, i . 1
negyven korona. Ha más mcgáJlapod;'. - '
az útiköltséget külön meg kell t ’ritcni. K< cs
gazdasági épületnek tervezéséért, a mm ': ; v 
seért s a felülvizsgálatért, ha az é, V ! éri a 
tízezer koronát meg nem haladja, az ér' : < ‘ 
zalékát teszi. Nyoíczezer korona ut-n ; z. 6; 0
szerint négyszáz koronát követeiket.

Gergely. 26475. Életre-halálra való • ári ijt a 
gédek sem meg nem ajánlhatnak, sem el m : - 
gadhatnak. Tettleges bántalmazás em'-m, ha r- 
tell fél kívánja, addig folytathatják a ; .irh Jt, a. • 
a sértett fél akarja, vagy a inig a sérlu a 1: 
képtelenségét önmaga he nem ismeri, ifit a e a 1 
állás ellen elkövetett igen súlyos sérí ' -röl 1 : j 
s a sértett fel írásban követeli, úgy a se véd. .. 1 a- 
tározhatják, hogy a párbajt az első sebesül » után 
megszüntetik ugyan, de a feM; a párbaj! az: Ián 
súlyosabb fegyvernemmel az egyé: fél G
barczkvptelenségéig folytathatják. A )■:: ■!. 
séget ezekben az eseteidben mindig a nv •:uLt őt 
fél maga van hivatva konstatálni.

K Is. Ecrsmár. A jég az idén még a nagyobb 
városokban is, hol mester- ges utón ; ltja:; 
drága és kevés volt. A j g hiányán azonban <•!. 
móddal segíteni lehet. Így p. o. az italul; hu-.', - re 
nem feltétlenül szükséges a jég, mert a \i. 1 ala­
csony hömérsékre le lehet hűteni jég nélkül 1 a 
kővetkező módon: Egy vastag törülközöl v. ■ 
mártanak és könnyen kifacsarva a 1.»: ütendő ,\őt 
tartalmazó üveg köré csavarják. A igy kö rűé . ;.-.rt 
üveget aztán vízzel töitütt edénybe helyező s 
ablakra állítják s az ablak álellenében levő ajtót ki­
nyitják. Az igy támadt légvonat: an az ital már egy 
negyedóra múlva olyan hideg ]<■ , mintha - 7:
állt volna.

X. Duna-Pentelle. A nemes embert, mikor lo­
vaggá avatják, a vállán kaiddal megütik. A 
akkor esküvel kötelezi magát, hogy a l.iriővl, 1 :v 
vallást s az özvegyeket utolsó csepp véréig ns 
oltalmazza. A fejedelem, a ki lovaggá üti, igy szél 
hozzá:

— Az ütés, a melyet most szenvedsz, az utolsó 
sértés legyen, a melyet megtorlás nélkül eltűrsz.

Az aranypaizs-rendet II Bourbon Ír jós herczeg 
alapította meg. A rend tagjainak kötelességévé tt -zi. 
hogy ne tűrjék cl a nük megsértését, mert „/.m n 
után tőlük ered a / rílak minden tiszte .:

3K. Za. Budapest. Falun, hol az ember aLk . a 
kedvező helyzetben van, hogy az ereit gyümölcsö­
ket a fáról veheti le, nincs semivi vessrélv ‘ő-1 -:n, 
ha a gyümölcsöt meg nem törlik, vagy weg 1 • m 
hámozzák. De a fuvarosban sohasem szabad n ,.4- 
km vagy tisztittatlan gyümölcsöt enni. Ha mez.: ir­
dalja az ember, hogy az a gyű möl s, a n’7.*t 
utczahosszat árulnak mindenfele, liany . le /zel 
jön érintkezésbe s hány mindenféle, éjijiens -gzel 
nem a legtisztább papiros, rongy s más eff< 
lógnak kerül közvetlen szomszédságúi :!, b - 1'.<őt 
látni, bogy sok alkalom van arra, hogy agyúméi, re 
a sok piszok és por között esetleg olyasv 
ragadjon, a mi betegséget okozhatna, ha a testi» 
bekerülne. A gyümölcs utján víjIó fertőzés leli I - ■ ■ 
tehát igen nagy. Ez okból sohase mu el az
ember, a gyümölcsöt, mielőtt a szájába v : : . a- 
posan megmosni s ha hámozható, meg is hámorai.

K G. Esztergom. A VUI-ik osztályról sződó 
osztály bizonyítványával, érettsi gi nélkül' is lehet 
önkéntes, ámde ezen esetben a saját költi egén 
tartozik szolgáim. Különben a közős ha Isi • n 
három évig, a honvédségnél pedig két esi end t 
köteles szolgálni, minden joguk nélkül. Azért, ha 
vagyoni viszonyai nem engedik meg, halaszsza el 
a katonáskodást, ameddig az érettségi bizonyítvány 
nincs a zsebében.

. E- Kis-Vúrda. Sohasem szabad az emberi) I; 
kicsinyelni cs ezért gondozás nőikül hairyni a k g- 
kisebo sérülést sem, mely tintás toliul ered. A tinta 
behatolása a sebbe nem azért okozhat vuszedehnt t, 
mert talán azok az anyagok, melyekből a ti : 1 : - 
szült, mérgesek, hanem azért, mert a legtöbb fiié i­
ban vannak veszedelmes betegségeket okozó bakté­
riumok, melyek, ha a tintás tollal - jti r gél 
iülnek a szervezetbe, könnyen elszaporodhatnál, tt 
s okozhatnak betegséget. A tinta ke»/.itési'íu,r ír 11 
sok alkalom van arra, hogy akar a kivevőből aX.ir 
a tinm készítésével foglalkozó munkásokról, akár 
pedig azokkal az anyagukkal, melycLből a tinta ke 
szül, kuloiilele baktériumok jussanak a tintába, h cn 
iiclyes lesz tehát a. megsérült gvrrnir két or­
vosi kezelés aki vonni.

A. H Rózsahegy. El lehet tartani: mészszel, sza- 
Iiczilsavas horszeszszel. vizüveggvl ós sóban. A to- 
jasnak meszszcl való eltartása'-úgy történik, ho:ry 
kút kilo friss mészre tiz liter forró vizet V,bének 
és mikor a mész teljesen megoltódott, felkavarják 
es állam hagyják, míg teljesen kihűl. A friss és re­
pedés nélküli tojást egy sajtárba teszik, melynek 
lenekére előbb tiszta homokot tettek ós azután 
teleöntik mészvizzcl. Ügyelni kell arra,hogy arm

rt
viz a tojást mindig ellepje. Ezen eljárásnál a tojik, 
mintegy hat hónap múlva mészizt vesz föl, az* r. 
lágy tojásnak nem használandó, tésztába azonban 
bátran tehető. Másik mód : Nyolez deka szak zil- 
savat feloldunk egy liter borszeszben s ebben az 
oldatban egy óráig hagyjuk a tojásokat. Ekkor ki­
veszik, de meg nem törölve úgy helyezik el, hogy 
egymáshoz ne érjenek. A vizüveggel" való eljárásnál 
1U0 tojásra vesznek egy kiló vizüveget.

Sz. F. Poltúr. Az 
mának sikeres elvi :j 
hallgatására — nem

O. A. Somlyó. H- 
az ember, az attól 
kisebb az tilőér, 11 
ütőerét metszi át \a 
vagy véletlenii, al ... 
vérzés folytán beáll : 
nagyobb, például a 
metszi föl valaki, a . 
már tizenöt-’:: isz per 
halál. Természí-í./.-.-n 
kiáramlásának n.i s • 
körülbviü! a i- le 
nek, a mely 1 gy f. 
kott. Ez a . : 
hamiadfél kőó • 
Gyermekek ázom an 
vesztése cián ..., 
szével sok vé.’stjt 
vérsejteknek ily r. 
tében a szí r; .1 : 1 
okszigé-nl. — a v :■ 
gukhoz a helein \" 
ennek kövelkeztém 11 
ban, szí n r 1: v 
közön leni 1 ki e ’ • 
zé 1
görcsös von igiás és 
múlás.

Erkölcsi íónio .
gálát ic....... or. :i
lyen f á :i i • 
s az 1 u gj i ■■ ő,
a teld:.; ő;. :i nz ■' v 
még ii' m .sírnak ci 1

Szombat.
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Szombat, szeptember i3. EGYETÉRTÉS

izokat

ült

za-

5z F Poltúr. Az építő-ipariskola III-dik évfolya­
mának sikeres elvégzése, az államszámviteli kurzus 
hallgatására — nem képesít.

O. A. Somlyó. Hogy mennyi idő alatt vérzik el 
az ember, az attól függ, hogy nagyobb-e vagy 
kisebb az ütőér, mely megsérült. Iia kisebbfajta 
ütőerét metszi át valaki öngyilkossági szándékból 
vagy véletlenül, akkor órákig is eltarthat, mig el­
vérzés folytán beáll a halál. Ha az átmetszett ütőér 
nagyobb, például a kézcsubló vagy a nyakerét 
metszi föl valaki, akkor az elvérzés következtében 
már tizenöt-busz perez múlva is bekövetkezhetik a 
halál. Természetesen csak akkor, ha a vér szabad 
kiáramlásának mi sem áll útjában. Ennyi idő alatt 
körülbelül a fele ömlik ki annak a vénnennyiség- 
nek, a mely egy felnőtt ember testében lenni szo­
kott. Ez a vérmennyiség rendesen öt kilót tesz ki, 
harmadfél kiló vér elvesztése után beáll a halál. 
Gyermekek azonban már egynegyed kiló vér el­
vesztése után mennek tönkre. A vér folyékony ré­
szével sok vérsejt is távozik el a testből, a vörös 
vérsejteknek ily módon való rnegfogyása következ­
tében a szervezet nem kapja a ke!fő mennyiségű 
okszigént, — a vörös vérsejtek kötik ugyanis ma­
gukhoz a belehelt levegő okszigénjét — a szénsav 
ennek következtében fölhalmozódik a organizmus­
ban, szén savmérgezés jön létre, melynek tünetei 
közöu leheli ki az ember a lelkét. Ezek a mérge­
zési tünetek: az öntudat megzavarodása, ájulás, 
görcsös vonaglás és végül teljesen fájdalmatlan ki­
múlás.

Erkölcsi támogató. 1. Kérdéseire feleletet vizs­
gálat n- uiül, orvosi tanácsadónk nem adhat, bármi­
lyen szívesen tenné meg. forduljon tehát orvoshoz, 
s az meg fogja adni a kellő útbaigazítást. 2. Ebben 
a tekintetben az egyes tanintézetek ez időszerűit 

nem járnak ci egyöntetűen. Latin, görög nyelv- 
vágy pótló lm:étlenül szükséges. Legokosabb lesz, 
ha annak a főgimnáziumnak az igazgatójához fordul, 
a melynél érettségit akar tenni.

25. S. Budapest. Magánúton tanítónői képezdét 
nem lehet végezni. Arra sem számíthat, hogy a tan­
árnőm 1 vai unit elengedjenek. Ajánljuk azért, hogy 
válaszr.zon más pályát.

Amerikai. Un kételkedik a tengerentúlról jött 
különféle liirek valóságában ? Van is oka kételkedni. 
Az amerikai milliomosok trus! ; i, egyletei és a mil­
liomos szőke ladyk szenved lyei nem nagyon való­
színű dolguk. Eey-cgy jókedvű amerikai zsurnaliszta 
ötletei a,dia, a ki mindenáron szenzácziúkat akar 
szállítani, Persze, mire ezek a hírek ide kerülnek 
hozzánk, százszor nagyobbak lesznek és százszor éle­
sebbek. De semmiesetre sem rosszakaratúnk és — 
a mi szempontunk! él, bizonynyal megelégszünk, ha 
. gy • tosob t í - ; hatunk védi;!: az olvasó ajkaira.
Természetes 
ezek alatt.

hogy csak a groteszkebb híreket értjük

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
Szombat, 1902. szeptember 13-án.

NEMZETI SZÍNHÁZ. 
Entire és Johanna.

Eredeti történeti szomorít játék 
5 íeiv irta : iíakt • i

Jenő.

Rű! ■; [ nár ti!yi 
Endre herczeg 
T"íi!.:zi
Melaz/Ó
Kotiert barát 
Fc run d o 
Sand * * '

:
i!vj ki:. Vjlif : i

i regi 
(iVCI:«:3

a Királyné 
Erzsébet királyné 
FTrma 
Sane i a 
Catella

Kezdete 7

r. lu.a 
Fi) Sz. 
Yizváriné

r I M.
Liliuti ...

ói akor.

3L KIR. OPERAHÁZ
Zárva.

NÉPSZÍNHÁZ. 
Ádám és Éva.

Opurr.lt 3 fi ’.viriiásLan. Zení- 
- ( r. ■ H 1 : Scrpstte.

Kezdete 1 , 8 orakor.

VÍGSZÍNHÁZ.
Másodszor

A polgármester ur.
B / t 3 felvonásban. lila: 
S'-i'uothrm <-• K ad el burr. For- 
dii'.lta : Z nipléni I'. Gyula.

Személyek :
KóYácsháZT* Hegedűs 
Ilona 
Ágota 
Piroska 
Gyuri
Gerle falvi Emil 
Dr. Szeberényi 
Hr. Solymár 
Kalmár Zsófi 
Juci 
Vincze

Kezdete 11,

Hunyadi M. 
B. Lenkei 
Fábián 
Bárdi
Tapolczai g 
Góth 
Győző 
Hegedüsné 
Bálint R. 
Kassai 

8 órakor

üAGYAR SZÍNHÁZ.
Koldus és királyfi.

Operett 3 felvonásban. Mark 
Twain elbeszélése nyomán 
szövegét irta és zenéjét szer­
zetté : Sziklai Kornél. (Rende­
ző í Sziklai Kornél. Karnagy : 

Békóssy Ferencz.) 
Személyek :

Edwárd királyfi Szelestei E. 
Cinóber báró* Szikjai K. 
Mayonnaise gróf Farkas F. 
Ananász Somogyi D.
Puff Hegyi í.

Pszt
Kukuricza
Manó
Cameleon
Pupus
Richard lovag
Tótja
Rigó

Kezdete 1

Lcdofszki 
Sziklai Sz. 
Belli L. 
Lenkei K. 
Giréth K. 
Palásthi S. 
Mátrai J. 
Erdős B.

8 órakor.

FŐVÁROSI NYÁRI 
SZÍNHÁZ. 

Rózsanyiias idején.
Énekes bohózat énekekkel, tán- 

czokkal 3 felvonásban.
Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI 
NYÁRI SZÍNHÁZ.

Liselott.
Strot'i-
Csergö

Vígjáték 5 felv. Irta : 
tzer H. Fordította:

Hugó.
Kezdete 7 órakor.

W&W W A4 H#ma

Kapunyitás d. n. 3 órakor.

Béhián nagy népünnepély 
Á tegnapi nagy szüreti ünnepély

megismétlése.
óriási táassjáiék.

Jelmezes cllszíelvenulás.
Ma na fi y tombola

értékes nyereményekkel.

A remek szeptemberi varieté-műsor
kettős bemutatása.

A délutáni előadáson gyermekek belépődíj nélkül
Kitűnő 50 tagú gyermekruhás zenekar.

Belépő-díj I korona.

Kossuth emléktárgyak
a legszolidabb kivitelben jutányos árban kapható a

%£££ belvárosi áruházban
Budapesten, IV Komuth Lajos-utcza 8 sz
és pedig egyedüli raktár a Kossuth poharaknak, Kossuth Lajos­
nak kitünően sikerült arczképévvl, ára 45 kr., Koar.ulh molltiik, 
Kossuth kézolőgomtck, Kossuth szobrok, terrakottából és bronzbó* 
45 és 75 kr. darabja. Úgyszintén életnagyságai Kossuth szobrok 
jutányos árban, valamint Kossuth ünnepi jelvények darabja 13 kr 
48-as Kossuth zászlók, Kossuth Lajos arczképévcl. Tessék a 

kirakatot megtekinteni. 4452»

Fantasztikus fáilatat |
szenzácziós

vendégjátékai
SCHENK B. igazgató.

A 2000 látogatót befő | 
gadó, telj esen átaiakitoUJ

R E M1 mulatóba
K.ralyutczaTl. sz.j

Ma este 8 órakor 

sB^Esa High-Lipe előadás dshm
Vasárnap 2 nagy előadás

4 órakor 8 órakor
inczie-tik.

ki iliuzlék palotájában.
Blanche et Noir. A boszorkány kacsák. Uta­
zás a lehetetlenségbe. Az ördög mosodája V'g

§ La heile Roland j
■ Lgy ábrány ? V ? !
6 0.7. arany pillangó. j

i'

! __

1 -Antlorldák- | uoh£.
1 műemberek színhaza. | mvszt. lliz

zeTö c

ií4Egis
i állatok. 1

Élőképek nagyszerű tárlata
híres mesterek alkotásn nyomán.

árnyék birodalmában Electro Motor Iiio- 
graph. Aslarte. A ma« ikas kard.

Semiramiíí vaiáaskeríje.
Yizi lündérjáték mesés kiállításban.

Világító Govzerek és tiizszökökutak.
Transtormaiiok, vízesés, jégeső.

gaa»aMB vnssgissaa&aBss^ssszBEasmt

B ftJZ m»
gyári íaraktár Ricflcr, Richter és svájszi gyrtmá 

nyckbsn.

műegyetemi haRgatők és ipariskolák
=•--- heszn zlRtóra legnagyobb választékban
jutányos áron. Ép;Veszeti és műszaki czikkek 

rajzpapirok és másolópapírokban. 41501 
Hinták és árjogyz.'hek kívánatra ingyen küldetnek.

GUTTSTANN BENEDEK Budapest,
Kuzaum-körut 13. szám. A kir. József Müogyetom áteilonéban.

KOSSUTH LAJOS IÍ1Í1E.
összoq kiáüifűsu 

FF
44527

tj t_
jelent meg Kacziány Ódon f- stcrr.üvésr.tol Kos-uth Lajos apotheozi- 
sát ábrázolva. - A < es k ilitásu műlap nagy alakban (E • 70 
cin. lapnagyság), ára három korona. Ütvén példány vételénél 2 / „ 
engedmény. A pénz vK'degcs i cktildébe vagy utánvéttel
_______i megrendelhető a szerzőnél: = ----- —-r—

Budapesten, JVépssinház-ateza 23. szám

Sziiiltázak lidi műwora.

M. kir. 
Ojieruliáz

Nemzeti
színház Vígszínház Népszínház Mar,', ar 

színház

Vasárnap —

________
A kaméliás 

hölgy
A polgármester

ur A sárga csikó
New-York 

szépe

ÓVÁROSI ARFEDI

Waldmann Imre igazgató,
líagymező-utcza 17. sssaas^e

5 lég csak néhány napig S 
A S JPofstillon

bájos ének- és tánczegyiittes

fi is s e fc a Melitta
The Wesselys BMBHB

Elő­
készületben :

és a program többi része.

Bízzai élet
nagy ballet. — (80 közreműködő.)

Az előadás 8 árakor kezdődik.

A télikertben reggel ő óráig Vörös 
Elek czigányzenekara hangversenyez.

Múzeumi könyvtár: d. e. 9—1-óráig.
Egyetemi könyvtár, d. e. 9—1 óráig d. u. 2—8 óráig.
A Mentő-egyesület lielyiségei a Markó-utczai palotában dé« 

lőtt 8 tói este G óráig.
Botanikus kert az Üüői-uton délelőtt 7—18 és dél­

után 2—7 óráig.

Időjárás.
A in. kir. meteorologiai központi intézet táv­
irati jelentése 1002. szejit. 12-énregg. 7órakor.

A levegőnyomás eloszlása lényegesen változott: 
A depresszió Anglia felől Svédországba vonult, mi­
nek következtében Közép-Európában a levegőnyo­
más jelentékenyen csökkent, a magasnyomás pedig 
keleten tartózkodik.

Dél és Kelet kivételével az idő európaszerte enyhe 
borult és esős volt, helyenkint zivatarokkal.

Hazánkban a hőmérséklet általánosan emelkedett 
és az ország északi meg nyugoti megyéiben előfor­
dultak zivatarok.

Prosrnozis a következő 24 órára: Változóan fel­
hős és meleg idő várható helyenkint — főleg észa­
kon meg nyugaton — esővel vagy zivatarral, ké­
sőbb liősülyedés valószínű.
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Vízállás, 1302. ESeptember 12-én.

Inn : Czentimtr. Bégra; Czentimtr.
Schärding..... .... -}- 155 27 Kiszetó.............. 19 -> 5

Duna : Temesvár .........
N.-Becskerek ...

75^> 1

Passau ......... ... + 259 > 10
Linz..............
Becs...............

... — 26 < 6 

... — 42 < 6 Tisza :
Komárom ... ... + 2S2 < 7 M.-Sziget ......... -j- 17 < 3
Budapest ... ... + 187 > 9 Tekehaza ......... — 7 5
Paks... ••• ... ... ~'r 124 > 10 Tisza-Újlak — 17 < íi
Mohács......... ... 4- 207 5 Y. -Nameri v — él > 9
Gombos......... ... -r 256 < 9 Záhony (Csap).,. — 144 <L 19
Újvidék......... ... + 192 6 Tokaj .............. ho <; 10
Zimony......... ... 4- 115 - Tisza Füred ... 80 < 10
Pan csóva ... ... -L 68 — Szolnok.............. — 3d < 5
Drenkova ... ... *t 59 < 1 Csongrád ......... — ló < 5
Orsóvá ........ ... + 136 .> 2 Szeged ..............

Török-Becse ... 
Titel.................... +

3< 8
11 < 3 

156 < 4
VAg:

Szered ......... ... 4- 60 < 2 Körös:

Rába: Sebes: N.-Várad __ 20 —
Győr.............. ... + 220 > 7 Fekete: Ten ke 

Fülű r: B.-Jímiö
0 —

30 —
Dráva: Kettős: Békés -r 

Etrmai: G voma —
12 —
32 < 2

Barcs ......... ... + 27< 8
leszek ......... ... -f 126 < 12

Maros:

Száva Arad .............. 101 < 2
Sziszek ....... ... — C2< 2 Makó .............. + 6 <
Mitroricza ... ... + 67< 1

Jegyek magyarüzata -4- null fölült, — null alatt,
aradat, opadat.

91 -a 8= i £ B

Uránia

Nápoly

Napirend, 1802. szeptember 13.
Naptár: Szombat, szeptember 13. Kőm. kath. Amát j-k.— 

Prot Amát, — Görög-orosz (aug. 31.) B. — A. övlet 
Z-i'ló Liul 11. — KI These . obh Nap kel 5 óra 19 p., 
nyugszik 6 óra 59 perez. - Hold kel 3 óra 31 p. délután, 
uy I . - zik 12 órakor 38 p éjjel.

A miniszterek nem fogadnak.
Országos us zó verseny a Lukács-uszodában este 7 

órakor
Nemzeti Szalon állandó kiállítása a (Ferencziek-tere
9 sz.) (1. <• 9-tól etc G óráig. Beiópö-dij 50 liliér.
Nemzeti MazcumMé[>\i>x és néprajzi osztály (Csilag-u. 

1 é.-z.) nyitva <1. c. 9—1 óráig.
Mezög-izŰHsúgi múzeum (Kerepesi-ut 72. sz.) d. e. 9—1 

óráig.
Kereskedelmi múzeum a városligeti iparcsarnokban d. e 

9—12 es 'I u. 3 - 6 óráig.

Akna-Szlatina . 
Szatmár . . . .
Eger................
L'ngvár.............
Késmárk . . . . 
Árvaváralja. . . 
Selmeczbánya . 
Budapest . . . . 
Ó-Gyulla . . . . 
Komáron> . . . . 
Magyar-Ővár. .
Sopron .............
H erény.............
Keszthely . . . ,
Pécs....................
Eszék................
Zágráb.............
Fiume .............
Cirkvcnica . . . 
Debreczen . . . 
Kis-Kartal . • . 
Szolnok . . . . , 
Szeged . . . . ,
Arad............. ..
Zsombolya . . , 
Temesvár . . . 
Verse ez .... 
Drenkova . . . . 
.Nagyvárad . . , 
Kolozsvár. . . , 
Nagyszeben . ,
Bées............. ..
Salzburg . . . , 
Klagenfurt . .
i óla...................
1 és in a .... 
Hamburg . . . 
Berlin ..... 
Zürich . . . . . 
Biarritz . . . . ,
Nizza............. ..
Páris............. ..
Christians und , 
Stockholm . . , 
Szcnt-Pétervúr
Varsó............. ..
Moszkva . . . ,
i.: ..................

■ ...
"uiina............. ..

n.............
Torino . . . . , 
Flórencz....
Róma.............
Nápoly .... 
Brindiii . . . , 
Palenno . . . , 
Malta................

-d-15'5 I 
4-12-7 ; 
417-4 
-j-17-3 
413-0

NW
svv

C4-3 rlP3

421 ó I SSB

S —
— ; 32

29
30 I 21

A szélirányok jelölése 
W = nyűgöt. Felhőzet : 0 
rült, 2 — részben felhős, 3 
rnlt, Q = cső, -y(- hó, =

N — ész^k, E -= keb t, S = dél, 
— egészen d rult^ i = többnyire de- 
= többnyire L,0rult. 4 = egészen bö­

köd, £7£ = zivatar.

äa-sdespesli ária- és értéktőzsde fíivatsilcs árjegyzései.
1902. szeptember 12.

A) Árutőzsde.
I. Gabonar.emüek, — Árak készpénzben 50 kilogrammonként.

a) Készárú.

Euza

A minőségi súly hektoliterenként és kilogrammonként.

73 1 77 73 79

Tiszavidéki ... ......

Fejérmegyei...
Új

Fcst-.i'l-'ki ...
Új

Bánsági ..........
Új

B;v -kai .........
Új

,, új r 2o

00

__

7 05 7 35 7 15 7 45 7 25 7 60

7 — 7 30 7 10 7 40 7 20 7 55

G 95 7 3) 7 05 7 40 7 15 7 55

6 95 7 15 7 05 7 25 ____ —
—

7 05 7 30

81

Származás, nem es minőség
Árfolyam

kor. -tói kor.-ig

Ráz« ..................... L! r: endu......................................
K r .in lé; 1 ...........................

6.10
LM

6.5 6 
G.—

Árpa ... -............

4 ...................
n iuisofirendŐ ..........

Sör fő;- éiiri‘ ti - z. a vidéki..............
„ f--i. m i arországi
n «.unáutuli ...............

M15
5.10
5.2.5

Koca....................... — ——

Zab ..................... I. - ;rendf:..................... ...............
i: 8 .............................

5.70
5.50

5.90
5.70

Tee^eri................
B-lf.ddi új ................................
( ;r quantin ................................

5.45
5.90 Ü. -

Ropoie .............. 1- ......................................
i'án nv.1 ......................................

9.70 10.—

b) Határitlör
■ ■ Art'ulyuia

n tarltlJ
pénz áru

Magyar busa... 19' 2 má m ..
1 V<2 in áj uh ...

Busa.................... 1902 október 10.78 6.79
19 J aprii’s ... 7.06 7.07

Boss ... ............... 1902 október 6.— 6.01
190 . április ... 6.20 8.2»
1902 uiiius ... — . --
1902 itiiiiiüZlUA

Tengeri ............... !....- zept. ... 5.51 Ö.Ö3
1903 t .'Vjua ... 5.43 5.45

Zab ... .- ......... 1902 október 5.43 5.45
1 902 április ... 5.75 5.77

K>.poBT.f.ur*i>cye l'iu'2 augUH/tm

II. Különféle termények (készáru).

Származás, nem és minőség
Árfolyam

• ni

iiigy».-:» fc ordít
50 kjiogi.immonhént Disznózsír ...............

Budapesti ..................................................................
Vidéki .................................................. ...............

72.50

60 kilcgiamiűonlí-'at Szalonna..............  ..

M;igyár, legem-/ürítőit, vidéki ..........................
Városi, légenszáritutt, 4 darabos ....................

,, >, ^ >* ....................
Füstölt................................................................... ..

61*50 
63.—

62* - 
68.50

Zsákká1 együtt, 
güngysuly, tiszta tmy helyett.

Minőség 5C0 grammonként.

50 kik’grammo-.ként*

Szilva U. — ... ... ...

Boszniai, 1902. éri szokvány-minőség..............
1. ,, 100 darabos ....................
„ ,, 86 „ _ ....................

Szerbiai, 19u2. évi fiznkvány-minősé;- ..............
,, ,, 100 tiuiabus ..........................

,, 85 ..........................

Ángy <-n hord"
50 kdogiuüumonk' nt Szilvaiz .....................

bV.lavmiui....................  *h ......................................
Szerbiai...................................................................... ..

50 kilúgrammonkóut Heremag.........— •••
Luczeina magyar 1901. évi ..........................
Lóhere apró szemű 1901. ,, .................. .. ...

,, középszemü 1901. ,, .....................
nagvszeinü 1901. ., ..........................

kor.-tól kur. lg

B) téktőzsde.

ÉJErÉEFAPITiOX
Utolsó árf.

ÉRTÉKPAPÍROK
Utolsó árf.

pens g - pénz j ái u
korona **rt 'X — Korona ért.

Az I—IV. alatt jegyz értíkpa|>. árfolyama 
,1-0 K* r.-kíi ’ ér.-ii 1 . La koronára, o. ó.-re 
vagy ezüttre ■ zoi: ú.j Irt.-ktnt. -a arany- 

■ Irt.-ra vagy p-u.ö páiizre zni; 100 tnárkáa- 
kvnt, La iná-kara sz 1: 100 fraukonkúiit, 

La frankra szól.
I. Á'.-.maüánaág:. 

a) Magyar é.llointidi»«4gr.
Arsnyjáradék,ion,500, inno aranyfrt. m'vért.

(Irhákban, ademeutra 6u arányút.-ónként 
Aranyjár., 10 0O0 aranyforint névért, dara- 

bokLan, adómentes, 50 aranylo.lmonként 
Arinyjárad., »dóm., f-Oar.útként, aug. koz.j 
Koronaértékü járadék, adómentes ................

* " aug. köz.'
* 9 aug. köz.

,1?76 kel. őst.illáink, ar. útban 50ar. út. ónt 
illamvas.- ra: k., adóm., 50 ar. triK. ut; 

IKK',, évi allamvisuti ezes.kölcsön, adom.] 
ÍÁilarnkSICf. a v a-kapu ezé Íjara, aranz »<!“'■> | 
, évi nyer.-kOJcsín,ÍOUút drb ==200K. 
IS-.» évi ti v e:\-k*'ic*. ón f.'toe drb. = »100 K.. 
M - remié kártalaniú-i kötvény a-Um.- 
Horvát-szbvnn kirtai, kötvény «»»» a 
Magyar f ' Id-bcrment. kötvény adómentes 
Horvát-szlavon „ * ,. ” K
Ti-zai é« s.-egcdirj^'pr.-kulcsőn,adom.,2d *'• 
Ilorvnt-srlavnn híz. fildvált-ágikgtveny.,.

121.10 121.Gö

121.10 121.60 
92.101 92.6'
98 lő! 98.55

98.1'i

87.50 
204.—
204 —

100.50
93.—
97.50 

1G3.— 
100.75

98.2'

88. GC 
207.— 
207.—

10L50 
99 — 
93.50 

163.— 
101.75

b) OfztráX állCi-xnadóssá^.
Egyesített járadék papírban, felír.—aug.

. n n «;áJ -°°7-
„ „ ezüstben, jan.—jul..........

B n apr.—okt.........
Aranyjár., adóm.,arany írtban 50 ar. írtként

.Koronaértékü járadék ......................
'ÁUamsoraj. 1854. évből, 250 írt p. p. 50

út ti. p. írtként... . Lk 1PU0KÁllamsorsj I860, évből 5u0 ír. o. é.
_ 1680. „ 100 , = 200 „

1864. „ 100 „ = 200 ,
, 1864. , 60 „ n n = 100 ,

II. Más közkolcsönök.
nőig illamv.záloek.,aranyban,50ar.útként 
Hoínyák-lierczegov. orsz. köles. 1S1'5. évből 
Bosnyák-herezegov. orsz. vasutik. lhUh évből

1902n n n » n. * »
Budapest sz.-főv. kölcsöne, adem. írtban 

Tem’.-bégavölgj i vizszabályozási társ. köles.

III. Záloglevelek közkölcsön-kötv. 
a) Budapesti intézetek kibocsátásai. 

Belvárosi takarékpénztár részvény társ.— — 
Egyes, bpesti főv. tpénztár írtban v. kor.-ban

jEgyes.tégíaésezementgyárrt. olsőble. kötv. 
Ganz és társa vasöntöde és eépgyárrt. k.-*>ötv.

101.10
íoi. u;
101. —i 
101.— 
121.50 
99.50'

190.— 
152 25 
18ö.— 
250. 
250.—

110 75 
94.— 

100.75 
100.— 
101.10 
96.35 
97.50

100 50 
101.— 
96.50 

102.- 
100.—

ioi.ro 
101.c
101-50
101.50
122.
100.—

193. 
154 25 
189. 
254.
254.-

111.75
95.

101.25
101.
10-2.10

9G.85
98.50

101.50
102.
97.50

103.—
101.-

Uttdi- árf.
értékpapírok pénz I ára 

I kor értékben

5 Kisbirtokosok őr iz. íöldhit. ?4 eves, frí. v. k. B’ '
r. r,i)i/ — — 1 <»•* ívJ n n n ■ > l tt ...
4«/a! „ „ „ 50‘T n frtlan j 1014.*.
4 Magy. agrár- ésjár.-bank rt. szf l-'-köl vnyvk; *',’*:i<);
4‘/J n n n Járadékjegy vf. 102%^'100. - |
41/’ " n " záloglevél...............,100 2.>
V ■ M ált. kö <z-b.rt.els.ki)i v.4 lvvre 100 frank.-ént •
4 . Magyar földhitelintézet ................ forintban: 1(,0.2:>
4 _ 41 évre ,4 . n 50 ............................ 1 í)7.>0
8‘/,! » n G3 ................. ». 89 —
4 n n szab.éatalajjr.v frt.l 94
4' yMagy.helyi érd. vasúti kötv. 5i 1'3 évre írtban 29 75 
4 ' 1 n „ ’ „ „ *50 „ ^ *J;-~
4 * r n * . 50 n Tf. 105%; 0u~
4‘ Magyai jelzőlogbitclbanL;...................... írtban J' 1 •
41/* „ 50 évre ........... *01. ;

n e ............................. írtban’ 97 25
50 évre 1 soroz. 97 '4” ” ,-f!) ......... 97.—I

. ” közs.l. Tv. 50 " írtban. 100.15

• n n n
n • n n 50 n írtban
n n n n nÖ f. 110% „

ÍJi/l e e „ „GO n iOOfrkkent
4 4, „ n nyeremeny-kötvények írtban
4 j 0 „ o«ztr3k ivlülbéiy<*k-/és „

I . r nycrvmény-Löív. L 1 I k. dbok
3 „ ' , n2000 w n
4' j, M. érsz. L 'h p. takarékpénztár 40 évre írtban
4'/, .. „ » „ ao ..........
4 ,, ,, .................... —
4‘/a! M . ta arékp. közp joizaiogb. 1 3.,9—10. kib.
4*/í! >» it ii I*

5 zt. 
1201. 
évre 
kor.

ÉRTÉKPAPÍROK
Utol

kor -ér: ék ben

10 Hazai bank-n zvénvtár asiie ........... l2DU 21 212.—
— Hermes magvar áliuianos váltőüzlct rt. ti' O 20 ).— *202.—
15 Hurrát kereskclelmi bank .................. 240
20 Iiorvát 1 számítoló bank ..................  400
11 Horvát szlavón nrszá/oa jelzálogbank 20< £:u. 236.—
20 M;igv. agrár- ea járadékbonk részv.-t. 4o< 42).- 400.—
30 Magyar általános hitelbank.................. 400
30 R , » július vég. 400 734 50 735.-

0 Magy. ipar- és kereskedelmi bank r.-t. 200
0 R , . aug.köz. 200 32 — S3.-

25 frc. Magvar jelzalogbitelbank .................. ‘2-iO
25 fi c. n n ... aug.köz.200 '4SI.— 4sl.5(,

20 Magyar kereskedelmi részvénytársaság 400 •108.- 488.
118 M. kir. fzab. onztálysorpját-'k r.-tár.s. 500 Iüg5.— lGuő.—

Magvar leszámítoló é* pénzváltó bank 4<>
, „ . , *ug. k. 400 4'L5.5C

Magvar lakai- kp. közp. jel zálog-Lau aj a 10(0 1015.
‘23 Uíztrák hitelintézet .......................... 320 —.—
28 „ „ ................. aug. k. 320 69*2.— Gí'2.00
G-GO Osztrák-magyar bank ..........................14(0 1600.— 161'L

15 0 !'••/.ti magyar kereskedelmi bank ... 1000 *2010.— 2615.-
26 Unionbank ... .................................. 400 Ó4í.— 510.-

VI. Takarékpénztárak részvényei.

12 Belvárosi takarékpénztár .................. 209 206.— 208.-
Budapest 111. két(ileti takarékpénztár 10 —.—

12 1 ’ udupest - er / >ó uet varo. i takarékhénzt. 20 1 1 <*2.— ísr,.—
*24 Bpesti takarékp. és or z. zá-ugköl rt. 40- 4 új.— 406.-

120 !.gyesük bpesti fővárosi takarékpénzt. 1 1 2220.—

ÉRTÉKPAPÍROK

kibocsátás 100.—
.................... i 96.25
községi kötv.. loo - 

„ ,, ...I 95.—
11 >r izág-, 1 k5/p. hiieh z'»vetkezeti kötvények 10o.2o
Ortztr.-magyar bank -501 /a évre............írtban 100.25

„ „ 50 ............. „ i 100.25
takarékp .községi kötv. ... 100.75 

,, ,, ,, írtban 96 —

100 75 lui.7v
1.—

Pesti hazai eh

I ” ’’ ’’ ,, záloglevelek 50 évr«

P< - ti ma.y. kere k, bank ... írtban
ti -I I» »»

,, I, >i közs

... 97.—
kor. * 100.50

.................... I 97.
k.60%évre U > 50 
vf. lit "V il. 105.25 
CO év u ... 97.—
„ 105%... 97.-

b) Vidéki es kiilföldi intézetük 
kibocsátásai.

Albina takarék- évhitclint.................... útban
6 I Aradi púig takarékpénzt. 40 évre 
5 I , „ » » vf.UO"/,.
£>■/,! . v r ^0 .... .
41; Art'..Imv;;yel takarékpénztár..................... „
f, ; Bosnyák-hcr. zugov. szab. őriz. Lank EO óvrel —.—
b . n R n R SC
4l/,|Dfiireczcni el«S taka'ékt................... útban|
S Eidélyi magyar jel-zilogbank 40 évre .
41 :l R R ." , *2 ” "
41 [I, 1 \ át-szláv. orsz. lelzílogbauk.........  „
4'/|í R R R közi. kötv. „
ü Nagyszcb. áU.tki't.SV ’uvrevi azufiz. 110% „
5 , , R n lOö'Vo R
Dl R „ R 4i> R III- kib.frt. v. kor.
41. ; n B v : .i „ 1V. kibocsátás ...
5 jNagyszebeni foldhitulint............................Írtban
&*/*! » * ................ ”
4t/ I ” „ VI. kibocsátás...
3 ’lüsztrálíföldhitelint. nyereraény-kötv. írtban 
5 i reines vari takarékpénztár ................ „

40 evre C sorozat

IV. Elsöbbnégi kötvények.
41/ Adriám agy. kir. leng rhajóz. rt. frlban 
4 Buöapcsii közúti vatp. társaság ... _ ... ...
4 1 ^ villáin, váiosi vasút részvény társ.
4 Bndape. t-pécsi vasul.......................... írtban
4 ILivii vasút n.b. márkában, ICO máik.-ként.

1900. évi kibocsát. 100 frankként 
El”ö cs. kir. iizab. duuagőzltajózási tar.-, frtb
Kasaa-udcrLcigi vasút 168»..................... .

n i8i9.ar.-ban,100márk
’ „ 1891. útban
e „ 1891.ar.-ban,V'Omárk

% , r> o . tv-vonal 1889írtban
41/,'Magyar "olyam- *» tengerbajózáci ré.zv.-t. 
D Magy-gácaurazági vasul I. kibovsátá, írtban 
ft R » Ilf R 9
4 j R ezüst ...........
6 Magv.nyugotiv.(«zfvár-gyur-gráczi vonal) .
5 R R 18™* kibocsátás.......... B
41/ M."vaautiels.köles.bet.czélra,ar., 100mrkkéut
4 Osztr-m allamv.,1883 aranyban 1*0 mikként
3 „ X.k:b,1889. , 100 frkkent
4'/, Torontáli helyi érdekű vasutak ....................

Oszt.
1901.
évre

Az V—XIV. alatt jegyzett értékpapírok 
árfolyama drbonuéut koronában érteidé

V. Bankok részvényei
Befizetés

Angol osztrák bank..................................... 240
Bpestt bankegyesület részvénytársaság 200
Első magyar iparbank ............................. 300
Fiumei hitelbank ..................................... 1G0
Budapesti giró- és penrtér-eryiet ... 200'»' —.—

ssa

161.- 102. - 20íti.M
94.50 _
94.50

"i 99.—

102.50 103.50
99.- 100.— 5

100.— 101.—
99 — 100.- 10

101.- li>2.— 10
100 — 101.- 14
102.—
10*2.— 11
102.50 103.ű( —
101.— 101 5ü 15
10-A — 103.—
lufi.— 107.- O
106.— lo7-—
101.— 101.5O 10
132 50 134.50
100.— 101.- 32
99.— 100.— u

101.— 102.-
99.75 100.75
96.— 97.- 0
96 — 97.- 121

105.— 107.- 00

99 — ICO.-
117.50 118 5<- 12
98.50 99 5o

117 50 118.50
0yj úo 100.öi,1

100.— 101.— 0
109.— 110.-
109. - 110.-
97.50 98.5-1

108.35 109..-
108.25 109.25

0

36.Vű 07225 170

80

283.- 285.-
92.— 91.- 12

320.— 322.— 12
140.— 142.- 20

-- .—

800

.*! \ ui.uia.i« 1 laitaicK)" ; t.i; ... — vt v.—
Magyar orsz. központi t,. karúk pénztár G00jl420.— ,1430.— 
Peatr hazai első takaró kp éuztár-egye. 2000'10**00-- 16700—

400 425.— 435.—
400 5..0.— 560.—

20C0 G400.— 6500 —
200 2OO - 205 —
200 k*9'.— *zti3.—
200 175.— Uo;.-
uuo 1500.— ! 55u.—

VII. Biztosító társasagok részv.
Bc-í-ei biztosító társaság..........................
Becsi elet- és járadék biztosító intézet 
Első magyar általános biztosító társ. 

!„F,nciereu, pesti biztosító intézet ...
IMagyar jég- es viszontbiztosító rt.
5 „Nemzeti** baleset biztosító részvényt. 
Pannónia viszony biztosító intézet

Vili. Gőzmalmok részvényei.
Concordia-gőzmalom részvénytársaság 2‘ 180.— 190

|LUÖ budaj e>ti gőzmalom részvényt. fiUUilot U.— luőu.-
j l-i zsebet-gőzmalom-társa »ág.................... 41'*'! 420.— 430
jLuizav-*izmalom részvénytársaság ... ••2 : 212.- 215.
I Pesti henger malom-társaság.................... 8i*o, 79c.—í tit>U.-
Pesti molnár* r. c.s sülök gőzmalom rt. 4u0
Pesti Victoria-guzmalom

IX. Bányák és téglagyárak 
részvényei.

Hudape-t ezentlőrinczi téglagyár ..w 
Egyesült tég.a- es ezementgyár rt. ...

J10 szakra agyai. egyes, köszótil». es iparv. 
iEszUrgom szászvári k<»*zénbánya rt. 
l-'elsőmagyaiorsz. banya és kohómü rt. 

j.I'tván“ téglagyár részvénytársaság ... 
j Kis.sebcsj gráuilkóbányák ívszvl. 
j Kőbányai guztéglagyát részvény társ. 
Kőszén bánya és téglagyár részvényt.

ILe bner rákosi téglagyár részvényt.
I Magnezit-ipar részvénytársaság ............
I Magyar asphalt részvény társaság 
Magyar általános köszénbáuya rt. 
Magyar kerámiái gyár részvén y társ. 
Salgótarjáni k* szénbánya részvényt. 
Újlaki tégla- és mészégető részvényt.

X. Vasművek és gépgyárak részv.
Első magyar gazdasági gépgyár rt. 
Danubius-tiehoenichen Hartmann féle

Fegyver- és gépgyár részvénytársaság 
(innz cs ta: a vasöntöde rt. elsóbbs. 
Magyar-belga fémipargyár rt. elsöbbs. 
Magyar waggon- és géj-gyár részvényt.
Nadrág! vasipar-társtilut..........................
„N icbolson*1-gépgyár i < zvén y társas ág 
kimamuráuy-salgötarjáni vasmű rt. ...

n n aug. vég.
Schlick-féle vasöntöde és gépgyár ... 
Tendloff és Dittrich gépg> ár részvényt. 
VYeitzuer J. gép-, waggon gyár it. ...

XI. Könyvnyomdák részvényei.
„Athenaeum* irodalmi éa nyon dai rt. 
Frankliu-társulat .....................................

XII. Különféle vállalatok részv.
Általános waggon kölcsönző részvényt.
„ Ap5liúu kőolaj finom itó-g.. ár részvt. 
Bandin féle. vegyi-gyáruk részvényt. ... 
Bibar-szilágyi olajipar részvénytárs. 
Brassói ccllniose gyár réssvénytárs.... 
Budapesti általános villamossági rt. 
Első magyar betűöntődé részvény társ. 
Első magyar gyapjumosö és bízom. rt. 
Első magyar részvényserfőződe

410.— 
3üU 375.— 3¥5.—

305.-20 r

200
200 189.—
200 2ü0.—
200 26ö. —!
200 40.—
: • 260.—
320 640.—
2o 365 —

200 . .—
200
200 185.—
200 243.—
20) 105. -1
200 535.—'
200 200.—

00

40

30

Első magyar sertúsliizlaló részvényt. 
Első magyar szálloda-részvénytársaság 

{Első pesti »pódium- és enyvgyár r. t. 
Fiumei rizshántolú és rizskemenyitögyár 

IGschwindt-féle szeszgyár — — — 
;nlluugária- műtrágya- és kén sav gyár 
Kabc így ár-részvény táraa.ság — —
Kőbányai polgári serfüzo-részvényt. 
Ma; sr c. ukoripar részvénytársaság 
Magyar lém és lámpu-irugyár r. t- — 
Magyar gazizzófény részvénytársaság 

.Magyar rut.gyantaáru-gyár részvén)r. 
Magyar vasúti forgalmi részvénytárs.
\íagyar villám i-sagi részvénytársaság 

! M ez.ög.vzdRsági ipar-rész vény társaság 
jNagyszebeui viilamosmü ró z vény társ. 
.Nemzetközi villamossági társaság —

!Nemzetközi waavonkö:c.-öuzó r. t. —
! Popper Lipót faipar részvénytársaság 
í Szegedi ksnderfoni gyár rés z vény iái s. 
Szisze ki tárházak részvénytársa.-ag — 
Telefon-Ilirmouuó részvénytársaság — 
Töiökbirodaimi dohány egye darus. r. t.

XIII. Közlekedési vállalatok.

Adriai ni. kir. tengerhajózási részvt. 
Aradi és Csanádi egyes, vasút rt törzsr. 
Baja-zombor-újvidéki h. é. rt. i laöbbs 
Harcs-pakráczi va»ut elsőbbségi részv. 
Budapesti közúti vaspálya társ. — —

„ » R anpr. köz.
» ?t n élvezeti .

Budapesti villamos várusr vasul r. t.
n e a n n

Budapest-szentlörinczi h. é. vili. v. rt.
* B ud&pest-nj pest-rákos palotai vili. v. rt. 
jDebreczen-hajdunánási h. e. v. els. 
Déli vasút — — — — — — -
! . R — — — — =ng. köz.
Első cs. k. szab. dunagőzhaiózasi t.

I'.»ÖlniczvÖlgyi vasút rt. elsóbbs. részv. 
jKassa odeibergi vasat — — -
Ka-sa-turuai helyiérdekű v. els.

:Magyar folyam- és tengerhajózási rt.
Magyar-gácsországi vasút ................
Magyar helyi érdenli vasutak részvt.
Magyar nyugoti vasút ................... ..
Máramarosi sóvasut el-öbbségi részv. 

n „ torz«-részvények

Marosvásárhely-szászrégeni v. els. r. 
Oriente magyar tengerhajózási részv.
Osztrák-magyar államvasut..................

„ „ aug. köz.
I’écs-barcsi vasút ...............................
.Szent lóri n ez-szí át ina-n as. fc. é. v. e. 
Temesvár-módosi helyi é. v. rt. els.

Utolsó árf.
pénz áru
kői .-értékben

400 425.— 435-—
160 440 — 450 —
200 290.— 300 —

1900 2435.— 2455-
400 870.— 690*-
200 2*20.— 230 —
400
200 ISO.— 185-—

12IIU 1380 — 1360.—
2vC 250.— 2.5.-
200 526,- 536.-“
2UU 350.— 360.—
200 405.— 410.—
200 2G4.— 2ÜU.—
40o

ivott 880.— 900.—
400 513. 515.-
4(>ü; 67J.— 690.—
400: —
400 560.— 690.—
140
100 —.—
192 311.- 313-

20C 5Í9.-
200 —.—
200 —.—
400 402.—
200
200 6*29.—

jegy 420.—
2VU 333.—

Ív. j. 115.—
200
200
2ÖU
4b0
460 81.50

1050 845.—
200 194.—
400 376.-
400 —
200
400 435.—
4C0 —.—
4*0
20ÜÍ 197.—
200 113.—
200 113 —
200

M00 1500.—

480 720 —
400 441.—
200
200 150.—

453.—

405.—

160.—

XIV. Sorsjegyek.

400 200.- 210 —

150 120.— 130.—
200
8«.-0 22« - 2300.-
2( 0
200 350.— 360.—
400
200 190 — 200.
200
200 500 — 501.-
j(IÜ 285.— 29Ö.-—
2 0 189.— 190.-
300 99. - 1UÖ.—

200 160.- 170.-
300 490.— 500.-
41.0

1000 ■2660.— 2700,-

400 730.- 750.-
200
500 1270.— 1290.-
200 210.- 220.-
209 310.— 320.—
200 249.— 25*2.—
20 j 250.— £55.-
4’i0 610.— G30.—
600 j 2200.— 2250.-

Bazilika-sorsjegy .................... ... .
v osztrák felülbélyegzéssel

nyeremény-jegy ...........
Bécsvárosi nyeremény kölcsön 1^74. évből 
Buda városi sorsjejy .............................................

nJó szív“ egyesületi sorsjegy ....................
v „ tí T» osztrák felülb.

(Magyar jelzáloghitelbank nyertménv-jegy 
„ „ „ otiztr. felb.

I Magyar vörös-kei ászt-sorsjegy ....................
j , „ oszt. felülb.
1 tí tí nyerem, jegy
j Olasz vőrös-kereszt-sorsjegy.................
i § „ osztr. felülbélv.
lOsztrák földhitelintézet nyeremény-jegy ...
j Osztrák vörös-kereszt-sorsjegy ....................
jOsztrák hitelintezetf sorsjegy ....................
Pálffy-sorsjegy ......................................................
Szerbiai nyer.-k., 100 frankónk én t(2% kamat 

» R . (1992 jan 13

XV. Pénznemok.

Arr.ny, magyar vagy osztr, vert...drbonkcnt
n n n » kör. n
„ n n * 8 forintos „
„ 10 frankos ............................... n
„ 20 márkás ............ M. ... e
n török arauylira ...................... „

Nemet bírod. v. egyénért, bankjegy (100 m.
Franczia bankjegy (100 frank; ..........
Olasz bankjegy (100 lira) ...................
Papirrubel darabonként .......................... .
Komán bankjegy (lüu lei) ..................
Szerb bankjegy (1Ü0 ezüst dinár)

XVI. Váltók árfolyama (látra).

Amsterdam .. ... ICO fcollndi forintért

437.—

1540.-

720.50
443.—

155.—

3 Brüssel ... ............
3 London ....................
3 Német bankpiaczok 
5 'Olasz bankpiaczok
8% Pária ....................
3'/3 Svájci bankpiaczok
4 Szentpétervár

100 frankért 
10 sterlingért 

100 márkáért 
100 líráért ... 
100 frankért 
HO „
100 rubelért

17.50 19.50
19.50 21.50
5.50 6.5U

424.— 430.—
185.—

185.— 19 j.—
9.50 10.50
9.50 10.50

27.— 28.—
32.- 34.—
26 50 28.50
27.25 28.—

6.50 7.—
1 32.50 54.50

85.— 37.—
43.— 46.—
54 50 56.50

428.— 484.—
190.— 198.—
90.— 92.—
92.— 94.—

11.33 11.SS
11.25 11.30
19.0', 19.10
19.0G 19.10
23.41 23.49

116Í97 117.17
95.12 95,37
91.70 95.10
2.52 2.53

94 75 95.16
91.50 92.50

197.70 198.10

239.60 24o!—
117.— 117.20
94.75 95.15
95.10 95.30
95 — 95.20

25?.— 85*.—



EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, SZEPTEMBER 13. 1902.
M. kir. államvasutJ FÜlbetegek !

|kik fülzugásban szenved- 
Hirdeímény. ínek És nehezen hallanak,

" kérjenek prospectus! a leg-
n nioKli olh’/ímmno fiiü/üOTÍi

, H”znál? é8,uj , iHásvezetőnőnekgggjjigjglggiijigfiisMM/goa, 
penz-szekrenyek ajánlkozik magányos idő-!kleszkCzS1 és ért<bclit, UL

, isehi) úrhoz egy intelligensj szea államokban.
rendkívül 0105° ^ron kap-m^ ki a háztartás, c* * i . , . j».vijv**vÄ pi^iu^a «e-
hatek a budapesti péRz-jmint a külgazdaság minden »&*«•**• ==5^ kolyó évi szeptember hó újabb elektromos fulkészü-
szekrény raktárban Buda-Ug^t teljesen érti. Czime:! hites szabadalmi ügyvivő i5.t61 való liatálylyal Tren- lékről (a fülben alig lát- 

^ BSÍVal,V' K K- Bethlon-iér 3. U ud-Budapest, IV., Gizellá t. 2csén trs. áliomás a fentije ó\ Ka.?ható, kizárólag: 
utcza 0. sz. var 1 era. ajtó 1. ISOij (váczí-utcza sarkán). , , , fQ„0 , . . INémeti Mórnál Nagyvara-

Szabadalmak értékesítésére v0.if0r6alomban 1902- ^ JaJdon Kapu^ipUg-U. 17. W 
catkozó köszönetnyilvánitá- hltlár hő 15-től érvényes ' ’

sokba be.ek.Tir.s vehető ii./l }-jvg;e|es tH[szabás. A CSŐ- I H Í1I7AQÖ Q $ 
(®*i grog «pfe tod. Imóponti díjszabás II. sz. jLííit í űllj
li *9 US If !('™Pon,i ^blába 1000

Hö-viz gyógyfürdő
októbertől 10 évre bérbe­
adó. Fischer Szidi, Losoncz, 

Bég-utcza. 44102

-Is

Egy intelligens;° Oki. nevelőn©
criasäzcny, ki mar maga 
nagyobb háztartással birí,
íulcsárnői vagy házvezető-

sziil. franczia, német, zon- ^ 
gorával ajánlkozik. Neve’ő- ji 

női állást keres heiyben:nők> nevelők gyermekkar-
«agy vidékre, esetlegpusz-^3Szn^k és bonriék lelkiis- ea _
iára Knzplphhi értesítést mere^FS ajánlása é:' elhelye- o=;, •"zeleJJP11 ®™T:®rlzéspKaleti Is^á+ttVápv; 0ladí$ kászpánzv. részletfizetésre m . , ........,35 jelige alatt kiadoh,- -cstjs.e,.ei.i ignats vecz.i- arencsén trs.-ra szóló dij-
vatalba kérek. i299,k6nit 22,___________ 44534 Háló- ebédlő, szalon- vagy |tételek csakis a Na„.Ta.
------------------------------------ -j ~ irodai berendezések, drbon- , .

kint is, olcsó árak, kizá-!Polcsanv-Bo?Sítny'Trencsé-

^ kg.-kinti 070 fillér részdij- 
télellel felvétetik.

Kevesek hasznait
4 szoba

.. , , U,-OT,... f9*?" rólag szilárd gyártmányok.:ni helyiérdekű vasút álló-
onkéníesi vizsgára biztos-8laurendu mosumtezet el-, Daä e-riegysík in~vi>n ! ^ mt*

in,! -£ T - , -l(jó FerflTipz-Knrnt •"'» «57' '3 ö5> 'masaira szállítandó szén-,... ,sikerrel elokeszn. József-. UUe rtrjlJU fcorut sz* nr*i ! ás/ äj sír*92 ^ f* ^ 1 teljes brkörút 22. II. 17. válaszbé-i 44536 * uLLÄlx fo. küldeményekre
lypg. Bácskai. 41525 ■ —«■ .*»-,—..... Budapest, Teréz-körut 23. 4-iolT

vadászatra, önvédelemre, rendőr­
ségnek és mint szobadísz is ajánl­
ható. Werndl-rendszerü gyalog­
sági fegyver 4 írt. Huszár fegy­
ver (Karabély) 8 frt., teljesen uj 
12 frt. Bármelyikhez szurony 40 
kr., szíj 70 kr., töltény 6 kraj- 
ezár. Utánvétellel jótállás melleit 

kaphatók
Blum Sándor

liadfelszcrelő intézetében
Budapest, Yáczi-utcza tő. sz.

Hasaikéit
urasát

terek,

K öcsik
különféle szép luxus ko­
csik. újak és kevéssé hasz­
náltak, jutányos árban 
kaphatók ; használt kocsik
becserélhetők Kováis Bé

Wj ber»3hord6k; F t
5. 8, 10, 11, 12 és 14!
hectoliteresek, összesen 8C Belvárosban, központi vá- 
drb. kitűnő erdélyi székely rosbáza közelében, egy 

gyártmány, első esz- kétemeletes ház örökség1 
lályu fa, mely 4 éven át felosztása miatt eladó, j

fiaroque hálószoba belga
alkalmaz- kieu-márvány frí 400, 1 teljes

44159

tatnak. jnagyon finom baroquo ebédlő :
, _ „ , . ,,, ,1 III ajtós kredenz, 1 pfeiler, 1A ma„y. e.ir. allam-.pateilt Laroqi!C asztaii6 bőrszék,
vasutak igazgatása-1 nagy díszített ebcdlö díván 
ga a részes vasutak,frt <340, 1 teljes szalon, 1 ha­

llevében is.
(Utánnyomás nem dijaztatik)

roque kanapéé, 2 fotel, 2 szék, 
a legdrágább selyemből, 1 ba- 

1 roquo Jardiniir és tükör, 1 bá­
lánál L'DÓt-kv™ut nő i.-,“":rn*nt donga száradt, eladó. Családi ház czéljára is1--------------------------------------. oque szalon-asztalka, 2 oszlopr
.iirrími womw’ ^tmoí^M^hy Dezsőnél Budapes-iigen alkalmas. Értekezhetni 235,1 úri szoba berendezés,
------ ------------------------------- iten, JLX.. ixulso-boroksan-ut.rerencz-korut 44., 1 crn. ■■ y ::7' s- ?• 1 könyvszekrény, i nagy

ob. (í)T)erl-féi9 ház. Telefoniaitó 1., délután 4—b orr; ;angol íróasztal, í bőr Íróasztal-
" 13001között. 44.12Hűvösvölgyi ;58—Goo).

utcza 14, Jónás Sa

igen o!csó
B y

ifautcll, 1 szőnv 
Li

garnltnra,

444TG:. ’J i'Z
----------- t> ... J y'\I T.: :< <íe - ? etzkiízöi cs ériókcsit

IDRnU$FV~ ' "ű tJ.
Kocsik

különféle szép luxus ko- 1 Ü ÍÍÍil 1 11. GÓ li i 
esik, újak és kevésséhasz-| .
náltak. jutányos árban kap- " .
hatók, használt kocsik be-|dr. WIRK^SAtd^ JÓZSEF 
cserélhetők ?;.észáro3 Gá- hites szabadaiml liÉryvivo 
bornál Budapesten, Do- Srssóbet-Izörat 42, szám. 
hany-uteza 5/. 443b8.j Felvliágositéaős prospektus incyer..

goöGoösdeooűíSöSs
."m

ifelYétetneka;

liadónivata!
rsnu*** ;

telj«

PapnöyeMe-n
eavcuirKaefiMauMSAFSSB vezjm

. 8, ;

Belvárosban

. u11 c.'-ztal, 1 dohányzóasztal frt 
:iC5. Smyrna- és perzsa-szöcye- 

, (bál gok, képek, maliagoni- és diófa,
(disz, úgymint egyszerit-, matt- és 

‘'CD fényezettbutorok.Teljesszálloda-.

Gai'áasági
mtubamárZoffek űa hidmtrle- 
g'.A, val imint minden egyéb 
czV-l’ra alkalmas móvh;gek clö- 
nyöí-vn kaphatók v.c)i3 _f>. 
móricffgyárában Bua::pest, I4.&- 
roly-körut 1. árjegyzék ingyen

perzsa szőnyegek,

garnitúrák, függönyök, olajfestmények, csiliárok:, órák 
feitünö olcsó árban kaphatók az ál!antió|

DUtOF-KiaihiaSötifi

Budapest, TJjvilág-utcza 21.
Telefonszám 17—77. g

■
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:: 'V , . - * őécf i... y ■('viy v '1.-Kajm >tóSg^S^«Sffi@ae& .ti ,-sE$x:<9f-sCs. kir. szab. déli vaspálya-társaság magyar vonalai­
nak üzletigazgatósága.

HM sz.
1902.

A cs. kir. szab. déli vaspálya-társaság magyar vo­
nalai számára az 1903. év folyamán szükségelt 
körülbelül 130 métermázsa szilárd kocsikenőcs 
(waggonkenőcs) szállítására ezennel pályázatot hir­
detünk.

Az ajánlatok f. évi október hó 10-én déli 1l óráig 
a cs. kir. szab. déli vaspálya-társaság üzletigazgató­
ságánál (I. Mészáros-utcza 17.) benyújtandók illetve 
beküldendők, megjegyezvén, hogy ugyanott a vonta­
tási és műhely osztálynál a részletes pályázati hir- 
delmények, általános és különleges szállítási feltéte­
lek megszerezhetők.

Budapest, 1902. évi szeptember hó 3-án.
Az üzletigazgatóság.

-X•• ..V."'. -I
" "WIm «iS

B Titkos betegségek gyógyitásár,. i . jól i , f.
f* ható ezen specialista, szerfelett f ’z'- 
ill tapasztalatai alapján, m rend

setében ős a kórház Lugy -n ... c ■

. iroda-, eiő-Ezoba- és konvhab>
—. 9 bujaisorososztag »«\-0 n ovat.oa at.

, ö számos eean av szerze ••
------- i Szerezze be czipti és csizma szükség- A S5 ————-------------------------------------------------

stb. A lakás ^.z;ÍBirtokajání átok
mi lakótól, 

z.intén jutányos
azontúl 
áron a

Bővebbet a kiadóbaa.
i

:...á - á...í

Bafarrakiár
Szereessn-aícza i. sz,

i. eraeíet,
az Andrássy-ut mellett.

kastélylyal parkiak, Buda­
pest közelében 1600CO— 
4.0000—800000 korona,

czipo
leiét nálam, mert daczára annak, 
begy rendkívül olcsó, u niellett 
szép és tartós nem haszonra dsl 
gozom, hanem, hogy 3 emelet 
saját házamban, hol tolib 
száz munkás dolgozik, azok

ij -O Er52 $ííia Rj'Ü- :v;"r

mm 8
távoleső alkalmi vételií el­
sőrendű 1200000 korona, nak államfő műn Kát ad-
Nagymező-utcza 14. Jónás:jak Jőjjvii g)ozod- .xSlyt**-. ••.<
Samu. 44477;jók meg az

IMVO

^ '•toéf' ?t7y j
■ j:
fi

*rKanR»i*cj«

<s>

A „Magyar asphalt részvény-társaság“ folyó 1002. 
évi szeptember 27-én d. e. 10 órakor irodai helyiségei­
ben (Budapest, VI. Andrássy-ut 30. sz.)

"IsIJüs , j17#¥ilW
ÍíJqJ lilvul

tart, melyre t. részvényeseit ezennel meghívja.
A közgyűlés egyedüli tárgyát egy igazgatósági tag 

választása képezi.

Budapesten, 1902. szeptember 10.

Az igazgatóság.

r>\-

Csász. és kir. udv. szállítók.

1902 3. idény.

T7—„ TI,

H
ö 
ö i
tf'í) ay\

Oí ÉS FIAI
Ä 3

« legnagyoVb feríi- és gyermckruha-árnliáza
í

fii az „Angol szabódhoz
Híj

j Budapest, ÍV., Károiy-körut 12. sz.
\

A
Lari}pel-Wo(iianer-fél0

n Fk
ij Lhí

m i/mbitMű

olcsóságáról.
l'.rús bagari;?liőr sima, Iiáromszoros taip... ........
I rüd bagarialiur zergebür betétiül ......................
i.rös liu.it:iití'ur tfusztószár meleg béléssel.......
Üro>7.lakk posztóbetéttel ................................
8zal<»:ilalik, ffizös vagy - zugos, kuztyübőrszdr
(.".hevraux, fávl--gáti< gavallér forma .........
í flau Iája : eggeli - , rtalp . ar »k ........
I i áj re$ czipő .....................................
l'inczéivzipü elöl vzuggal, fekete vagy barna
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(kBgryeeSfolyá*t, «ebeket, a$pMll«t
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még idősebbeknél is meglepő frc-imi;i:yr..t,. 
rendes foglalkozás megzavarása m *k il. 

LcvelcUrJi dijlalannl r bisz Kiv'.i:ali.í gj-s.-.ei-li 
Rendül : «J. v. 0—3-ig ; e,M u >■

fAIcTw e, Budipesien. Erzicbet-körut 12. szíiím, ;
(Bejárata lépcsőnél. — Külön várót
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. J , Bárány búr béléses czipők 60 kraji zí real drágábbak.

1 j il í ^ / Bagaria csizma, háromszoros talp, vízmentes ................... 7.—
[ |f6| |a H.xlina csizma nemez béléssel nyelvig bőrrel......................... 5.—
'•Siíy ik 3 gebär, ezugos vagy fűzős ...............................................  g.—

Zergel’ór, ezugos v:icy lüzős, posztó szárral
Orosziakic ezugos vagy fűzős ....................................

I ! ív-ztyühor, finom kivitel, ezugos vagy fűzős .......
I Clicvraux, fi Itüiiö elegáns ..........................................

I Himalája téli kumétezipő bokáig érő......................
Női zergebür csizma 6.—, zergecör halina szárral

......... 3 30
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....... 3.86
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....... 4.50
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Jegyzet: A közgyűlésen minden részvényes szavazati 
joggal bir és pedig minden egyes részvény után, mely leg­
később három nappal a közgyűlés előtt a társulati pénztárnál 
vagy a Magyar ipar és kereskedelmi bank részvény-társaság 
Budapesten pénztáránál elismervény mellett letéve lett, egy— 
egy szavazattal. 44520

felelő áruért a pénzt 
1 vissza adjuk.

... ............ ... .................................................. Fiók-űzist (Központi városháza) Károly kürnt 53. s
6480 szám.

L e g j o b b be v fi 9 á r- 
1 á. s i forr ,í 3, m i n d <; n 
t i s z t zt gyapjúból 
a mi nem i <• s 1 i k és 
il o m f a k u I. M inden 
darabon olcsó, sz a- 
b o 11 á r a k. M cg no m

Dús választól: 
ö 11 ö n y ö k b e n 2 frt 
I-’ e I ö 1 t ő . . 12 fi t 
Raglan . . 14 frt
Téli Ulster vagy 
t é 1 i k a b ú t . 19 írt
Gyér in e k r u !i a 4 
forint cs feljebb.

j 41515
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A budapesti katonai élelmezési raktár számára terme­
lőktől és kereskedőidül 3000 q. rozs és 12,400 q. zab ke­
reskedői minta és szokás szerint a következő feltételek alatt 
vétetik meg:

A nyilvános tárgyalás f. évi szeptember hó 30-án a 4. 
hadtest hadbiztosságáná 1 tartatik meg.

Az egy koronás bélyeggel ellátott eladási ajánlatok le­
vél alakban f. évi szeptember hó 30-ig délelőtt 10 óráig le­
pecsételve és a borítékon határozottan „eladási ajánlatodul 
megjelölve a 4. hadtest hadbiztosságához beküldendők.

Az ajánlatnak raktári minőségű belföldi termésre kell 
szólania.

Ha az ajánlatokban az ajánlott termés nem jeleztetik 
vraktarszerűnekakkor az eladó az ajánlott áruból mintát 
(1 klg.) bemutatni tartozik".

Á termésnek ez idei vetésűnek és teljesen bogár nél­
külinek kell lennie.

Az árak úgy ‘00 kgra fi q.), valamint az árutőzsde 
árjegyzéseinek megielelőleg 50 kg-ra kiköthetők.

Az eladási ajánlatok a kiirt szükségleti mennyiség 
részletére is, és pedig 100 q-ig tehetők.

A hadügyi kormány azonban fentartja magának a jogot 
egyes termésajánlatokat vagy egészen, vagy részlctkint elfo­
gadni., vagy azokat elutasítani.

A termés szállítása 1903. évi január havától legkésőbb 
május hó végéig a rendelkezésre álió raktárhelyiségek mérve 
szerint és pedig részben a vitézi határban lévő élelmezési 
raktárban, a lapos dűlőben I. liókraktárban van, az I. kerület 
Retek-utczában levő II. pótraktárban eszküzlendő, minélfogva 
az ajánlatok szávitásra i a katonai élelmezési raktár­
tól« teendők.

Az egyes szállítók az említett raktár által neveztetnek 
meg és a kötlevélben kifejezésre juttatnak.

A fizetés az egyes szállítási részletek átvétele után 
eszközöltetik.

Ajánlattevők, kik saját terményeiket ajánlják, ezt az 
eladási ajánlatban határozottan megjegyezni, és e mellett a 
politikai hatóság részéről kiállítandó bizonyítvány által be­
igazolni tartoznak.

Ezen ajánlattevők az óvadék letétele alól felmentetnek.
Utólagos távirati, vagy oly előadási ajánlatok, melyek 

14 napnál rüvidebb kötelezettségre szólnak, nem vétetnek 
tekintetbe.

Egyebekben ezen vételekre nézve a 4. hadtest hadbiz­
tosságánál és a budapesti katonai élelmezési raktárnál bete­
kintés végett lévő „szokványfüzetek" határozványai mérvadók.

Ezen szokványfiizetek a budapesti katonai élelmezési 
raktárnál nyomtatott ivenkint 8 fillérért kaphatók. 44513

Budapest, 1902. évi szeptember hó 7-én.

A 4. hadtestnek es. és Mr. 
had biztossága.

I IT|illWillil|i||||,||j|||B||if —mm»™

FéKsak ingben kapnak

olyan uj t&lálraányu orvosságot, mely az elveszített 
Vi j erőt újra meghozza. Próbacsomagot s egy száz 
Ö oldalas könyvet postán, jól becsomagolva, ingyen 
q kapják mindazok, a kik érte írnak. Ez a legbámu- 
iilatraméltóbb csodaorvosság, mely megmentett ezre­
iket, a kik fiatalkori kihágások folytán nemi bajok- 
Ijban, szifilisbnn, valamint elveszített férfierőkben 
jíj; szenvednek. Ez ókból elhatározta az intézet, hogy 
ti; egy ingyen csomag orvosságot magyarázó könyvvel 
Rí együtt mindenkinek ingyen küld. Ezzel a háziorvos- 
0;íárr ral a baj otthon gyógyítható, s mindazok, a kik 
fej a fiatalkori kihágásokból származó nemi bajokban, 
Ej szellemi elgyengülésben, vagy krónikus bajokban 
yj szenvednek, otthon gyógyíthatják magukat. Ez a 
jaj gyógyszer közvetlenül azokra a szervekre bat, a 
i$ hol a megerősödés szükséges, csodálatos eredmény-

: nyel gyógyítja az évek óta tartó betegségeket. Öreg, 
j I fiatal egyaránt irhát a State Medical Institut,iák az 
Sj alant jelzett czimre, a honnan a csomagot rögtön 
I elküldik, Az intézet leginkább azokat akarja meg- 
ip menteni, a kik kezelés czéljából az otthonukat néni 
8! hagyhatják el. Á próbacsomag megmutatja, hogy
I mily könnyen kigyógvithatók ebből a rettenetes 
tt| bajból otthon. Az intézet kivételt nem tesz. Min- 
9 di nki irhát érette bárhonnan magyarul, mire tilok- 
|ij tartás mellett postafordultával egy ingyen csomag 
d; orvosságot kap magyarázó könyvvel együtt. Írjon 
(*; még ma. A csomag oly szépen be van csomagolva,
II hogy a tartalmát senki sem fog:a megtudni. A 
H; levelet igv kell czimezni : 8tata KeAlcal Inati- 
^ inte, 1 Elektron Building, Fort Slayue, Ind.

Amerika. A leveli k mindig bérmentesitendők. sssn
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\j-LÁ A magyar és a világ- 

! irodalom kincscsháza.
! Szerkeszti RAOQ fiNTftL
ü klasszikusok első és cgyat- 

len magyar nyelvű 
SZÖVEG KÉPES KIADÁSA. 

Benczúr Gyula 
Bihari Sándor 

Csók István 
Bess tv Árpád 

Garay Ákos 
Gergely lutri 

Hegedűs László 
Jászai József 

Jettdrassik Jenő 
Karlovssky tí. 

tíotz Károly 
Máik Lajos 

Ttfiltalik Dániel 
Nagy Zsigmond 

Neogrcmy Antal 
Olgyai Ferencs

ami: . *Ä?/*«*
I Szhtnyi Lajos 

Tclegdy László 
Túli Ödön 

l ágó Pál
Zichy Mihály

ír.agyar festőmurészek köze.’ 
félezer egész oiJalaa eredeti 

iliasztrácziójával.
Ab eddip; tnrjfjelent eleit 
hói kdtttet Ibi eg óén ol­
dala* művesei kép ékesíti.

Ez illusztrácziók közvetlenül a 
vállalat számára készülték és

«a

Czipüúruk az árjegyzék szorint választandók, vidéki megr-ndc- 
11f• sr- • 1 sokkal szebbet küldök, mintha személyesen válasz1' .la 
j volna. ÉXviT! ’t' ‘.zv-j i <-etén a czipöt vagy < kieser-'-lein

vagy a pénzt levonás nélkül visszaadom. 44451
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m. kir. ezab nyert orvosi mii- i:s kölsrvrisx
Budapest, VII., Erzsébet-kcrut 5ö. sz.
köteles ezen utalvány bekül V"se i i ‘‘ 
százai-•! Tiyi•jvzinéi-yla'it.i.a- • *• ’i
F. Berguerand fi?.a

párisi különlege só. ok
(óvszerek) gyártmányaiból. Kimeri? • ké­
pes árjegyzék dijhi'-ní.'-en zart levulócn 

kóM .-tik.
j K: ,rat'ii ‘: riz . -I 4-t "

Aufrecht ós Goldschmied könyvkereskedés-:ben Budapest, (EöLvg. -u. C \i

r.... 5 Etoronás havi pészSeHizstésre h:lapható
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nagy nr. u *j o
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h a becsérték háromnegyed részéig, 4°/0 ellene­
id bcn l5_ 60 évi törlesztésre. Kataszteri bir- 

okiv és telekkönyvi klvona küldendőbe

|g| Ingatlan- és Jelzálog-Forgalmi-lntézet
P li® tulajd. Gurré Ferencz.
j H Budapesten, VI. Váczi-körut 39. sz. m
j.; á j.y önnállá«a óta 200 mill. kor. moqhaladő kölcsönöketkonvertáitoS 
Élőd —— Alapitlatott 1890-ben______44117|j|

I

és haihólyag-külöalegesságek,
valódi franczia és angol gyártmány, teljesen biz­
tos cs ártalmatlan. Roule 1, 2, 3, 4, .0, G frt tuczaija. 
Ilalhólyag 2, 3, 4, 5,6 frt. Capottes araerisans2, 3, 
4, 5 frí tuczatjaPárisi szivacs 2, 3, 4, 5. üírt tuczatja 
P 'ssariu-n oclu-ivum frt 1.50—2.59-ig. Orvosi ren­
deletre Diana-üv bavtbaj-kötelék 2 frt 50 kr., 

3 frt 50 kr. darabja.

Magya? Orvosi fűszertárban
Budapest, Kerepesl-ut 32/Hl. 44410

Rókus-kúrházzal Ezcmbcn. Árjegyzék Ingyen zárt borítékban.
10 frtnyl megrendelésnél 20°/o engedmény.

egyedBIj
LaiD^el-Wcaianerftl1 

ReEekiróK | 

Képes Könyvtárában
jelenhetnek meg.

Mi másH3
BingrnBrt.xa«BtfWBW ja, mert re-
produkeziójuk kizárólagos jogi 
a Latnpel R. ( ll'odianer F. éi 
Fiai) cs, és kir. udvari könyv­

kereskedő ezeget illeti meg. |

Az 50 kiitetss gyüjtcüiáni 
ára dísikötásken 250 kor

Megrendelhető csekély 
havi róssletjiaetésre is 
bármely hasat Uönyv- 

ksresKedés utján.

Az éj magyar Shakspere 
Az új magyar Moliére 

Az új magyar Schiller 
Az új magyar Goethe

Ábrányi Emil, D'iczi Lajoi, 
Gabúnyi Árpád, II vési Sán­
dor, Keltái Jenő, Mikes Lajos, 
Hisztor Árpád, Radó Antal 
Somló Sándor, Telekea Bél: 

és Váradi A. fordítása

QSÄEC IS

Irataim az emigrációból
80 köSíitfccn.

565E7* Mind a 10 kötetnek ára erős vászonkötéeben !IG koror..'1.. *258
Megjalenik az ATHENAEUM r t. kiadásában.

Eddig megjelent 9 kötet. A tizedik kötet rövid idő múlva fogja elhagyni a snjt-ÉL

A 9-ik kötet tartalma a következő: ÍSM.hlK,-b,firt‘
csapások kora. Történelmi tanulmány. — I\. Politikai előzmények a magyar einigraci.i ol.v'zuri ■ 
viszonyaihoz. Törtcnelmi tanulmányok Első rész: lbtiU G3. —V. Magyar ügyek. Mamiik r 
18(13. A lengyel forradalom. — VI. Történelmi tanulmányok. 1803—9« Levelek. — VII Ko^snih 
Lajos naplója 18U3-iki működéséről és a magyar légió érdekében folytatott tevékenysége. — Vili

és ÍX Levelek

Széles e hazában nnf/y ünnepet ülnek, sen az óriási anyag óriási munkát is igényel. 
mostanában, üuneplik a minden idők leg-!De most már megjelenőben van a ü-ik kötet 
nagyobb magyarjának, jövő évezredek legen-1, és nemsokára teljes egészében előttünk fog 
dós hősének, a népsza badság világszerte ] állani a hatalmas munka, 
körülrajongott száműzött jenek 100-ik szüle-' A műnké nak gyöngyét képezi a S-ik és 
tése napját — Ez ünnepek keretében sok 9-ik kötet Kossuth Lajos leveliéivel. .1 
szó esik az idegenben elmúlt szent öreg életeimig élt, országos izgalmat, igaz huza'iakn: k 
lefolyásáról, de vajmi kevesen emlegetik azt,Igyönyörűséget, » hon hamis barátainál:, eil-a- 
— » mi pedig egész csodás életének, eszméi-1ségeinek nagy keserűséget ok izolt , y-t 
ért két világrészben folytatott küzdelmeinek levele, most e köteti e /■ ttlalvák

Képes Kisyytáráton
jelenhetnek meg, 

mert közvetlenül e vállalat szá­
mára készültek, s kizárólagos 
kiadói joguk a Lamp el Róbert 
(Wodianer F. és Fiai) cs. és 
kir. udv. könyvkereskedő czégei 

illeti meg.

MEGRENDELÉSNÉL

koronáját képezi, az ő politikai végren­
deletét, a hatalmas férfiúnak azt a 10 kötet 
könyvét, melyet >irataim az ftmiyráció­
ból* czim alatt hagyott reánk.

Eötvös Károly, a magyar irodalom egyik 
mestere, igy nyilatkozott Kossuth Lajos írói 
tehetségéről és az ihatok* IV. kötetéről.

1A kormányzó 91 éves korában irta Emlék­
iratainak d-ik kötetét. És irta akkora írói

nak idején nagy politikai hullana at vert 
úgynevezett üzenetek és egyéb U .elei 
deliesség dolgában azonban na ■ .. e kö­
tetek fölé helyezendő a munkának a:: ’? 
része, melyek történelmi tunt. rit
tartalmazzák.ezekben nyilvánulván K . . utá­
nuk rengeteg megfigyelő /.égess, .:", ez- 
mond ítéletet és oszt pálmát, ezek ilj.il; 

Imagukban legszebb politikai és tor. -net: ::
erővel, az agy működésének akkora üdeségé- értekezéseit. A mi pedig még hátra van, 
vei, a mekkora az élet delén levő íróknál is 
ritka, zl mióta az emberiség öntudatra jutott 
s tudását feljegyzi; azóta Kossuth Lajoshoz 
hasonló férfi, az övéhez hasonló agy még nem 
született. A világirodalomtörténet nem ismer 
embert, a ki 91 éves korában Kossuth mü­
veihez fogható, csak igen messziről is hason­
lítható írói müvet tudott volna alkotni. Az
emlékiratok 4-ik kötetében oly lapok, oly fe­

rn aga a történelem — mélyí t Ke-satti i.ajos 
csinált és azután leírta, ránk hagyta, h :y 
ngy maradjon minden az utókorra, a le 
történt. O volt mindezen esernényekm 
központja, mozgató ereje, ő volt a leghivatot- 
tabb arra, hogy leírja.

Vegye meg mindenki ezt n munkái és te­
kintse a Kossuth í.ulc, h vnifékéuvk 
vmcit hűzi oitúv gyanánt, a un V c.öti

tí' 1

só vei.

pantssan kikötendő
a klasszikusok első magyar 
ezBvcg képes kiadása, a mely. 
nek első hét kötetét 151 
egész oldalas művészi illusz- 

tráczió ékesíti.

jözetek vannak, melyek örök szépségű minden magyar embert.ek pártkü.-.-ih ,é r. 
remekek maradunk nz idők végéin kül térdet kell hajtani. L« gvék m-g Av­
il hajdankor Mózese, Homérosza és Tacitusa, vésbbé jómódnak is, mert csekély ö koro- 
a középkor szent atyja, az újkor Luthere, nűs fitívi részletet fizethet béri i is, 
Kálvinja, Verulami grófja s ótacaulay, Boa- ennek az árán örök gyönyörűi < :< ’ .■;-/■ /. 
consfleld, Gladstone, Bismarck, mind óriási magának Kossuth Lajos: -»Irataim cr 
elme és nagy alkotó, de élete vége felé, a Emigrációból* cziniü müvének megszerz 
mennyire tudjuk, elgyengült mind, pedig egy 
se érte el közülök u 92 évet. Kossuth tehát 
mint hosszú életű ember sem mindennapi 
jelenség, mint 91 éves iró pedig egyetlen 
ti világ irói közt.*

Bízvást elmondhatjuk, hogy kfagyarország 
minden igaz érzelmű polgárának legszebb 
házi emléke kell, hogy legyen ez a 10 kötet 
könyv, a melynek minden lapján, minden 
sorából Kossuth Lajos csodás szelleme 
beszél velünk és tanít bennünket égő haza­
szeretetre, ennek az édes anyaföldnek örök 
imádúsáru, a népek szabadságának meg­
becsülésére. A mig ebben a hazában egyetlen 
magyar marad, addig élni fog Kossuth em­
léke, mert múljék el bár minden, do az ő 
emlékét a legvégső időkig is meg fogják tar­
tani ezek a csodálatos szépségű iratuk.

Kossuth Lajos »Iratai« ez. müve rné■ - 
nem teljes, mert a mig ó élt, még a nyom­
dába kerülő ivek javítását is önmaga végezte, 
hát bizony hosszú időközökben jelentek meg 
az egyes kötetek, halála után pedig fia és 
eszméinek letéteményese, Kossuth Ecrencz 
vállalta magára hátrahagyott iratainak foly­
tatólagos sajtó alá rendezését, de természcíe-

E L 6 F í Z E T É S S i V.
(Levágandó és aláírva beküldcndó.)

1 AÜFRI CHT és GOI D$ I :" D kOnyvkereske - 
sülien Budapesten (Kűtvüs-utcza St-.l tzean-1 j. . .-. 
rendelem

Kossuth Lajos Iratait
(az Athcnaemn r. t. kiadása)

10 kötetben eris vászon] 1 tért él
kötelezem magam a mii < : , í . •
k z vételét il kezdve
i.
sonás részleteket fizetni mind 
yetdar ki lesz egyenlítve. A< ■■■ •<! ... ■ . . t i ,n
fizetett részletek-t a ; v .
hatja be, melynek koits.-v-e:.- , te,. .. . . a
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